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ПЕРЕДМОВА 
Біобібліографічний покажчик наукових праць науко-

во-педагогічних працівників Миколаївського національно-
го аграрного університету складений з метою популяриза-
ції досягнень вчених Миколаївського національного аграр-
ного університету та присвячений 30-річчю від дня засну-
вання університету. 

Покажчик "Наукові праці МНАУ" є ювілейним випус-
ком. 

До складу покажчика увійшли короткі автобіографічні 
довідки та інформація про основні показники наукової дія-
льності вчених МНАУ. 

При підготовці видання були використані фонди, ка-
талоги та картотеки бібліотеки, бази даних бібліотеки 
МНАУ та інформація, яку надали про себе науковці для 
включення її у покажчик.  

Опис документів наведено мовою оригіналу. Бібліо-
графічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-7.1:2006 
"Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавни-
чої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. 
Загальні вимоги та правила складання". Слова і словоспо-
лучення скорочуються  відповідно діючим стандартам 
ДСТУ 35.82-97.  

"Скорочення слів в українській мові у бібліографічно-
му описі. Загальні вимоги та правила", ГОСТ 7.12-93 
"Библиографическая запись. Сокращение слов на русском 
языке. Общие правила и требования".   

Біобібліографічний покажчик адресований науковцям, 
спеціалістам сільського господарства, аспірантам, виклада-
чам, студентам, а також тим, хто цікавиться розвитком 
сільськогосподарської науки в Україні. 
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ВСТУП 
Україна історично сформувалася як хліборобська краї-

на. Багатовікова історія  сільського господарства, що ве-
деться від прадавніх часів, охоплює сукупність суспільних, 
виробничих, економічних та інших процесів і явищ. 

Світові інтеграційні та глобалізаційні процеси став-
лять нові, небачені до останнього часу вимоги до сільсько-
го господарства, зумовлюючи тим самим відповідні зміни в 
його суспільному, соціально-економічному, організаційно-
му розвитку. У зв'язку з цим особли-вого значення набуває 
розвиток аграрної освіти, покликаної дати відповіді на ви-
клики сьогодення. 

Одним із ключових моментів розвитку світової еконо-
міки сьогодні є продовольча проблема. Прагнення най-
більш оптимально та повно задовольнити потреби населен-
ня продуктами харчування - пріоритетне завдання влади 
усіх країн. Особливо гостро ця проблема постає в Україні. 

Зважаючи на це, роль аграрної освіти нині є особливо 
важливою, а вітчизняні історичні розвідки про її розвиток 
слід вважати актуальними і своєчасними. Історія аграрної 
освіти в Україні ще не написана, між тим, тема ця надзви-
чайно глибока і викликає зацікавлення не лише у фахівців, 
але й у широкого загалу. 

Миколаївський державний аграрний університет став 
першим аграрним вищим навчальним закладом освіти в 
Миколаївській області. Його створення (відкриття) було 
обумовлене тривалим історичним розвитком і гострою не-
обхідністю сільськогосподарських кадрів на Півдні Украї-
ни. 

Нині Миколаївський національний аграрний універси-
тет є науковим центром у галузі сільсько-господарського 
виробництва, виконує фундаментальні та прикладні дослі-
дження самостійно, а також плідно співпрацює з іншими 
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науково-дослідними організаціями України, міжнародними 
організаціями і навчальними закладами зарубіжних країн. 

Звертаючись до витоків аграрної освіти в Південному 
регіоні, ми прагнемо не лише зануритися в минуле, але й 
визначити пріоритети розвитку на майбутнє. Адже знання й 
ошанування минулого виховує патріотизм і є дієвим факто-
ром збереження зв'язку людей зі своєю Батьківщиною, який 
породжує піклування про неї і як результат сприяє її етно-
соціоекономічному піднесенню. 

 
B.C. Шебанін,  
ректор Миколаївсь-
кого національного 
аграрного універси-
тету 
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Колиска хліборобського роду 
 

У сонячному миколаївському краї наш заклад − коли-
ска аграрних кадрів для села. 

На теренах молодої незалежної держави становлення і 
розквіт університету − як борозна до сонця: посіяні під час 
навчання золоті зерна аграрної освіти проростуть у моло-
дих дипломованих спеціалістах глибокими знаннями, і ра-
зом з першими кроками досвіду сформують справжніх про-
фесіоналів, людей нової генерації, еліту відродженого укра-
їнського села. 

Немає більш натхненної, благословенної Господом 
долі, ніж доля хлібороба, сіяча землі. Народ вклоняється 
доземно достойним продовжувачам славного хліборобсько-
го роду за вірність батьківським заповітам, за любов до рід-
ної землі, за сонячний коровай на столі. 

Миколаївщина − регіон ефективного землеробства. 
Область відома на весь світ іменами видатних людей праці. 
Мірилом їх внеску став час. Із вдячністю оцінили нащадки 
старання князя Г.О. Потьомкіна, з ініціативи якого у нашо-
му краї створено училище землеробства. 

Його сучасник, професор М.Є. Ліванов, вів велику на-
уково-дослідну роботу в галузі сільського господарства. 
При ньому вперше розгорнулася пропаганда покращення 
обробітку ґрунтів шляхом застосування машин та інших 
механізованих знарядь праці. Наука завжди випереджає 
практику. Тому для її широкого застосування потрібно 
пройти певний шлях. Та наприкінці минулого століття все 
одно збувся прогноз професора про корисність безплужно-
го землеробства, батьківщиною якого стали південні степи. 

Неодмінна ознака людини, закоханої у свою хлібороб-
ську справу - працьовита вдача і чисті помисли душі, щире 
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серце і світлі наміри. Саме така талановита молодь обирає 
Миколаївський національний аграрний університет. 

Наші студенти - кращі представники аграрної Украї-
ни, гордість і слава трудолюбивого українського народу. 
На них покладаємо надії, за їх успіхи щиро радіємо, ними 
пишаємося. У результатах їх праці - наше майбутнє, еконо-
мічна стабільність держави. Тому роки навчання для наших 
студентів − не тільки час здобуття вищої аграрної освіти, а 
й період хорошого старту для подальшого кар'єрного росту. 

Крок за кроком, сходинка за сходинкою Миколаївсь-
кий національний аграрний університет послідовно і впев-
нено зводився на повен зріст, мужнів. 

Нині наш вищий навчальний заклад є науковим 
центром в галузі сільськогосподарського виробництва, ви-
конує фундаментальні та прикладні дослідження самостій-
но, а також плідно співпрацює з іншими науково-
дослідними організаціями України, міжнародними органі-
заціями і навчальними закладами зарубіжних країн. 

Наші досягнення − результат копіткої і цілеспрямова-
ної до успіху праці. 

На сьогодні наш університет є провідним вищим на-
вчальним закладом південного регіону країни, який за рей-
тингом увійшов до п'ятірки кращих серед 24-х аграрних 
вищих навчальних, наукових і освітніх закладів. 

За роки діяльності Миколаївський національний агра-
рний університет випустив майже чотирнадцять тисяч ви-
сококваліфікованих фахівців. Середньорічний контингент 
студентів денної і заочної форми навчання складає близько 
семи з половиною тисяч чоловік. 

Та одним із головних завдань університету є форму-
вання не тільки фахівця високої кваліфікації, а й громадя-
нина, культурно розвинутої інтелігентної особистості. 

Переконаний, у час реформування аграрного сектора 
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економіки Україні потрібен фахівець-творець, здатний ду-
ховно збагачуватися сам і водночас робити свій вагомий 
внесок в інтелектуальний та духовний розвиток суспільст-
ва. 

Наш вищий навчальний заклад, його викладачі та сту-
денти, нині ставлять перед собою одну спільну мету: всебі-
чно опановувати все те нове, що є у світовій практиці. І ра-
зом з тим, бережливо і свято шанувати безцінний скарб на-
шого трудолюбивого народу − його високу моральність і 
духовність, любов до рідної землі та пошанування хліба. 

Вірю в наш університет, захоплююся нашими талано-
витими студентами, які невдовзі стануть опорою нашого 
села, − а тому і впевнений, що попереду в аграрної України 
− щасливе майбутнє! 

 
B.C. Шебанін,  
ректор Миколаївсь-
кого національного 
аграрного універси-
тету 
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Історія Миколаївського національного аграрного універ-
ситету 

Аграрна освіта і потреба в ній на Миколаївщині були 
обумовлені певними соціально-економічними чинниками. 
Кожна історична доба висувала свої вимоги до розвитку 
аграрної цивілізації, проте на півдні України вони завжди 
були пов’язані не лише з виробництвом сільськогосподар-
ської продукції, й з її експортуванням. Це, у свою чергу, 
обумовило створення на Миколаївщині цілої низки закла-
дів аграрної освіти. Проте у самому місті Миколаєві трива-
лий час не існувало закладу вищої аграрної освіти. Між тим 
потреба у його створенні ставала все актуальнішою. Мину-
ло чимало років, перш ніж прагнення багатьох поколінь зе-
млевласників, підприємців, керівних сільськогосподарсь-
ких кадрів радянських часів, аграріїв південної України, 
було втілено в життя  – і в Миколаєві з’явився потужний 
центр аграрної освіти. Шлях до його створення був непрос-
тим. 

Спочатку в 1947 році було організовано Миколаївську 
середню школу з підготовки голів колгоспів. У 1956 р. на-
казом Міністерства сільського господарства УРСР від 
18.06.1956 р. середню сільськогосподарську школу  голів 
колгоспів було  реорганізовано в Миколаївський сільсько-
господарський технікум бухгалтерського обліку, а у 1966 р. 
перейменовано у Миколаївський сільськогосподарський 
технікум. 

Великий контингент студентів примусив керівництво 
технікуму розширити матеріально-технічну базу і розпоча-
ти побудову нових площ. Так, у 1984 році за наказом Мініс-
терства сільського господарства Миколаївський сільського-
сподарський технікум було розформовано, а на його базі 
створено Миколаївську філію Одеського сільськогосподар-
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ського інституту. Перших своїх студентів  прийняли агро-
номічний, зооінженерний, економічний факультети з ден-
ною та заочною формами навчання. 

Уже перші роки існування філії засвідчили, що сфор-
мувався дієздатний колектив науковців, педагогів, спромо-
жний успішно готувати фахівців високої кваліфікації для 
агропромислового комплексу Миколаївської області і для 
південного регіону республіки. 

У 1994-1995 рр., лише через 10 років від свого засну-
вання, Миколаївський  сільськогосподарський  інститут 
став сучасним вищим навчальним закладом. З часом, коли 
було створено необхідну матеріально-технічну базу, форма 
управління філією, що існувала, почала стримувати розви-
ток підготовки кадрів вищої кваліфікації. Тому постало пи-
тання про  перетворення Миколаївської філії Одеського 
сільськогосподарського інституту на самостійний  вищий 
навчальний заклад, і у 1991 році такий статус було отрима-
но. У 1999 році Миколаївський державний сільськогоспо-
дарський інститут набув статусу Миколаївської державної 
аграрної академії. За рішенням Державної акредитаційної 
комісії  України Академії було надано найвищий ІV рівень 
акредитації. У 2002 році Академію було перейменовано на 
Миколаївський державний аграрний університет. 

Згідно Указу Президента України № 555 від 21 верес-
ня 2012 року: "Ураховуючи загальнодержавне і міжнародне 
визнання результатів діяльності Миколаївського державно-
го аграрного університету в галузі підготовки кадрів та йо-
го вагомий внесок у розвиток агропромислового комплексу 
постановлено: Надати Миколаївському державному аграр-
ному університету статус національного і надалі іменувати 
його - Миколаївський національний аграрний університет." 

З 2001 року Миколаївський національний аграрний 
університет очолює В’ячеслав Сергійович Шебанін. 
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Добре усвідомлюючи необхідність оновлення матеріа-
льно-технічної бази університету, ректор здійснив реконст-
рукцію фасадів, ремонт навчальних корпусів, капітальний 
ремонт трьох студентських гуртожитків. У 2009 році від-
крив свої двері новий корпус МНАУ по вулиці Морехідній. 
Тим самим було досягнуто стратегічної мети. Університет 
здобув визнання. Про це свідчать високі рейтингові місця 
серед аграрних вищих навчальних закладів України. 

Нині колектив МНАУ постійно перебуває у творчому 
пошуку, ставить перед собою такі рубежі, досягнення яких 
забезпечить подальший розвиток аграрної освіти, створен-
ня умов для успішного розвитку аграрного виробництва. 
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Університет сьогодні 
Аграрна освіта має свої добрі багаторічні традиції з 

підготовки висококваліфікованих фахівців. Із трьох аграр-
них вишів Півдня України Миколаївський національний 
аграрний університет на сьогодні є наймолодшим. Проте, 
утримує позиції лідера, що вже не один рік поспіль підтвер-
джується стабільним другим місцем у рейтингу ВНЗ Мініс-
терства аграрної політики та продовольства України. 

Сьогодні Миколаївський національний аграрний уні-
верситет – це потужна матеріально-технічна база, центр 
інноваційного проектування, джерело кадрового потенціа-
лу як для Південного регіону, так і для всієї України. А 
найголовніше – це діяльність усіх студентів і науково-
педагогічних працівників університету, яких об'єднує спі-
льна мета, ідеї, прагнення. В університеті здійснюється під-
готовка бакалаврів, спеціалістів та магістрів. 

Миколаївський національний аграрний університет 
включено до Державного реєстру наукових установ, яким 
надається підтримка держави (2013 р.). 

Миколаївський національний аграрний університет 
має 12 навчальних корпусів, до його структури входять 6 
інститутів: науково-дослідний інститут нових агропромис-
лових об'єктів та учбово-інформаційних технологій, науко-
во-дослідний інститут сучасних технологій в АПК, навча-
льно-науковий інститут економіки та управління, механіко-
технологічний навчально-науковий інститут, інститут піс-
лядипломної освіти, науковий інститут інноваційних техно-
логій і змісту аграрної освіти. 

Університет посідає 87 місце в Рейтингу вищих навча-
льних закладів України "ТОП 200 Україна" (2014 р.). 

Університет нагороджено Почесною грамотою Кабі-
нету Міністрів України (2004 р.). 
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Понад 80 науково-педагогічних працівників мають 
державні нагороди та почесні звання Міністерства освіти і 
науки України і Міністерства аграрної політики та продо-
вольства України. 

8 штатних співробітників обрано академіками держав-
них галузевих академій наук, а також 5 професорів обрано 
членами міжнародних академій наук. 

У рамках проведення Міністерством освіти і науки 
України Четвертої міжнародної виставки "Сучасні заклади 
освіти-2013" Миколаївський національний аграрний уні-
верситет було відзначено гран-прі "Лідер вищої освіти 
України". 

Золота медаль за кращу інноваційну технологію в но-
мінації "Розробка та упровадження сучасних засобів на-
вчання". Срібна медаль за кращі здобутки у міжнародній 
діяльності в номінації "Міжнародне співробітництво закла-
дів освіти і наукових установ". 

Диплом переможця у Першому загальноміському кон-
курсі "Благодійник року 2008". 

Почесне звання "Лідер сучасної освіти". 
У 2009 року введено в експлуатацію новий навчаль-

ний корпус загальною площею 5,2 тис.кв.м. У 2009 році 
отримано диплом Міністерства аграрної політики та продо-
вольства України за перемогу в конкурсі серед аграрних 
ВНЗ України "Гуртожиток – наш дім". 

Миколаївський НАУ нагороджено дипломом "Лідер 
агропромислового комплексу України". 

Миколаївський національний аграрний університет є 
співзасновником єдиного на півдні України Наукового пар-
ку Миколаївського НАУ "Агроперспектива", що дало мож-
ливість значно прискорити формування нової системи інно-
ваційного розвитку агропромислового сектору економіки 
Південного регіону та процесу інтеграції "аграрна освіта – 
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аграрна наука – аграрне виробництво". 
На ХХVІ Міжнародній агропромисловій виставці-

ярмарку "Агро-2014" Університет нагороджено золотою 
медаллю у номінації "Інтенсифікація інноваційних техно-
логій "аграрна освіта – наука – виробництво" за сприянням 
Наукового парку Миколаївського національного аграрного 
університету "Агроперспектива". 

Найбільшою гордістю університету є студенти, що 
завжди радують своїми перемогами. За результатами II ета-
пу Олімпіади та ІІ туру Конкурсу студентських наукових 
робіт студенти університету впродовж останніх трьох років 
займають більше 30 призових місць щорічно (2011 рік – 30, 
2012 рік – 38, 2013 рік – 40). 26 студентів університету оде-
ржують іменні стипендії Президента України, стипендію 
Кабінету Міністрів України, стипендію Верховної Ради 
України та інші, що свідчить про високий рівень наукової 
та навчальної підготовки студентів університету. 

Студенти університету щорічно становляться стипен-
діатами програми Фонду Віктора Пінчука "Завтра.UA". В 
університеті реалізуються Положення Болонської деклара-
ції, відповідно до якої здійснюється підготовка студентів з 
робітничих професій (кожний студент згідно з вимогами 
Болонської декларації має можливість отримати 1-2 робіт-
ничі професії): оператор комп'ютерного набору; секретар 
керівника (організацій, підприємства, установи); водій ав-
тотранспортних засобів (категорія "В"); оператор комп'юте-
рного набору; слюсар з механоскладальних робіт; тракто-
рист-машиніст сільськогосподарського виробництва 
(категорії "А", "В", "С"); електромонтер з ремонту та обслу-
говування електроустаткування; плодоовочівник; квітни-
кар; озеленювач; оператор машинного доїння; оператор із 
штучного осіменіння тварин та птиці; бонітувальник тва-
рин; класувальник вовни та пуху. 
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У 2012 році відкрито навчально-науковий полігон 
енергетичного обладнання на базі інженерно-
енергетичного факультету.З метою впровадження енергоз-
берігаючих технологій, а також економії бюджетних кош-
тів в університеті створено навчально-виробничі майстерні 
з виготовлення корпусних меблів, дверей з ПВХ та алюмі-
нію. Створення навчально-виробничих майстерень здійсне-
но не тільки з метою оновлення матеріально-технічної бази 
кафедр, а й навчання студентів робітничим професіям, які 
передбачено навчальними планами. 

В університеті діє аспірантура за 10 спеціальностями: 
08.00.03 – економіка та управління національним господар-
ством; 08.00.04 – економіка та управління підприємствами 
(за видами економічної діяльності; 08.00.05 – розвиток про-
дуктивних сил і регіональна економіка; 03.00.13 – фізіоло-
гія людини і тварин; 03.00.15 – генетика 
(сільськогосподарські науки); 06.01.01 – загальне землероб-
ство; 06.01.03 – агроґрунтознавство та агрофізика; 06.01.09 
– рослинництво; 06.02.04 – технологія виробництва продук-
тів тваринництва; 06.02.01 – розведення і селекція тварин. 
Докторантура з 3 спеціальностей: 08.00.03 – економіка та 
управління національним господарством; 06.02.01 – розве-
дення та селекція тварин; 06.02.04 – технологія виробницт-
ва продуктів тваринництва. 

На базі університету функціонує спеціалізована вчена 
рада Д 38.806.01 по захисту докторських дисертацій зі спе-
ціальностей 08.00.03 – економіка і управління національ-
ним господарством, 08.00.04 – економіка і управління під-
приємствами, 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіо-
нальна економіка, а також спеціалізована вчена рада К 
38.806.02 по захисту кандидатських дисертацій зі спеціаль-
ностей 06.02.04 – технологія виробництва продукції тва-
ринництва та 06.02.01 – розведення та селекція тварин. 
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У щорічному обласному конкурсі наукових робіт мо-
лодих вчених Миколаївської області з 13 переможців – 5 
молодих науковців університету (2014 р.). 

В університеті створено Національний інноваційний 
кластер "Родючість ґрунтів" з центром у м. Миколаєві, за-
сновниками якого стали Миколаївський національний агра-
рний університет, Інститут фізіології рослин і генетики 
НАН України, ННЦ "Інститут ґрунтознавства та агрохімії 
ім. О.Н. Соколовського" НААН України, Інститут земле-
робства південного регіону НААН України, Одеський наці-
ональний університет ім. І.І. Мечнікова, Дніпропетровсь-
кий національний університет ім. Олеся Гончара та Одесь-
кий державний аграрний університет. 

Університетом налагоджено дієві зв'язки з міжнарод-
ними науковими установами та навчальними закладами 
щодо стажування викладачів та обміну студентами. Завдя-
ки чому, щорічно, більше 250 студентів мають можливість 
виїжджати на практику та стажування за кордон (США, 
Англія, Данія, Франція, Ірландія, Німеччина, Чехія, Польща 
та інших провідних країнах світу), ознайомлюючись із най-
сучаснішими технологіями виробництва та запозичуючи 
досвід роботи передових підприємств зарубіжжя. 

Миколаївський національний аграрний університет є 
членом таких престижних міжнародних освітніх та науко-
вих організацій: Співдружність університетів Маgnа Сhагtа 
(ЕUА); Асоціація членства Інституту міжнародної освіти; 
Американська Рада з Міжнародної Освіти. 

За ініціативою органів студентського самоврядування 
в університеті створено Молодіжну громадську організацію 
"Творити добро" та Центр працевлаштування випускників, 
що дає можливість ознайомлюватися з вакансіями робочих 
місць Миколаївської області кожному студентові Микола-
ївського НАУ через електронний банк даних щодо вакан-
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сій, розміщений у локальній мережі університету. 
Університет має свої друковані видання: науково-

практичний журнал "Вісник аграрної науки Причорномо-
р'я", газета МНАУ "Агросвіт", а також є співзасновником 
Міжнародного науково-виробничого журналу "Економіка 
АПК". 

В останнє десятиліття Миколаївський національний 
аграрний університет перетворився на монолітний центр 
підготовки конкурентоспроможних фахівців аграрного сек-
тора та здобув статус лідера аграрної освіти Півдня Украї-
ни. 

Науково-дослідна робота в університеті проводиться 
за трьома науковими напрямами: економічні, сільськогос-
подарські та технічні науки. Для організації цієї роботи діє 
наукова структура, найвищим рівнем якої є вчена рада та 
ректорат, середнім – науково-дослідний відділ та кафедри 
факультетів. 

Науково-дослідна робота ведеться в оснащених сучас-
ним обладнанням лабораторіях, на дослідному полі навча-
льно-науково-практичного центру, а також у передових го-
сподарствах області. 

Науково-дослідну роботу зосереджено на 30-ти кафе-
драх, у науковому інституті інноваційних технологій і зміс-
ту аграрної освіти, науково-дослідному інституті нових аг-
ропромислових об'єктів та навчально-інформаційних тех-
нологій, науково-дослідному інституті сучасних технологій 
в АПК, 25-ти проблемних лабораторіях. Наукові дослі-
дження здійснюються силами професорсько-викладацького 
складу, студентами, аспірантами та науковими співробітни-
ками. 

В університеті започатковано та плідно працюють на-
укові школи відомих учених, як у нашій державі, так і за її 
межами. 
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Науковою школою професора, доктора технічних на-
ук В.С.Шебаніна розроблено нові методи розрахунку стер-
жневих систем металевих конструкцій з урахуванням фізи-
чної та геометричної нелінійності в галузі обмежених плас-
тичних деформацій, на підставі яких видано низку норма-
тивно-технічних документів. Керівник школи і основні на-
прями діяльності її зареєстровано у Кембріджському уні-
верситеті (Англія) у міжнародному довіднику вчених. 

Проблеми економічного розвитку агропромислового 
виробництва в регіоні, над якими працюють наукові школи 
професорів І.Н.Топіхи та І.І.Червена, спонукають науковців 
університету вести постійний пошук у напрямах: удоскона-
лення форм власності й господарювання; становлення рин-
кової економіки та удосконалення економічних відносин в 
АПК; організації інтенсивного виробництва й підвищення 
ефективності економіки аграрних і агропромислових під-
приємств тощо. 

Наукові дослідження сільськогосподарського напряму 
спрямовано на вирішення проблем, пов'язаних з актуальни-
ми завданнями сільськогосподарського виробництва, в пер-
шу чергу, на розроблення прогресивних технологій вироб-
ництва сільськогосподарської продукції (наукова школа 
професора В.В.Гамаюнової); удосконалення стійкості ґрун-
тів та агроландшафтів Південного Степу України до вітро-
вої та водної ерозій, а також дослідження дефляційних про-
цесів (наукова школа професора С.Г.Чорного); удоскона-
лення племінної роботи в тваринництві; застосування сти-
муляторів росту та фізіологічного стану тварин і птиці 
(наукова школа професора В.С.Топіхи) та ін. 

Ці досягнення науки слід розвивати і надати їм віль-
ний доступ у наукові простори інших країн. 
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Інноваційна діяльність університету 
Концепція інноваційного розвитку аграрної освіти й уні-

верситетської науки на період до 2015 року визначає переду-
мови, мету, принципи, пріоритети і напрями вдосконалення 
аграрної освіти й університетської науки України. Реформу-
вання освітньої та наукової систем в Україні вимагає адеква-
тних змін внутрішнього менеджменту аграрних вищих на-
вчальних закладів (далі ВНЗ), переходу на принципи страте-
гічного планування, маркетингу ринку освітніх і наукових 
послуг, управління персоналом. Крім того, нові тенденції 
розвитку аграрних ВНЗ вимагають активізації участі громад-
ськості у формуванні освітньої і наукової політики універси-
тетів, перерозподілу повноважень між суб'єктами освітньої 
системи з орієнтацією на ринкові фактори в розвитку вищої 
освіти. 

Сьогодні одним із головних стратегічних завдань держа-
ви є забезпечення якості освіти на основі збереження її фун-
даментальності і відповідності нагальним потребам особис-
тості, суспільства та держави. Таким чином, система освіти 
повинна бути сферою постійної взаємодії зацікавлених сто-
рін – держави, суспільства і громадян, а суб'єкти освітньої 
політики повинні мати можливість впливати на діяльність і 
розвиток системи освіти. 

З метою підвищення якості практичної підготовки фахі-
вців, формування в них інноваційного мислення та активіза-
ції науково-інноваційної діяльності в Миколаївському націо-
нальному аграрному університеті створено: 

I. Національний інноваційний кластер "Родючість ґрун-
тів", цілями та завданнями якого є: 

 - забезпечення екологічної та продовольчої безпеки 
України за рахунок збереження й розширеного відтворення 
родючості ґрунтів; 

 - розробка системи критеріїв проектування та парамет-
рів, які нормуються для проектів ландшафтно-земельного 
упорядкування; 
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 - створення системи протиерозійного захисту та віднов-
лення родючості еродованих ґрунтів у сучасних умовах змі-
ни клімату та трансформації земельних відносин; 

 - розробка технологій відновлення родючості іригацій-
но-деградованих ґрунтів, особливо в районах покинутого 
зрошення; 

 - створення системи захисту ґрунтів від вітрової ерозії 
(дефляції), з урахуванням сучасної трансформації структури 
посівних площ та стану лісомеліорації; 

 - створення системи інформаційної підтримки іннова-
ційних технологій збереження та розширеного відтворення 
родючості ґрунтів; 

 - створення системи підготовки та підвищення кваліфі-
кації наукових та виробничих кадрів для реалізації інновацій-
ного процесу в рамках сфери діяльності кластеру; 

 - виконання практичної роботи з формування, держав-
ної реєстрації та супроводу інноваційних проектів збережен-
ня й розширеного відтворення родючості ґрунтів. 

Напрями діяльності кластеру "Родючість ґрунтів": 
 1. Забезпечення екологічної та продовольчої безпеки 

України. 
 2. Впровадження високотехнологічних та інноваційних 

технологій збереження та розширеного відтворення родючо-
сті ґрунтів. 

 3. Підтримка науково-дослідної діяльності в галузі. 
 4. Створення нових робочих місць в галузях. 
 5. Формування ринків високих технологій, робіт та по-

слуг. 
 6. Координація виконання наукових та науково-

технічних програм, розробки інноваційних проектів, а також 
програм випуску науково-технічної продукції. 

II. Навчально-науково-практичний центр, на базі якого 
впроваджується 15 інноваційно-інвестиційних проектів за 
напрямами: 

 1) рослинництво: проекти програмованого урожаю, за-
кладання плодового саду; будівництво тепличного комплек-
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су; виробництво кормів; 
 2) тваринництво: будівництво навчально-науково-

виробничого комплексу зі свинарства; реконструкція тварин-
ницького комплексу великої рогатої худоби; створення нау-
ково-виробничої лабораторії з виробництва та визначення 
якості м'яса; молока та м'ясо-молочних продуктів; зариблен-
ня ставків; створення бджільницького господарства; 

 3) енергозбереження: будівництво біогазової когенера-
ційної установки для виробництва біогазу та електроенергії; 
створення наукової лабораторії з вивчення й впровадження 
енергозберігаючих систем та геліотехнологій; створення нау-
ково-виробничої лабораторії з досліджень виробництва біо-
логічних видів палива (біодизелю та біоетанолу); виробницт-
во паливних брикетів з відходів рослинництва та тваринниц-
тва; 

 4) загального спрямування: створення регіонального 
наукового агротехнопарку та лабораторії з визначення ГМО. 

III. Науковий інститут інноваційних технологій та змісту 
аграрної освіти з метою: 

 - організації створення інноваційних технологій для по-
треб виробництва та навчальної, науково-дослідної, виробни-
чо-господарської, кадрово-інтелектуальної, міжнародної, 
культурно-виховної та іміджевої діяльності університету; 

 - вивчення перспектив використання існуючих вітчизня-
них і закордонних інноваційних технологій в аграрному ви-
робництві та діяльності університетів; 

 -організації впровадження інноваційних технологій у 
виробництво, навчальну, науково-дослідну, виробничо-
господарську, кадрово-інтелектуальну, міжнародну, культур-
но-виховну та іміджеву діяльність університету; 

 - організації поширення й комерціоналізації інновацій-
них технологій, створених вченими університету, в Україні 
та за її межами. 

Основні завдання діяльності Інституту: 
 - сприяння інтеграції вітчизняної системи вищої аграр-

ної освіти і науки зі світовою та її паритетне входження у сві-
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товий освітній простір; 
 - сприяння розвитку інноваційної діяльності університе-

ту та регіону; 
 - розробка пропозицій щодо створення проектів норма-

тивно-правових актів щодо розробки та запровадження інно-
ваційних технологій в аграрне виробництво та діяльність 
ВНЗ; 

 - інтенсивне нарощування відповідності наукової, інно-
ваційної й освітньої діяльності університету міжнародним 
стандартам якості; 

 - створення умов для ефективного використання навча-
льного і наукового потенціалу університету; 

 - формування умов для підвищення інвестиційної при-
вабливості університету з метою фінансування науки, іннова-
ційних розробок та освітніх програм; 

 - просування науково-технічних розробок університету 
на вітчизняний та міжнародний ринок; 

 - розвиток партнерства в інноваційній діяльності з виро-
бництвом, урядовими та громадськими організаціями; 

 - виявлення патентоздатних інноваційних технологій, 
створених на базі університету; 

 - моніторинг інноваційних технологій в аграрному ви-
робництві та напрямах діяльності ВНЗ; 

 - організація трансферу інноваційних технологій; 
 - виконання (надання) платних робіт (послуг) згідно із 

замовленнями підприємств, організацій, установ, а також 
приватних осіб; 

 - проведення регіональних, всеукраїнських та міжнарод-
них конференцій, семінарів, конгресів з актуальних питань 
створення та поширення інноваційних технологій в аграрно-
му виробництві та діяльності ВНЗ. 

З метою розвитку науково-технічної та інноваційної дія-
льності, ефективного та раціонального використання наявно-
го наукового потенціалу, матеріально-технічної бази для ко-
мерціалізації результатів наукових досліджень і їх впрова-
дження на вітчизняному та закордонному ринках створено 
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єдиний на півдні України Науковий парк Миколаївського 
національного аграрного університету "Агроперспектива", 
пріоритетними напрямами діяльності якого передбачено: 

 1. Освоєння нових технологій створення енергогенеру-
ючих потужностей на основі когенераційних установок. 

 2. Освоєння нових технологій отримання альтернатив-
них видів палива. 

 3. Освоєння нових технологій отримання та накопичен-
ня енергії з відновлюваних джерел. 

 4. Розроблення та впровадження технологій адаптивно-
го ґрунтоохоронного землеробства. 

 5. Розроблення та впровадження технологій отримання 
високоякісної рослинницької продукції. 

 6. Розроблення та впровадження технологій виробницт-
ва діагностикумів захворювань рослин. 

 7. Методи прогнозу фітосанітарного стану агроценозів 
на базі використання сучасних інформаційних технологій – 
геоінформаційних систем для визначення доцільності засто-
сування засобів захисту рослин. 

 8. Розроблення та впровадження технологій виробницт-
ва діагностикумів захворювань тварин і засобів їх захисту. 

 9. Технологічне оновлення виробництва продукції ско-
тарства та свинарства. 

 10. Розроблення та впровадження новітніх біотехноло-
гій для рослинництва, тваринництва та ветеринарії. 

 11. Застосування технологій раціонального надро- та 
землекористування. 

 12. Впровадження прогресивних технологій водозабез-
печення, водокористування та водовідведення. 

 13. Застосування технологій зменшення шкідливих ви-
кидів та скидів. 

 14. Розвиток технологій підтримки прийняття стратегіч-
них рішень. 

 15. Розвиток технологій ситуативного управління під 
час прийняття управлінських рішень. 



 25 

 

Інноваційно орієнтований університет: теорія і прак-
тика створення 

З розвитком економічних знань рівень конкуренто-
спроможності суспільства визначається не розміром приро-
дних ресурсів та вартістю трудових ресурсів, а інтелектом 
нації як символу нового етапу розвитку суспільства. У зв’я-
зку з необхідністю відтворення інтелектуального капіталу 
та підвищення його якісного рівня змінюється і соціально-
економічна роль та статус університету. Відповідно, карди-
нально трансформуються і вимоги до університетів, які 
змушені переорієнтовуватися на системи підприємницько-
го типу, здійснювати зміни в організації та менеджменті, 
змісті і технологіях освіти, взаємодіяти із сектором бізнесу, 
посилювати наукову складову. 

Сутність традиційного завдання університету щодо за-
доволення потреб практичної діяльності останнім часом 
зміщується з потреб у кадрах зі стійкими знаннями і навич-
ками механічного виконання завдань до потреби у творчо 
та інноваційно мислячих кадрах, які здатні навчатися про-
тягом життя і засвоїли механізм генерування нових знань із 
попередніх. 

Сучасна вітчизняна аграрна освіта не повною мірою 
відповідає зазначеним вимогам, зокрема, програми підгото-
вки фахівців здебільшого не орієнтовані на володіння нові-
тніми технологіями, втрачено зв'язок між аграрною осві-
тою, наукою та виробництвом. Окреслені тенденції підси-
люються погіршенням матеріально-технічної бази науково-
освітньої сфери, внутрішньою і зовнішньою міграцією нау-
ково-педагогічного складу, низьким рівнем підготовки абі-
турієнтів тощо. Незважаючи на це, вирішення проблем мо-
жливе, але за умов системної перебудови аграрної освіти та 
кожного окремого університету на інноваційній основі 
(рис.1), переорієнтації університетів на активних гравців 
ринку, які створюють специфічний товар – конкурентосп-
роможного інноваційно мислячого фахівця. 
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Рис. 1. Місце університетів у системі інноваційного роз-
витку суспільства 

 
Зважаючи на вищезазначене, інноваційна аграрна осві-

та повинна розглядатися як процес і результат ціленаправ-
леного формування окремих знань, вмінь та методологічної 
культури, а також комплексної підготовки інноваційно ми-
слячих фахівців аграрного сектора за рахунок відповідних 
методів навчання. 

Місце університету як суб’єкта соціально-
економічного розвитку суспільства має такі складові: вико-
нання підприємницької функції, тобто безпосереднє здійс-
нення інноваційної діяльності в усіх сферах діяльності уні-
верситету; підготовка фахівців, здатних мислити та діяти 
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інноваційно; здійснення трансферу знань та інновацій; 
створення новацій. 

Тому інноваційний університет як основний суб’єкт 
інноваційної аграрної освіти – це університет, який: 

1) в основі діяльності має інноваційний підхід; 
2) має професорсько-викладацький склад, який посідає 

лідируючі позиції у відповідних галузях наук, здатний ге-
нерувати інноваційні ідеї, втілювати їх у життя та поширю-
вати; 

3) має матеріально-технічну базу, здатну реалізувати 
інноваційні ідеї колективу університету; 

4) безперервно, на основі результативного використан-
ня інтелектуального та матеріально-технічного потенціалу, 
сприяє зростанню, яке забезпечує залучення ресурсів для 
власного розвитку та розвитку споживачів інновацій уні-
верситету (зокрема, студентів); 

5) формує фахівця як цілісну особистість, із визначе-
ним стилем життя, ділової культури, здатності приймати 
рішення та прагнути до самовдосконалення протягом усьо-
го життя. 

Виконання цих функцій при одночасному підвищенні 
якості освіти (що передбачено і Болонською декларацією) 
вимагає від університету прийняття нестандартних органі-
заційних та управлінських рішень, а також розробки відпо-
відних механізмів їх реалізації. Усвідомлюючи це, колекти-
вом Миколаївського державного аграрного університету 
було прийнято рішення про застосування комплексного 
підходу в інноваційній діяльності, який передбачає зміц-
нення кадрового, наукового, ресурсного потенціалів із од-
ночасним формуванням інноваційної інфраструктури (рис. 
2), зберігаючи при цьому існуючі надбання і традиції, які 
сприймаються у вигляді необхідного базису. 

Програма "Підвищення якості кадрового потенціалу" 
зорієнтувала професорсько-викладацький склад на проект-
ну, дослідницьку та підприємницьку діяльність. У резуль-
таті створення і функціонування на нових принципах Регіо-
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нального навчально-науково-виробничого комплексу, аспі-
рантури за 9 спеціальностями, докторантури за 2 спеціаль-
ностями, 6 інститутів, 10 проблемних лабораторій сформо-
вано нові норми діяльності та забезпечено імплементацію 
результатів досліджень у зміст навчальних курсів. 

 
 

Рис. 2. Програмно-цільовий підхід до здійснення іннова-
ційної діяльності в університеті 

 
Розвиток дослідницького потенціалу університету на 

підприємницьких засадах створив можливості для нарощу-
вання матеріально-технічної бази, у результаті чого у 2007 
р. введено в експлуатацію новий гуртожиток; у 2009 р. вве-
дено в експлуатацію навчальний корпус (5207,2 кв. м); 
здійснено капітальні ремонти 4 навчальних корпусів та 3 
гуртожитків; відкрито 2 навчально-виробничі майстерні з 
виготовлення меблів, металопластикових вікон та дверей; 
побудовано 5 автономних котелень (30% економії); забез-
печено загальну комп’ютеризацію навчальних корпусів і 
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гуртожитків; створено перепелину ферму та розроблено 
план ефективного виробництва продукції перепелівництва; 
оснащено сучасним обладнанням 93 навчальні лабораторії. 

Паралельна реалізація постійно діючої програми 
"Забезпечення виконання державних соціальних стандартів 
та поліпшення умов праці і навчання студентів", у резуль-
таті якої створено центр громадського харчування (в якому 
функціонують 3 їдальні та 5 буфетів); здійснено цілорічне 
забезпечення власною органічною сільськогосподарською 
продукцією; обладнано гуртожитки пральнями; здійсню-
ється матеріальна підтримка молодих науковців, підвищено 
рівень соціальної захищеності працівників та студентів уні-
верситету, у результаті чого значно збільшився рівень їх 
вмотивованості на реалізацію принципів інноваційного роз-
витку університету. 

Таким чином, реалізація програм попередніх років 
створила наукове, матеріально-технічне та культурне під-
ґрунтя, на основі якого стала можливою всеохоплююча ін-
новаційна діяльність університету. 

В суспільстві знань університет відіграє провідну роль, 
оскільки в ньому функціонує система виробництва та пере-
дачі знань. Крім того, в аграрному секторі південного регіо-
ну відсутні підприємницькі структури інноваційного типу 
(технопарки, бізнес-інкубатори), здатні підтримувати інно-
ваційний і науково-технічний розвиток, а тому Миколаївсь-
кий державний аграрний університет є потенційною скла-
довою інноваційного прориву та зростання, яка надає ім-
пульс для розвитку регіону. 

Основними завданнями університету інноваційного 
типу, як зазначалося, є формування інноваційного характе-
ру діяльності його випускників. Сучасні перспективні мето-
ди навчання ґрунтуються на тому, що мотивація студента 
до засвоєння знань досягається шляхом встановлення чіт-
ких взаємозв’язків між конкретними знаннями і їх застосу-
ванням. Коефіцієнт корисної дії освіти буде підвищуватися, 
якщо студент одержуватиме знання через практичну діяль-
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ність і власний досвід. 
Це і стало основною метою Програми інноваційно-

інвестиційних проектів МДАУ "Інтеграція аграрної освіти, 
науки, виробництва" на 2010-2017 рр., яка розроблена та 
реалізується на принципах, що забезпечують формування 
фахівців аграрного сектора з високим рівнем інноваційнос-
ті та гуманізму: 

1. Принцип інтеграції освіти, науки, виробництва як 
базовий принцип програми, що дає змогу готувати фахівців 
у практичних умовах замкненого циклу аграрного виробни-
цтва та забезпечує цілісність і взаємоузгодженість всіх ви-
дів діяльності університету. 

2. Принцип неперервності розвитку, тобто кожен дося-
гнутий рівень розвитку діяльності університету не вважа-
ється кінцевим результатом, а є лише сходинкою до насту-
пного рівня. 

3. Принцип гуманізації всіх видів діяльності універси-
тету, що забезпечує формування цілісної особистості, здат-
ної за підтримки високої продуктивності праці мати достат-
ній рівень соціальної активності. 

4. Принцип екологічності як необхідна передумова ве-
дення аграрного виробництва. 

5. Принцип варіативності, який формує у студентів різ-
номанітні навички та здатність реалізовувати декілька аль-
тернативних стратегій інноваційного розвитку. 

6. Принцип соціального партнерства між колективом 
університету, студентами, науковцями, державними орга-
нами та виробниками. 

Навчання студентів в умовах моделювання повного 
циклу аграрного виробництва організовано на площі 36 га, 
включає сучасні свиноферму (на 10 тис. голів), ферму ВРХ 
(на 400 голів основного стада), зариблені ставки, бджільни-
цьке господарство, плодовий сад, тепличний комплекс, ла-
бораторії з визначення ГМО та оцінки якості продукції, біо-
газові установку, виробництво паливних брикетів тощо. 
Тобто проектами охоплено повний цикл аграрного вироб-
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ництва, що надає можливість: 
1) підвищити швидкість засвоєння теоретичного мате-

ріалу студентами, а отже, формування у них традиційних 
знань і вмінь; 

2) сформувати у студентів здатність застосовувати 
знання й уміння на практиці; 

3) дотримуватись принципу спадковості в аграрному 
виробництві та навчати цього студентів; 

4) оволодіння студентами інноваційними технологія-
ми; 

5) уяснити взаємозв’язки між циклами виробництва; 
6) формування інноваційного мислення, зумовленого 

необхідністю постійного творчого пошуку; 
7) встановлення взаємозв’язків між інноваційною агра-

рною діяльністю і техніко-технологічним та соціально-
економічним розвитком суспільства. 

Разом з тим, вітчизняні університети інноваційного ти-
пу стикаються з низкою проблем, які гальмують процес пе-
реорієнтації всієї системи аграрної науки та освіти на інно-
ваційну модель, зокрема: 

1) необхідно законодавчо надати навчально-
виробничим підрозділам аграрних вищих навчальних за-
кладів статус сільськогосподарських товаровиробників, що 
дасть їм можливість користуватися пільгами, державною 
підтримкою та звільнитися від тендерних закупок; 

2) існує нагальна потреба внести зміни до Податкового 
кодексу України, які б давали можливість звільняти аграрні 
вищі навчальні заклади, що входять до Державного реєстру 
наукових установ, від сплати ПДВ й мита в разі придбання 
сільськогосподарської техніки для наукових і навчальних 
потреб; 

3) потреба в державному стимулюванні виробників 
сільськогосподарської техніки для надання її зразків аграр-
ним вищим навчальним закладам з метою навчання студен-
тів роботі на вітчизняній техніці; 

4) законодавчо-нормативна невідпрацьованість питань 
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щодо "зеленого тарифу", що ускладнює процедуру побудо-
ви і використання біогазової установки; 

5) для прискорення трансферу технологій в аграрному 
секторі необхідно визначити аграрні ВНЗ точками розвит-
ку, в яких буде сконцентровано основну частину наукових 
досліджень, впровадження їх результатів у власних науко-
во-навчально-виробничих центрах, навчання відповідних 
фахівців під ці розробки та поширення створених інновацій 
через мережу товаровиробників. 

Рівень розвитку сучасного виробництва та суспільства 
пришвидшують зміни на ринку інтелектуальної праці, у ре-
зультаті чого від університетів вимагається постійне вдос-
коналення навчального процесу, оновлення його змісту і 
технологій, покращення матеріально-технічної бази, підви-
щення кваліфікації професорсько-викладацького складу 
тощо. Таким чином, університети змушені не лише слідува-
ти за тенденціями інтелектуального ринку, а й формувати 
його самі, готуючи фахівців, якість яких випереджає вимо-
ги суспільства. 

Миколаївський державний аграрний університет вирі-
шує це комплексне завдання на якісно новій основі, яка 
враховує потреби суспільства, підвищення рівня його тех-
нологічності та інформаційності, постійний рух до само-
вдосконалення. У результаті формуються фахівці, які і в 
процесі навчання, і в процесі діяльності не наздоганяють 
минуле, а створюють майбутнє, майбутнє кожної конкрет-
ної людини, України та аграрного сектору на високотехно-
логічній та гуманізаційній основі. 

 
В.С. Шебанін, 

доктор технічних наук, професор, 
член-кореспондент НААН України, 
академік АН ВШУ, ректор  МНАУ 
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ШЕБАНІН В´ЯЧЕСЛАВ СЕРГІЙОВИЧ 
доктор технічних наук, професор, член-кореспондент 
Національної академії аграрних наук України, академік 
Академії наук вищої освіти України, академік Українсь-
кої академії економічної кібернетики, академік Польсь-

кої академії наук (Люблінське відділення), завідувач кафе-
дри вищої та прикладної математики, ректор 

 
Шебанін В'ячеслав Сергійович народився 1 січня 1949 

р. 
У грудні 1972 р. закінчив Одеський державний універ-

ситет, механіко-математичний факультет. 
У 1973-1984 рр. працював асистентом, старшим викла-

дачем Миколаївської філії Одеського інженерно-
будівельного інституту, який було реорганізовано в Мико-
лаївську філію Одеського сільськогосподарського інститу-
ту. 

У 1982 році В'ячеславу Сергійовичу присвоєно науко-
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вий ступінь кандидата технічних наук, у 1987 році – вчене 
звання доцента кафедри вищої математики, 1992 року – 
вчене звання професора кафедри вищої математики, у 1993 
році – науковий ступінь доктора технічних наук. 

У 2007 р. В´ячеслава Сергійовича було обрано членом-
кореспондентом Національної академії аграрних наук 
України. 

Протягом всього часу існування МНАУ обіймав посади 
доцента, завідувача кафедри, декана факультету, проректо-
ра з наукової роботи і в теперішній час – ректора Миколаїв-
ського національного аграрного університету. 

Нагороди: 
1. Почесне звання "Заслужений діяч науки і техніки 

України" (2000 р.). 
2. Орден "За заслуги" ІІІ ступеня (2004 р.). 
3. Трудова відзнака "Знак Пошани" (2004 р.). 
4. Знак "Відмінник аграрної освіти та науки" ІІІ ступеня 

(2006 р.). 
5. "Горожанин года – 2006" в номинации "Наука и выс-

шая школа" (2006 р.). 
6. Почесна Грамота "За особливі заслуги перед Україн-

ським народом" Верховної Ради України (2007 р.). 
7. Орден "За заслуги" ІІ ступеня (2008 р.). 
8. Знак "Відмінник аграрної освіти та науки" І ступеня 

(2008 р.). 
9. Почесна відзнака "Заслуги перед містом Миколає-

вом" (2008 р.). 
10. Диплом "Людина року Миколаївщини – 2008" в но-

мінації "Освіта та наука". 
11. Знак "За наукові досягнення" (2009 р.). 
12. "Людина року – 2012", Миколаїв (2012 р.). 
В.С. Шебанін є засновником наукової школи з удоско-

налення теорії граничних станів металевих конструкцій. 
Завдяки цілеспрямованості, організаторським здібностям 
В.С. Шебаніна з метою поєднання науки та практики будів-
ництва у 1993 році на базі кафедри вищої математики та 
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фізики Миколаївського сільськогосподарського інституту 
створено проблемну науково-дослідну лабораторію з пи-
тань розробки і впровадження універсальних структур збір-
но-розбірного типу сільськогосподарських споруд різного 
призначення (наказ Міністерства сільського господарства 
№ 326 від 06.12.1993 року). 

Проблемною лабораторією було виконано 6 держбю-
джетних тем, 5 з яких пов´язано з пошуками шляхів удо-
сконалення методів розрахунків металевих конструкцій та 
розробкою нових конструктивних форм сталевих каркасів, 
захистили дисертації на здобуття наукового ступеня канди-
дата технічних наук Пастушенко С.І., Мирошниченко О.А. 
та Бурковський І.Д. 

У 1998 році на базі проблемної лабораторії кафедри при 
Миколаївському сільськогосподарському інституті створе-
но науково-дослідний інститут нових агропромислових 
об´єктів та інформаційних технологій (наказ Міністерства 
агропромислового комплексу України № 150 від 20.05.1998 
року). 

Досягнення наукової школи з удосконалення теорії гра-
ничних станів у металевих конструкціях заслуженого діяча 
науки і техніки України (2000 рік), академіка АН ВШ Укра-
їни, відділення проблем будівництва і архітектури (1998 
рік), члена Польської академії наук, доктора технічних на-
ук, професора В.С. Шебаніна знайшли визнання не тільки в 
Україні, але й за її межами. Керівника школи і основні на-
прями її діяльності зареєстровано в Кембриджському уні-
верситеті (Великобританія) та в Міжнародному довіднику 
вчених. 

В.С. Шебанін є автором близько 300 науково-
методичних праць. 

 
1. Богза В. Г. Експериментальні дослідження пружно-

деформованого стану силосу ємністю 50 т / В. Г. Богза, 
В. С. Шебанін, Л. П. Шебаніна // Вісник аграрної науки 
Причорномор'я. – 2013. – Вип. 1 (71). – С. 184-188. 
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2. Взаємозамінність, стандартизація та технічні вимірюван-
ня. Курсове проектування : навч. посіб. / Г. О. Іванов, В. 
С. Шебанін, Д. В. Бабенко [та ін.]. – К. : Аграрна освіта, 
2011. – 291 с. 

3. Економетрія: лабораторний практикум в EXCEL : навч. 
посіб. / В. С. Шебанін, О. В. Шебаніна, С. І. Тищенко [та 
ін.]. – Миколаїв : МДАУ, 2012. – 480 с. 

4. Зміцнення та ефективне використання ресурсного потен-
ціалу сільськогосподарських підприємств : моногр. / В. 
С. Шебанін, І. І. Червен, О. В. Шебаніна, М. І. Кареба ; 
за ред. В. С. Шебанін, І. І. Червен. – Миколаїв : МДАУ, 
2010. – 189 с. 

5. Підвищення економічної ефективності використання ма-
теріально-технічних ресурсів сільськогосподарського 
виробництва : моногр. / В. С. Шебанін, І. Д. Бурковсь-
кий, І. І. Червен, О. В. Чорний. – Миколаїв : МНАУ, 
2013. – 196 с. 

6. Теорія ймовірностей та математична статистика в еконо-
міці : навч. посіб. / В. С. Шебанін, О. В. Шебаніна, В. В. 
Клочан [та ін.]. – Миколаїв : МДАУ, 2010. – 224 с. 

7. Шебанін В. С. Державне регулювання економіки : навч. 
посіб. / В. С. Шебанін, О. І. Котикова. – Миколаїв : 
МНАУ, 2013. – 252 с. 

8. Шебанін В. С. Державне регулювання становлення та 
розвитку сільської молоді в контексті антикризової полі-
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БАБЕНКО ДМИТРО ВОЛОДИМИРОВИЧ 
кандидат технічних наук, професор, член-кореспондент 
Академії наук технологічної кібернетики України, завіду-
вач кафедри ЗТД, перший проректор Миколаївського наці-

онального аграрного університету 
Навчався на Миколаївському факультеті Одеського інже-

нерно-будівельного інституту за спеціальністю 
"Сільськогосподарське будівництво" (1971-1976 рр.), який 
закінчив з відзнакою; в аспірантурі Одеського будівельного 
інституту на кафедрі механіки (1976-1979 pp.). У 1981 році 
захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандида-
та технічних наук. Працював на наукових, викладацьких і ке-
рівних посадах у МНАУ у т.ч. проректором з навчальної ро-
боти (1984-1991 pp.) і першим проректором з 2001 р. по тепе-
рішній час. 

За сумлінну, плідну працю, досягнення значних успіхів у 
науковій діяльності, у підготовці й вихованні висококваліфі-
кованих фахівців для агропромислового комплексу Дмитра 
Володимировича Бабенка нагороджено нагрудним знаком 
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"Відмінник аграрної освіти України", ІІ, ІІІ ступеня, Нагруд-
ним знаком Міністерства освіти і науки України "Петро Мо-
гила", Нагрудним знаком Міністерства освіти і науки України 
"За наукові досягнення", Нагрудним знаком "Лідер освіти", 
трудовою відзнакою Міністерства аграрної політики України 
"Знак Пошани", почесними грамотами Кабінету Міністрів 
України, Міністерства аграрної політики України, Міністерс-
тва агропромислового комплексу, грамотами Миколаївської 
обласної державної адміністрації, Управління освіти і науки 
Миколаївської обласної державної адміністрації, Головного 
управління сільського господарства і продовольства Микола-
ївської обласної державної адміністрації, визнано перемож-
цем конкурсу "Кращий педагогічний працівник" у номінації 
"Вища школа", у 2012 р. є переможцем конкурсу "Людина 
року – 2011" у номінації "Наука і вища школа". 

Автор більш ніш 220 наукових та методичних статей, 7 
авторських свідоцтв, лабораторних практикумів з курсу 
"Механіка матеріалів і конструкцій", монографій, навчальних 
підручників, посібників та практикумів з курсу 
"Взаємозамінність, стандартизація та технічні вимірювання". 

 
25. Взаємозамінність, стандартизація та технічні вимірюван-

ня. Курсове проектування : навч. посіб. / Г. О. Іванов, В. 
С. Шебанін, Д. В. Бабенко [та ін.]. – К. : Аграрна освіта, 
2011. – 291 с. 

26. Кошкін Д. Л. Динамічна модель системи керування мікро-
кліматом теплиці / Д. В. Бабенко, Д. Л Кошкін // Вісник 
аграрної науки Причорномор’я. – 2011. – Вип. 3 (60). – С. 
160-164. – Режим доступу : http://dspace.mnau. edu.ua:8080/
jspui/handle/123456789/623 

27. Типы опорных подшипников с газовой смазкой, использу-
емых в роторных машинах [Электронный ресурс] / Л. П. 
Воробьёв, Д. В. Бабенко, Г.А. Иванов, Н. Л. Воробьёва // 
Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2014. – Вип. 3 
(79), Т. 1. – С. 190-197. – Режим доступа : http://
visnyk.mnau.edu.ua/statti/2014/n79v3r 2014t1vorobyov.pdf 
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ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ                            
ФАКУЛЬТЕТ 

 Обліково-фінансовий факультет навча-
льно-наукового Інституту економіки та 
управління готує фахівців з бухгалтерського 
обліку аграрного профілю. Саме тому осно-
вною метою навчальної діяльності факуль-

тету є підготовка та забезпечення аграрного сектору та ін-
ших ланок народного господарства регіону висококваліфі-
кованими спеціалістами з обліку і аудиту. Обліково-
фінансовий факультет було створено у 2009 році на базі 
економічного факультету університету. 

Професорсько-викладацький склад та співробітники 
обліково-фінансового факультету, залишаючи сформовані 
традиції економічного факультету, будуть примножувати 
здобуте та продовжувати готувати кваліфікованих спеціалі-
стів та магістрів з бухгалтерського обліку і аудиту аграрно-
го профілю. 

Підготовка фахівців здійснюється відповідно до галузе-
вих стандартів вищої освіти України, за освітньо-
професійними програмами підготовки бакалавра, спеціаліс-
та і магістра. Ці стандарти є складовою системи стандартів 
вищої освіти і використовуються в процесі: розроблення та 
коригування відповідних навчальних планів і програм на-
вчальних дисциплін; розроблення засобів діагностики якос-
ті освітньо-професійної підготовки фахівця; визначення 
змісту навчання як бази для опанування нових спеціальнос-
тей, кваліфікацій; розроблення варіативної компоненти до 
галузевого стандарту. 

Нормативна частина освітньо-професійної програми 
охоплює перелік нормативних, тобто обов’язкових для ви-
вчення, дисциплін, обсяги навчального часу і форми конт-
ролю. Варіативна частина освітньо-професійної програми 
призначена для забезпечення індивідуалізації фахової під-
готовки випускників відповідно до Болонського процесу та 
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світових тенденцій у вищій освіті. Варіативна частина осві-
тньо-професійної програми включає перелік рекомендова-
них для вибору студентами дисциплін, обсяги навчального 
часу і форми контролю за такими циклами. 

Відповідно до галузевих стандартів вищої освіти, пере-
лік рекомендованих дисциплін на обліково-фінансовому 
факультеті доповнений, що надає можливості студенту фо-
рмувати індивідуальний навчальний план, виходячи з регіо-
нальних, галузевий особливостей, вимог замовника, а та-
кож інтересів студентів. 

Такий підхід до організації навчального процесу на фа-
культету та в цілому по університету надає можливості під-
годовувати висококваліфікованих фахівців, які мають знан-
ня не тільки з обраного напряму підготовки "Облік і аудит", 
а і загальний рівень освіти, який отримується в результатів 
послідовного, системного та цілеспрямованого процесу за-
своєння змісту навчання. 

Підготовка фахівців обумовлена цілями та потребами 
суспільства системи знань, умінь і навичок, професійних, 
світоглядних і громадянських якостей, що має бути сфор-
мована в процесі навчання з урахуванням перспектив роз-
витку суспільства, науки, техніки, технологій, культури та 
мистецтва. Саме тому, підготовка та випуск висококваліфі-
кованих фахівців є основною метою та результатом праці 
всього викладацького складу університету. 
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ВИШНЕВСЬКА ОЛЬГА МИКОЛАЇВНА 
декан обліково-фінансового факультету, доктор еконо-

мічних наук, професор 
Вишневська Ольга Миколаївна – доктор економічних 

наук (економіка та управління національним господарст-
вом), професор, декан обліково-фінансового факультету, 
Миколаївський національний аграрний університет. 

Наукові інтереси: інвестиційно-інноваційний розвиток; 
аспекти сталого розвитку; еколого-орієнтований розвиток; 
розвиток логістичних систем; фінансово-економічна і еко-
логічна безпека; напрями і складові, відтворення ресурсно-
го потенціалу аграрного сектору. 

 
28. Вишневская О. Н. Перспективы развития экономики 

Украины в условиях глобализации / О. Н. Вишневская // 
Современный научный вестник. – 2010. – № 7 (89). – С. 
43-50. 

29. Вишневська О. М. Аграрний сектор: відтворення і онов-
лення основних засобів [Електронний ресурс] / О. М. 
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ного сектора / О. М. Вишневська // Економічний прос-
тір. – 2011. – № 50. – С. 40-47. 
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32. Вишневська О. М. Використання природно-ресурсного 
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82. Економіка праці та соціально-трудові відносини : навч. 
посібн. / І. Г. Крилова, О. В. Шебаніна, М. Д. Бабенко 
[та ін.]. – Миколаїв : МДАУ, 2010. – 192 с. 

83. Мамалюк О. А. Напрями удосконалення земельного за-
конодавства України [Електронний ресурс] / О. А. Ма-
малюк, М. Д. Бабенко // Вісник аграрної науки Причор-
номор´я. − 2010. − Вип. 4 (57). – С. 75-80. – Режим до-
ступу : http://visnyk.mnau.edu.ua/statti/archive/
n57v4r2010. pdf 

84. Олійник Т. Г. Покращення економічних відносин між 
аграрними та переробними підприємствами 
[Електронний ресурс] / Т. Г. Олійник, М. Д. Бабенко // 
Вісник аграрної науки Причорномор’я. − 2010. − Вип. 2 
(53). − С. 148-152. – Режим доступу : http://visnyk. 
mnau.edu.ua/statti/archive/ n53v2r2010.pdf 

85. Організація і методика економічного аналізу : практи-
кум / В. П. Клочан, М. Д. Бабенко, О. М. Вишневська та 
ін. – Миколаїв : МДАУ, 2011. – Т. 2. – 192 с. 

86. Потриваєва Н. В. Історичні аспекти організаційно-
економічних перетворень в аграрній сфері АПК Украї-
ни [Електронний ресурс] / Н. В. Потриваєва, М. Д. Бабе-
нко // Вісник аграрної науки Причорномор’я. – 2010. – 
Вип. 1, Т. 1. – С. 112-117. – Режим доступу : http://
visnyk.mnau.edu.ua /statti/archive/n52v1r2010t1.pdf 

87. Сіренко Н. М. Бюджетний менеджмент : навч. посіб. / 
Н. М. Сіренко, М. Д. Бабенко, Є. О. Павлюк. – Микола-
їв : МНАУ, 2013. – 98 с. 

88. Сіренко Н. М. Взаємообумовленість інноваційних тех-
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нологій в аграрній освіті та органічному виробництві / 
Н. М. Сіренко, М. Д. Бабенко, Т. О. Чайка // Вісник аг-
рарної науки Причорномор’я. – 2012. – Вип. 1(65). – С. 
12–20. 

89. Сіренко Н. М. Фінансові послуги : курс лекцій / Н. М. 
Сіренко, М. Д. Бабенко, Є. О. Павлюк. – Миколаїв : 
МНАУ, 2013. – 107 с. 
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БАРИШЕВСЬКА ІННА ВОЛОДИМИРІВНА 
кандидат економічних наук, асистент  

 
Народилась 04.07.1983 р. в м. Миколаїв, Україна. У 

2007 році закінчила Миколаївський державний аграрний 
університет (нині – Миколаївський національний аграрний 
університет) та отримала диплом про повну вищу освіту за 
спеціальністю "Облік і аудит" (кваліфікація економіст з бу-
хгалтерського обліку і фінансів). 

У 2008 році прийнята на посаду асистента кафедри бух-
галтерського обліку. З 2010 року переведена на посаду аси-
стента кафедри фінансів Миколаївського ДАУ. У 2011 році 
вступила до аспірантури МДАУ за спеціальністю 08.00.04 – 
економіка та управління підприємствами (за видами еконо-
мічної діяльності). В квітні 2013 року захистила дисертацію 
на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук 
на тему "Стратегічне управління розвитком аграрних під-
приємств регіону". 

Коло наукових інтересів – стратегічне управління роз-
витком аграрних підприємств регіону. Переможець облас-
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ного конкурсу робіт молодих вчених Миколаївської області 
2014 року у номінації "Економічні науки". Секретар вченої 
ради обліково-фінансового факультету (з 2014 року). 

 
90. Баришевська І. В. Вплив інноваційних факторів на тип 

розвитку аграрних підприємств / І. В. Баришевська // 
Управління розвитком соціально-економічних систем: 
глобалізація, підприємництво, стале економічне зрос-
тання : 11-та міжнар. наук. конф., Донецьк, 2010. – До-
нецьк, 2010. – С. 135-137. 

91. Баришевська І. В. Діагностика типів розвитку аграрних 
підприємств / І. В. Баришевська // Вісник Харківського 
національного аграрного університету. – 2011. – Вип. 7. 
– С. 178-183 

92. Баришевська І. В. Методика оцінки потенціалу управ-
ління сільськогосподарськими підприємствами 
[Електронний ресурс] / І. В. Баришевська // Причорно-
морська регіональна науково-практична конференція 
професорсько-викладацького складу : тези доповідей, м. 
Миколаїв, 18-20 квітня, 2012 р. – Миколаїв : МДАУ, 
2012. – С. 95–97. – Режим доступу : http://
finance.mnau.edu.ua/files/conference/2012-baryshevska-
mopusp.pdf 

93. Баришевська І. В. Методологічні аспекти управління 
переходом сільськогосподарських підприємств на інно-
ваційний тип розвитку / І. В. Баришевська // Економіч-
ний форум. – 2012. – № 4. – С. 275-278. 

94. Баришевська І. В. Методологічні аспекти управління 
переходом сільськогосподарських підприємств на інно-
ваційний тип розвитку [Електронний ресурс] / І. В. Ба-
ришевська // Вісник Дніпропетровського державного 
аграрного університету . – 2012. – № 2. – С. 193-195. – 
Режим доступу: http : //nbuv.gov.ua/j-pdf/
vddau_2012_2_48.pdf 



58  

 

 95. Баришевська І. В. Механізми державного регулювання 
аграрного сектору економіки України / І. В. Баришевсь-
ка // Регіональна бізнес-економіка та управління. – 2011. 
– № 1(29). – С. 67-73. 

96. Баришевська І. В. Напрями розвитку сільськогосподар-
ських підприємств в трансформаційних умовах / І. В. 
Баришевська // Розвиток агробізнесу в Україні: пробле-
ми, пріоритети, перспективи : матеріали міжнар. наук.-
практ. конф., м. Житомир, 25-27 березня 2010р. – Жито-
мир, 2010. – С. 13-14. 

97. Баришевська І. В. Особливості стратегічного розвитку 
аграрних підприємств / І. В. Баришевська // Причорно-
морська регіональна науково-практична конференція 
професорсько-викладацького складу : тези доповідей, м. 
Миколаїв, 13-15 квітня 2010 р. – Миколаїв : МДАУ, 
2010. – С. 56-64. 

98. Баришевська І. В. Результативність системи стратегіч-
ного управління  розвитком аграрних підприємств / І. В. 
Баришевська // Економічний простір. – 2012. – № 64. – 
С. 206-212. 

99. Баришевська І. В. Стратегічне управління розвитком 
аграрних підприємств / І. В. Баришевська // Інтеграційні 
процеси в економіці АПК : матеріали Всеукраїнської 
наук.-практ. конф., м. Миколаїв, 28-30 вересня 2011 р. – 
С. 156–157. 

100. Баришевська І. В. Типологія розвитку аграрного секто-
ра економіки / І. В. Баришевська // Економіка, менедж-
мент, маркетинг і логістика: теорія, практика, перспек-
тиви : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. студентів і 
молодих науковців, м. Ялта, 15-16 квітня 2011р. – Ялта, 
2011. – С. 101-104. 

101. Баришевська І. В. Формування організаційної культу-
ри управління на аграрних підприємствах [Електронний 
ресурс] / І. В. Баришевська // Розвиток українського се-
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ла – основа аграрної реформи в Україні : матеріали 
Причорноморської регіональної наук.-практ. конф. про-
фесорсько-викладацького складу, м. Миколаїв 23-25 
квітня 2014 р. – Миколаїв : МНАУ, 2014. – С. 35-36. – 
Режим доступу : http://www.mnau. edu.ua/ua/04_05.htm 

102. Баришевська І. В. Формування собівартості продукції  
рослинництва та шляхи її зниження на сільськогоспо-
дарських підприємствах [Електронний ресурс] / І. В. 
Баришевська, Т. І. Чаюн // Вісник Харківського націона-
льного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва. Сер. 
: Економічні науки . – 2014. – № 7. – С. 70-76. – Режим 
доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/Vkhnau_ekon_2014_7_ 
13.pdf 

103. Баришевська І. В. Характеристика методів аналізу аг-
рарних підприємств [Електронний ресурс] / І. В. Бари-
шевська // Причорноморська регіональна науково-
практична конференція професорсько-викладацького 
складу : тези доповідей, м. Миколаїв, 27-29 квітня 2011 
р. – Миколаїв : МДАУ, 2011. – Режим доступу : http://
finance. mnau.edu.ua/issuu.com/mdau/docs/abstracts2011-
04-27-29/36 

104. Барышевская И. В. Финансовая стратегия в системе 
управления аграрних предприятий / И. В. Барышевс-
кая // Modern Agriculture – Achievements and Prospects : 
International Scientific Symposium. – 80 th Anniversary of 
State Agrarian University of Moldova. – Chisinau, October 
09-11, 2013. – С. 62-65. 

105. Бухгалтерський облік на сільськогосподарських під-
приємствах : навч. посіб. / Н. М. Сіренко, М. В. Дубіні-
на, І. В. Баришевська [та ін..] ; за ред. Н. М. Сіренко. – 
Миколаїв, МДАУ, 2010. – 439 с. 

106. Інноваційний розвиток аграрного сектора економіки / 
О. О. Артеменко, І. В. Баришевська, Л. А. Бахчиванжи 
[та ін.] // Агробізнес: проблеми, сучасний стан та перс-
пективи розвитку : монографія / за ред. Я. В. Сухія, В. 
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С. Ніценка. – Одеса : СВД М. П.Черкасов, 2011. – С. 83-
117. 

107. Сиренко Н. М. Информационная технология управле-
ния сельскохозяйственным предприятием на основе 
прогнозирования его экономического состояния / Н. М. 
Сиренко, И. П. Атаманюк, И. В. Барышевская // Восточ-
но-европейский журнал передових технологий. – 2012. 
– № 6/4 (60). – С. 68-74. 

108. Сіренко Н. М. Особливості стратегічного управління  
розвитком аграрних підприємств / Н. М. Сіренко, І. В. 
Баришевська // Економіст. – 2012. – № 2. – С. 17-18. 

109. Сіренко Н. М. Типологія розвитку аграрного сектора 
економіки [Електронний ресурс] / Н. М. Сіренко, І. В. 
Баришевська // Міжнародна науково-практична конфе-
ренція студентів і молодих науковців: Економіка. Мене-
джмент і маркетинг невиробничої сфери: теорія, прак-
тика, перспективи, 15-16 квітня. – Ялта, 2011. – Режим 
доступу : http://finance.mnau.edu.ua/Tezy_Sirenko_ 
Baryshevska.pdf 
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БЕРЕЗОВСЬКА ТЕТЯНА ВСЕВОЛОДІВНА 

кандидат історичних наук, доцент кафедри                           
українознавства 

 
Закінчила історичний факультет Одеського державного 

університету ім. І. Мечнікова. Це родинна традиція. В уні-
верситеті навчався мій дідусь на фізико-математичному фа-
культеті та батько на історичному. Проте життя примусило 
його працювати не за фахом, а на господарській ниві. Він 
обіймав посаду заступника директора заводу " Кристал". 

Батько прищепив мені любов до історії, літератури, ми-
стецтва. Тому цілком природним виявилося моє бажання 
працювати в Миколаївському краєзнавчому музеї. Спочат-
ку я перебувала на посаді молодшого наукового співробіт-
ника, потім поступово обійняла посаду завідувача експози-
ційного відділу. Мною було створено багато музейних екс-
понатів, найяскравіші з них: "Обертаючи колесо історії 
українського конституційного руху", "Родина Аркасів", 
"Історія новорічної іграшки", "Рушник і доля". Збирала му-
зейні предмети у знаменитих та почесних городян, зокрема 
у космонавта Германа Титова. Займалася дослідженням 
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підземного міста, що розташоване на трьох рівнях під Ми-
колаєвом. Ввела до наукового обігу більшу частину родин-
ного архіву Аркасів. 

З 2000 р. працюю в Миколаївському національному аг-
рарному університеті викладачем історії України. У 2004 р. 
захистила дисертацію "Рід Аркасів: просопографічний пор-
трет на історичному тлі доби". В 2002 р. стала лауреатом 
обласної премії ім. М.М.Аркаса за внесок у збереження 
культурних пам´яток та популяризацію життєдіяльності 
родини Аркасів. У 2006 р. була призначена на посаду доце-
нта кафедри українознавства. Декілька років поспіль вела 
інтенсивну роботу зі збирання експонатів до університетсь-
кого музею. Було розроблено концепцію експозиції, тема-
тико-експозиційний план, підібрано ілюстративний матері-
ал. Дизайнер В. Ю. Іванов створив художній образ музею. 
До 25-ї річниці заснування Миколаївського НАУ (2009 р.) 
було відкрито музей "Становлення аграрної освіти на Ми-
колаївщині". Велика роль у створенні композиції належать 
проректору з виховної роботи Н.Г. Шараті та асистентам 
кафедри українознавства Д.В. Лукьяненко та О.В. Кунаше-
нко. Слід також наголосити, що переважна більшість му-
зейних експонатів надійшла від студентів нашого універси-
тету. Саме завдяки студентам та ініціативі ректора В.С. 
Шебаніна сьогодні музей МНАУ, на думку багатьох фахів-
ців, посідає провідне місце серед музеїв вищих аграрних 
навчальних закладів. 

Що ж до викладацької діяльності, вбачаю, що успіх на-
вчально-виховного процесу полягає перш за все в креатив-
ному підході до викладання матеріалу, в залученні різнома-
нітних інтегрованих форм навчання. 

Коло наукових інтересів: історія родини Аркасів; росій-
сько-німецькі відносини в інтерпретації російської преси 
останньої третини ХІХ ст.; історія аграрної освіти на Мико-
лаївщині. 

За всіма темами написано низку статей та захищено ди-
сертацію. 
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У 2012 році було видано ілюстровану книгу "Історія 
аграрної освіти на Миколаївщині", сьогодні працюю над 
науково-популярним виданням "Адмірал М.А. Аркас". 

Вже сім років очолюю роботу гуртка "Краяни", до скла-
ду якої входять студенти, що займаються дослідженням іс-
торії нашого краю. Декілька студентських робіт було на-
друковано в міжвузівських збірниках, переважна більшість 
– у збірниках тез студентських конференцій. Входжу до лав 
Миколаївської філії Всеукраїнського товариства "Просвіта" 
ім. Т.Г. Шевченка. 

 
110. Березовська Т. В. Аркаси в приватному та громадсько-

му житті / Т. В. Березовська // Аркасівські читання : ма-
теріали І Міжнародної наук. конф. – Миколаїв : МДУ 
ім. Сухомлинського, 2011 р. – С. 10-12. 

111. Березовська Т. В. Вплив преси на вибір зовнішньополі-
тичної орієнтації Росії в останній третині ХІХ ст. / Т. В. 
Березовська // Розвиток українського села – основа аг-
рарної реформи в Україні : матеріали Причорноморсь-
кої регіональної наук.-практ. конф. професорсько-
викладацького складу, м. Миколаїв 24-26 квітня 2013 р. 
– Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 118-120. 

112. Березовська Т. В. М. А. Аркас: шлях від юнги до адмі-
рала / Т. В. Березовська // Аркасівські читання : матеріа-
ли І Міжнародної наукової конференції. – Миколаїв : 
МДУ ім. Сухомлинського, 2012 р. – С. 12-13. 

113. Березовська Т. В. Микола Аркас у вимирі між професі-
оналізмом та патріотизмом / Т. В. Березовська // Крає-
знавство. – 2013. – Вип. 1 (82). – С. 55–60. 

114. Березовська Т. В. Петербузька та московська преса про 
зовнішню політику Росії останньої третини XIX століт-
тя / Т. В. Березовська // Історія. Філософія. Релігієзнавс-
тво. – 2010. – № 1-2. – С. 81-83. 
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115. Березовська Т. В. Проблема створення музейних екс-
позицій у вищих навчальних закладах негуманітарного 
профілю [Електронний ресурс] / Т. В. Березовська // 
Розвиток українського села – основа аграрної реформи 
в Україні : матеріали Причорноморської регіональної 
наук.-практ. конф. професорсько-викладацького складу, 
м. Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : МНАУ, 
2014. – С. 115-116. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

116. Березовська Т. В. Протистояння петербурзької та мос-
ковської преси кінця 70-х – середини 80-х рр. ХІХ ст. 
щодо зовнішньополітичної орієнтації Росії 
[Електронний ресурс] / Т. В. Березовська // Наукові пра-
ці [Чорноморського державного університету ім. Петра 
Могили]. Сер. : Істория . – 2010. – Т. 120, Вип. 107. – С. 
75-78. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
Npchdui_2010_120_107_17.pdf  
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БІЛІЧЕНКО ОЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ  
кандидат економічних наук, доцент кафедри економіч-

ної теорії і суспільних наук 
 

Народився 9 лютого 1977 року. У 1999році закінчив 
Миколаївську державну аграрну академію, здобувши вищу 
економічну освіту за спеціальністю "Менеджер-
організатор". Згідно розподілу молодих спеціалістів, був 
направлений на роботу в СГВК ”Перемога” Березанського 
району Миколаївської області, де працював на посаді голо-
вного економіста господарства. Після реорганізації госпо-
дарства повернувся до м. Миколаєва на посаду асистента 
кафедри менеджменту організацій та права МДАУ. З 2001 
року викладає на кафедрі економічної теорії і суспільних 
наук. 

У 2012 році захистив кандидатську дисертацію на тему: 
"Державне регулювання становлення та розвитку сільської 
молоді в контексті національної антикризової політики" за 
спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління націона-
льним господарством. Захист відбувся 20 вересня 2012 р. 
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на засіданні спеціалізованої вченої ради Міжнародного уні-
верситету бізнесу і права. м. Херсон. Науковий керівник – 
доктор економічних наук, професор Іртищева інна Олекса-
ндрівна, Миколаївський національний університет імені 
В.О. Сухомлинського, завідувач кафедри міжнародної еко-
номіки та економічної теорії. 

Напрями наукових досліджень: ефективність господа-
рювання в аграрному секторі виробництва, інтеграційні 
процеси в сільському господарстві, вплив економічного по-
тенціалу на розвиток сільськогосподарських підприємств.  

За результатами дисертаційної роботи опубліковано 
монографію: 

Державне регулювання становлення та розвитку сільсь-
кої молоді в контексті антикризової політики. 
 
117. Біліченко О. С. Громадські організації – важливий еле-

мент реалізації соціальних проектів для сільської моло-
ді / О. С. Біліченко, І. О. Іртищева // Агросвіт. – 2012. – 
№ 14. – С. 6-9. 

118. Біліченко О. С. Дисциплінарна політика та принципи її 
реалізації у трудовому колективі [Електронний ресурс] / 
О. С. Біліченко // Розвиток українського села – основа 
аграрної реформи в Україні : матеріали Причорноморсь-
кої регіональної наук.-практ. конф. професорсько-
викладацького складу, м. Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. 
– Миколаїв : МНАУ, 2014. – С. 73-74. – Режим досту-
пу : http://www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

119. Біліченко О. С. Діяльність університетських центрів у 
вирішенні проблеми працевлаштування молоді / О. С. 
Біліченко // Вісник ХНАУ. – 2013. – № 3 − С. 43-51. – 
(Економічні науки). 

120. Біліченко О. С. Класичні і сучасні моделі мотивації 
трудової діяльності / О. С. Біліченко // Вісник аграрної 
науки Причорномор’я. – 2012. – Т. 1, Вип. 4 (58). – С. 
119-126. 
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121. Біліченко О. С. Культурний розвиток молоді у сільсь-
кій місцевості / О. С. Біліченко // Бізнес-навігатор. – 
2011. – № 23. – С. 165-169. 

122. Біліченко О. С. Можливість використання конкурент-
них переваг малого бізнесу у сільському господарстві / 
О. С. Біліченко // Розвиток українського села – основа 
аграрної реформи в Україні : матеріали Причорноморсь-
кої регіональної наук.-практ. конф. професорсько-
викладацького складу, м. Миколаїв 24-26 квітня 2013 р. 
– Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 62-64. 

123. Біліченко О. С. Моніторинг зарубіжного досвіду дер-
жавного регулювання розвитку сільської молоді / О. С. 
Біліченко // Бізнес-навігатор. – 2012. – № 28. − С. 71-76. 

124. Біліченко О. С. Організаційно-економічний механізм 
регулювання працевлаштування сільської молоді на 
Миколаївщині / О. С. Біліченко // Агросвіт. – 2012. – № 
13. – С. 51-54. 

125. Біліченко О. С. Особливості формування оптових рин-
ків сільськогосподарської продукції в Україні / О. С. 
Біліченко // Вісник ХНАУ. – 2012. – Вип. 10.– С. 167-
171. 

126. Біліченко О. С. Стратегічні напрями формування дер-
жавної молодіжної політики  / О. С. Біліченко // Агро-
світ. – 2012. – № 12. – С. 53-57. 

127. Шебанін В. С. Державне регулювання становлення та 
розвитку сільської молоді в контексті антикризової по-
літики України : монографія / В. С. Шебанін, І. О. Ірти-
щева, О. С. Біліченко. – Миколаїв : Дизайн і поліграфія, 
2012. – 248 с. 
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БОРЯН ЛЮДМИЛА ОЛЕКСАНДРІВНА 

старший викладач  
 

У 1986 році закінчила Київський інститут народного 
господарства і отримала кваліфікацію "Організація механі-
зованої обробки економічної інформації". Працювала інже-
нером-програмістом в ЦНИИ "ЦЕНТР", де займалась роз-
робкою автоматизованих систем управління суднобудівної 
галузі. 

З 1996 року працює в МНАУ на посаді старшого ви-
кладача кафедри інформаційних систем і технологій. 

У 2010 підвищила кваліфікацію з використання ін-
формаційно-комунікаційних технологій у навчальному 
процесі в Національному університеті біоресурсів і приро-
докористування України ННІ післядипломної освіти. 

Науково-дослідна тема "Моделювання багаторівне-
вих систем управління земельними ресурсами на основі 
геоінформаційних та мережних технологій", метою якої 
являється визначення та розробка моделей систем ефектив-
ного керування земельними ресурсами на рівні аграрних 
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підприємств, районних та обласних управлінь сільського 
господарства з використанням технологій мережного пла-
нування, геоінформаційних систем і технологій прецизій-
ного землеробства. 

 
128. Борян Л. О. Використання інформаційних технологій в 

навчанні [Електронний ресурс] / Л. О. Борян // Причор-
номорська регіональна науково-практична конференція 
професорсько-викладацького складу : тези доповідей, м. 
Миколаїв, 14-15 квітня 2010 р. – Миколаїв, 2010. – Ре-
жим доступу : http://www.mnau.edu.ua/abstracts/ 
abstracts2010-04-13-15.pdf#page=50 

129. Борян Л. О. Використання інформаційних технологій в 
сільськогосподарському виробництві. [Електронний ре-
сурс] / Л. О. Борян // Причорноморська регіональна нау-
ково-практична конференція професорсько-
викладацького складу : тези доповідей, м. Миколаїв, 28-
29 квітня 2011 р. – Миколаїв, 2011. – Режим доступу : 
http://www.mnau.edu.ua/ abstracts/abstracts2011-04-27-
29.pdf#page=94 

130. Борян Л. О. Географічні інформаційні системи (ГІС) в 
енергетиці / Л. О. Борян // Розвиток українського села – 
основа аграрної реформи в Україні : матеріали Причор-
номорської регіональної наук.-практ. конф. професорсь-
ко-викладацького складу, м. Миколаїв 24-26 квітня 2013 
р. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 107-108. 

131. Борян Л. О. Інформаційні технології в аграрному виро-
бництві [Електронний ресурс] / Л. О. Борян // Розвиток 
українського села – основа аграрної реформи в Україні : 
матеріали Причорноморської регіональної наук.-практ. 
конф. професорсько-викладацького складу, м. Миколаїв 
23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : МНАУ, 2014. – С. 99-
101. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua /
ua/04_05.htm 

132. Борян Л. О. Комп’ютерна грамотність – основа інфор-
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маційної культури сучасної людини [Електронний ре-
сурс] / Л. О. Борян // Причорноморська регіональна нау-
ково-практична конференція професорсько-
викладацького складу : тези доповідей, м. Миколаїв, 18-
20 квітня 2012 р. – Миколаїв, 2012. – Режим доступу : 
http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_10/boryan/2012-
boryan-kgoiksl.pdf 

133. Борян Л. О. Освіта та інформаційні технології 
[Електронний ресурс] / Л. О. Борян // Вісник аграрної 
науки Причорномор’я. – Вип. 4 (57). – 2010. – С. 262-
265. – Режим доступу : http://visnyk.mnau.edu.ua/statti/
archive/n57v4r2010. pdf 

134. Борян Л. О. Проблеми розвитку дистанційного навчан-
ня у вищих аграрних навчальних закладах. 
[Електронний ресурс] / Л. О. Борян // Комп´ютерні нау-
ки: освіта, наука, практика : матеріали міжнар. наук.-
техніч. конф., м. Миколаїв, 14-16 червня 2012 р. – Ми-
колаїв, 2012. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_10/boryan/ 2012-boryan-prdnvanz.pdf 

135. Борян Л. О. Розрахунки календарних планів за допомо-
гою пакету Microsoft Project [Електронний ресурс] / Л. 
О. Борян // Стан, проблеми та перспективи розвитку в 
слов´янських країн : науково-методичний збірник. – 
Миколаїв : Вид-во Південнослов´янського інституту 
"КСУ", 2011. – С. 99-103. – Режим доступу : http://
www.mnau. edu.ua/files/02_02_01_10/boryan/2011-
boryan-rkpdpmp.pdf 

136. Борян Л. О. Управління соціально-трудовими конфлік-
тами на державному підприємстві. [Електронний ре-
сурс] / Л. О. Борян // Розвиток менеджменту виробничої 
сфери в умовах глобалізації : матеріали міжнар. наук.-
практич. конф. – Миколаїв : НУК, 2011. – С. 82-85. – 
Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_10/boryan/ 2011-boryan-ustkdp.pdf 
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БУРКОВСЬКА АЛЛА ВАЛЕНТИНІВНА 

кандидат економічних наук, доцент 
 

У 1986 році закінчила Одеський інженерно-будівельний 
інститут з відзнакою. Працювала інженером ПТО МПМК-2 
треста "Миколаївсільбуд". 

З 1997 року працює в МНАУ. У 1999 році закінчила 
Миколаївську державну аграрну академію з відзнакою за 
спеціальністю "Облік і аудит". У 2005 році прийнята на по-
саду старшого викладача кафедри фінансів Миколаївського 
державного аграрного університету. 

У 2006 році захистила дисертацію на здобуття науково-
го ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 
08.07.02 – Економіка сільського господарства і АПК на те-
му: "Становлення та ефективний розвиток регіонального 
ринку аграрної продукції". 

У 2008 році присвоєно вчене звання доцента кафедри 
фінансів. 

З 2012 року голова науково-методичної комісії обліко-
во-фінансового факультету. 
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Коло наукових інтересів – функціонування і розвиток 
регіонального ринку аграрної продукції. 

Автор 22 наукових статей та 8 науково-методичних 
праць. Протягом 2012-2013 н.р. підготувала 28 студентів, 
які виступили на науково-теоретичних студентських кон-
ференціях та керувала науковою роботою 14 студентів при 
написанні ними наукових статей.  

 
137. Бурковская А. В. Инвестиционная деятельность аграр-

ного сектора экономики Николаевской области 
[Електронний ресурс] / А. В. Бурковская, Т. И. Лунки-
на // Научные исследования – основа модернизации 
сельскохозяйственного производства: международная 
научно-практическая конференція, г. Тюмень, 9-11 ноя-
бря 2011 г. – Тюмень, 2011. – С.103–106. – Режим до-
ступа : http://finance.mnau.edu.ua/issuu.com/mdaufin/docs/
lunk 

138. Бурковська А. В. Активізація інвестування сільського-
сподарських підприємств / А. В. Бурковська, І. Д. Бур-
ковський // Актуальні питання сучасної економіки : ма-
теріали ІІ Всеукр. заочної наук. конф., г. Умань, 20-21 
січня 2011 р. – Умань : Сочінський, 2011. – Ч. 1. – С. 
40–43. 

139. Бурковська А. В. Банківське кредитування сільського-
сподарських підприємств [Електронний ресурс] / А. В. 
Бурковська // Причорноморська регіональна науково-
практична конференція професорсько-викладацького 
складу : тези доповідей, м. Миколаїв, 18-20 квітня, 
2012. – Миколаїв : МДАУ, 2012. – С. 83–85. – Режим 
доступу : http://finance.mnau.edu.ua/files/conference/2012-
burkovska-bkspu.pdf 

140. Бурковська А. В. Важливість і необхідність оцінки та 
контролю фінансового стану  аграрного підприємства 
[Електронний ресурс] / А. В. Бурковська, В. О. Юрков, 
В. Р. Хабіров // Економічний форум . – 2013. – № 3. – С. 
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157-160. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
ecfor_2013_3_27.pdf 

141. Бурковська А. В. Види та наслідки інфляції  
[Електронний ресурс] / А. В. Бурковська // Розвиток 
українського села – основа аграрної реформи в Україні : 
матеріали Причорноморської регіональної наук.-практ. 
конф. професорсько-викладацького складу, м. Миколаїв 
23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : МНАУ, 2014. – С. 29-
30. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
ua/04_05.htm 

142. Бурковська А. В. Використання фінансового лізингу  
на сільськогосподарських підприємствах – запорука 
ефективного господарювання / А. В. Бурковська, Т. І. 
Лункіна // Облік і фінанси АПК. – 2011. – №4. – С.125-
128. 

143. Бурковська А. В. Инвестиционная деятельность аграр-
ного сектора экономики Николаевской области / А. В. 
Бурковська, Т. І. Лункіна // Научные исследования – ос-
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лаївського державного педагогічного інституту зі спеціаль-
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ської науково-практиної конференції, м. Миколаїв, 4 
червня 2014 р. – Миколаїв: МНАУ, 2014. – С. 61-64. – 
Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/abstracts/
abstracts 2014-06-04.pdf 

219. Кравченко Т. П. Терміни запозичення АПК як слово-
твірна база похідних одиниць / Т. П. Кравченко // Нау-
ковий вісник Криворізького державного педагогічного 
університету. Сер. : Філологічні студії. – 2013. – Вип. 8. 
– С. 57-74. 

220. Кравченко Т. П. Термінологізована лексика у терміно-
системі економіки АПК / Т. П. Кравченко // Розвиток 
українського села – основа аграрної реформи в Україні : 
матеріали Причорноморської регіональної наук.-практ. 
конф. професорсько-викладацького складу, м. Микола-
їв, 24-26 квітня 2013 р. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 
114-116. 

221. Кравченко Т. П. Українська мова за професійним спря-
муванням: термінологія економіки  АПК : навч. посіб. / 
Т. П. Кравченко, Н. Г. Шарата. – Миколаїв : МДАУ, 
2011. − 263 с. 

222. Кравченко Т. П. Формування логіко-поняттєвого апа-
рату економіки АПК / Т. П. Кравченко // Причорномор-
ська регіональна наук.-практ. конф. проф.-викл. складу, 
м. Миколаїв, 18-20 квітня 2012 р. – Миколаїв : МДАУ, 
2012. – С. 113-115. 
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КСЬОНЖИК IРИНА ВОЛОДИМИРІВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

 
В 1997 році вступила до Херсонського державного тех-

нічного університету, де навчалась до 2002 року за спеціа-
льністю "Електричні машини і апарати", отримала диплом з 
відзнакою. З 2000 по 2004 рік навчалася за другою спеціа-
льністю – "Економіка і підприємство" у цьому ж універси-
теті. 

З 27 грудня 2005 року по 29 грудня 2008 року навчалася 
в аспірантурі Херсонського державного аграрного універ-
ситету з відривом від виробництва. 28 лютого 2009 року 
захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кан-
дидата економічних наук за спеціальністю 08.00.04 – еко-
номіка та управління підприємствами (за видами економіч-
ної діяльності). 

З 1 вересня 2009 року по 7 листопада 2011 р. обіймала 
посади асистента та доцента кафедри обліку і аудиту 
Херсонського державного аграрного університету. 

З 10 жовтня 2011 року і по теперішній час працює на 
посаді доцента кафедри обліку і аудиту Миколаївського 
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національного аграрного університету. На кафедрі викладає 
дисципліну "Облік у бюджетних установах і організаціях". 

 

223. Ксенжик И. В. Проблемы финансирования сельской 
социальной инфраструктуры   в Украине / И. В. Ксен-
жик // Universitatea Agrară de Stat din Moldova. Lucrări 
ştiintifice / Univ. Agrară de Stat din Moldova, Fac. de 
Contabilitate ; red. – şef: Gh. Cimpoieş. – Chişinău : 
Centrul editorial UASM, 2013. – P. 59-62. 

224. Ксьонжик І. В. Інформатизація соціальної інфраструк-
тури  села як потенційний базис відродження соціальної 
сфери сільських територій / І. В. Ксьонжик // Таврійсь-
кий науковий вісник. − 2013. − Вип. 85. – С. 84-88. 

225. Ксьонжик І. В. Методологічні засади впливу рівня ін-
фраструктурного забезпечення на динаміку соціально-
економічного розвитку сільських територій 
[Електронний ресурс] / І. В. Ксьонжик // Розвиток украї-
нського села – основа аграрної реформи в Україні : ма-
теріали Причорноморської регіональної наук.-практ. 
конф. професорсько-викладацького складу, м. Миколаїв 
23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : МНАУ, 2014. – С. 7-8. 
– Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

226. Ксьонжик І. В. Моделювання соціального розвитку 
сільських територій / І. В. Ксьонжик // Розвиток україн-
ського села – основа аграрної реформи в Україні : ма-
тер. Причорноморської регіональної наук.-практ. конф. 
професорсько-викладацького складу, м. Миколаїв, 24-
26 квітня 2013 р. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 7-8. 

227. Ксьонжик І. В. Ресурсний потенціал суб’єктів аграрно-
го господарювання  і його використання / І. В. Ксьон-
жик // Перспективні напрями розвитку галузей АПК і 
підвищення ефективності наукового забезпечення агро-
промислового виробництва : матер. ІІІ міжнар. наук.-
практ. конф. молодих вчених, м. Тернопіль, 18-19 верес-
ня 2013 р. – Тернопіль : Крок, 2013. – С. 178-180. 
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228. Ксьонжик І. В. Соціально-економічні проблеми сільсь-
кої молоді в контексті вступу України до ЄС / І. В. 
Ксьонжик // Актуальні проблеми економіки. – 2013. – 
№ 10. – С. 177-184. 

229. Ksenzhik I. V. Modern prospects of social innovations in 
Ukrainian agriclutural enterprises / I. V. Ksenzhik // Journal 
L’Association 1901 “SEPIKE”. Norderstedt, Deutschland. – 
Poitiers, France, 2013. – P. 62-65. 
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КУЗЬОМА ВІТАЛІЙ ВІКТОРОВИЧ 
кандидат економічних наук, доцент 

 
В 2001 році закінчив економічний факультет Миколаїв-

ської державної аграрної академії (нині – Миколаївський 
національний аграрний університет) та отримав диплом 
спеціаліста з менеджменту організацій. З вересня 2001 року 
працює асистентом кафедри обліку і аудиту. На кафедрі 
викладає дисципліну "Організація обліку в суб'єктах мало-
го підприємництва". 

З 2005 по 2008 рік навчався в аспірантурі Миколаївсь-
кого національного аграрного університету. У червні 
2011 року захистив кандидатську дисертацію на тему 
"Економічне зростання діяльності сільськогосподарських 
підприємств на основі інтенсифікації землекористування". 

 
230. Кузьома В. В. Особливості і проблеми інтенсифікації 

використання земельних угідь / В. В. Кузьома // Розви-
ток агробізнесу в Україні: проблеми, пріоритети, перс-
пективи : матер. Всеукр. наук.-практ. конф., м. Жито-
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мир, 25-27 березня 2010 р. – Житомир : ЖДУ ім. І. Фра-
нка, 2010. – С. 28-33. 

231. Кузьома В. В. Ретроспектива та сучасний стан розвит-
ку аграрних підприємств  Миколаївської області і їх зе-
млекористування / В. В. Кузьома // Збірник наукових 
праць ВНАУ. – 2010. – № 5. – С. 51-56. 

232. Кузьома В. В. Щодо визначення оптимальних розмірів 
земельних площ аграрних підприємств  / В. В. Кузьо-
ма // Тенденції та закономірності розвитку обліково-
аналітичного забезпечення в Україні : міжвуз. наук.-
практ. конф., м. Миколаїв, 28 квітня 2007 р. – Микола-
їв : НУК, 2007 – С. 72-75. 

233. Червен І. І. Трансформація земельних відносин та на-
прями їх удосконалення / І. І. Червен, В. В. Кузьома // 
Вісник аграрної науки Причорномор’я. – 2010. – Вип. 1. 
– С. 24-32. 
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КУНАШЕНКО ОЛЕНА ВІКТОРІВНА 

кандидат педагогічних наук, ассистент 
 

Кунашенко Олена Вікторівна, 1979 року народження, 
українка. 

У червні 2002 року закінчила філологічний факультет 
Миколаївського державного педагогічного інституту зі спе-
ціальності "українська мова та література, зарубіжна літе-
ратура" . 

Кандидат філологічних наук зі спеціальності 10.02.01 – 
українська мова. Дисертацію захистила 30.10.2006 року на 
засіданні спеціалізованої вченої ради в Інституті українсь-
кої мови НАН України  

Кунашенко Олена Вікторівна – асистент кафедри украї-
нознавства, викладач навчальних дисциплін 
"Релігієзнавство", "Культурологія", "Історія української 
культури", "Українська мова (за професійним спрямуван-
ням" (МНАУ). Аспірант Чорноморського державного уні-
верситету ім. П.Могили, викладач "Педагогіки" (кафедри 
соціальної роботи і педагогіки). 

Коло наукових інтересів: культура спілкування майбут-
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ніх фахівців сфери менеджменту; формування культури 
спілкування майбутніх менеджерів аграрного профілю у 
мовах навчально-виховного середовища університету; су-
часні методики і технології навчання української мови 
(дисциплін гуманітарного напряму). 

 
234. Кунашенко Е. В. Анализ результатов культурологичес-

кого критерия формирования культуры общения буду-
щих менеджеров аграрного профиля в условиях учебно-
воспитательной среды университета / О. В. Кунашенко, 
Н. Г. Шарата // Парадигмы современной науки : матери-
алы III междунар. науч. конф. молодых ученых. − Кара-
ганда : Центр гуманитарных исследований "Тезис", 
2011. − С. 144-151. 

235. Кунашенко О. В. Історичні етапи формування культу-
ри спілкування [Електронний ресурс] / О. В. Кунашен-
ко // Українознавчий вимір у сучасній науці: гуманітар-
ний аспект : матер. ІІ Всеукраїнської науково-практиної 
конференції, м. Миколаїв, 4 червня 2014 р. – Миколаїв: 
МНАУ, 2014. – C. 64-70. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/abstracts/abstracts2014-06-04.pdf 

236. Кунашенко О. В. Комунікативне забезпечення форму-
вання культури спілкування майбутніх фахівців агро-
промислового комплексу в умовах університетської 
освіти [Електронний ресурс] / О. В. Кунашенко // Нау-
кові праці [Чорноморського державного університету 
ім. Петра Могили комплексу "Києво-Могилянська ака-
демія"]. Сер. : Педагогіка . – 2010. – Т. 123, Вип. 110. – 
С. 136-141. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
Npchduped_2010_123_110_26.pdf 

237. Кунашенко О. В. Культура ділового спілкування як 
невід’ємна складова професійної діяльності майбутніх 
спеціалістів агропромислового комплексу / О. В. Куна-
шенко // Актуальні проблеми сучасної науки : матер. 6-
ої Всеукр. наук.-практ. інтернет-конференції, 20-22 кві-
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тня 2010 року. – К. : Ін-т наук. прогнозування, ТК Мега-
ном, Аналітикум, 2010. – Ч. 6. – С. 48-50. 

238. Кунашенко О. В. Метод моделювання як головний 
чинник формування культури спілкування майбутніх 
менеджерів аграрного профілю / О. В. Кунашенко // 
Українознавчий вимір у сучасній науці: гуманітарний 
аспект : матер. Всеукр. наук.-практ. конф., м. Миколаїв, 
13 квітня 2011 р. − Миколаїв, 2011. − С. 136-138. 

239. Кунашенко О. В. Методика формування культурологі-
чного забезпечення культури спілкування майбутніх 
менеджерів аграрного профілю / О. В. Кунашенко, Н. Г. 
Шарата // Проблеми сучасної педагогічної освіти. − Ял-
та : РВВ КГУ, 2011. − С. 105-117. − (Педагогіка і психо-
логія). 

240. Кунашенко О. В. Мова українського народу – невичер-
пна глибінь людського світобачення / О. В. Кунашенко, 
Т. Асмолова // Актуальні проблеми загального мово-
знавства та лінгвістики : матер. студ. наук.-практ. 
конф. / Миколаївський національний університет ім. В. 
О. Сухомлинського, м. Миколаїв, 24 травня 2011 р. − 
Миколаїв, 2011. − С. 5-9. 

241. Кунашенко О. В. Основні вектори розвитку культури 
спілкування у майбутніх менеджерів аграрного напряму 
в умовах університетської освіти / О. В. Кунашенко // 
Розвиток українського села – основа аграрної реформи 
в Україні : матер. Причорноморської регіональної наук.-
практ. конф. професорсько-викладацького складу, м. 
Миколаїв 24-26 квітня 2013 р. – Миколаїв : МНАУ, 
2013. – С. 116-118. 

242. Кунашенко О. В. Психолого-педагогічні особливості 
формування мовленневої культури фахівців аграрного 
профілю, як важливої умови формування культури спіл-
кування [Електронний ресурс] / О. В. Кунашенко // Роз-
виток українського села – основа аграрної реформи в 
Україні : матер. Причорноморської регіональної наук.-
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практ. конф. професорсько-викладацького складу, м. 
Миколаїв, 23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : МНАУ, 
2014. – С. 117-119. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

243. Кунашенко О. В. Ретроспективний аналіз формування 
культурних традицій, культури спілкування і їх взаємо-
впливи на становлення культурної ідентичності студен-
та в полікомунікативному українському суспільстві 
[Електронний ресурс] / О. В. Кунашенко // Наукові пра-
ці [Чорноморського державного університету ім. Петра 
Могили комплексу "Києво-Могилянська академія"]. 
Сер. : Педагогіка . – 2012. – Т. 209, Вип. 197. – С. 86-89. 
– Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
Npchduped_2012_209_197_18.pdf 

244. Кунашенко О. В. Роль комунікативно-діяльнісного 
підходу для підготовки майбутніх фахівців-аграріїв / О. 
В. Кунашенко, Н. Г. Шарата // Актуальні проблеми су-
часної науки : матер. 6-ої Всеукр. наук.-практ. інтернет-
конф., 20-22 квітня 2010 р. − К. : Ін-т наук. прогнозуван-
ня ; ТК Меганом ; Аналітикум, 2010. − Ч. 7. − С. 48-50. 

245. Кунашенко О. В. Формування мовно-мовленнєвої зда-
тності студентів на основі розробленої методики педа-
гогічної підготовки майбутніх менеджерів аграрного 
профілю / О. В. Кунашенко // Perspektywic z 
neopracowania sa nauka i technikami. – 2011 : Materialy 
VII Miedzynarodowej naukowi-praktycz-nej konterencji. – 
Польша :. Pedagogicznenauki : Przemysl. Nauka i studia, 
2011. – Vol. 28. – С. 8-12. 
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ЛАГОДІЄНКО НАТАЛЯ ВОЛОДИМИРІВНА 
кандидат економічних наук, старший викладач  

 

Народилася 27 березня 1977 р. у м. Мелітополь, Запорізь-
кої області. У 1994-1999 рр. навчалася у Миколаївській дер-
жавній аграрній академії (нині – Миколаївський національний 
аграрний університет). Здобула вищу освіту за спеціальністю 
"Облік і аудит" й кваліфікацію магістра-економіста з обліку і 
аудиту та фінансів. З 1999 р. по 2004 р. працювала в Микола-
ївській облспоживспілці на посаді бухгалтера. З 2004 до 
2011 року працювала в ДПІ у Центральному районі 
м. Миколаєва на посаді головного держподатревізора – інспе-
ктора відділу контролю за відшкодуванням податку на додану 
вартість. В 2011 році захистила кандидатську. З вересня 2011 
року працює ст. викладачем кафедри бухгалтерського обліку 
Миколаївського НАУ. На кафедрі бухгалтерського обліку ви-
кладає дисципліну "Податковий облік та звітність". 

 

246. Лагодієнко Н. В. Аналіз розвитку системи підприємств  з 
виробництва і переробки вовни в Україні / Н. В. Лагодієн-
ко // Бізнес-Навігатор. − 2011. − № 23. − С. 36-41. 
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247. Лагодієнко Н. В. Дослідження регіональних особливос-
тей розвитку інвестиційних процесів в агропромисловому 
виробництві / Н. В. Лагодієнко // Бізнес-Навігатор. − 2011. 
− № 22. − С. 95-100. 

248. Лагодієнко Н. В. Економічні питання створення вироб-
ництв первинної обробки вовни  у аграрних підприємст-
вах / Н. В. Лагодієнко // Бізнес-Навігатор. − 2010. − № 20. 
− С. 168-172. 

249. Лагодієнко Н. В. Забезпечення конкурентоспроможності 
продукції вовняно-текстильного кластеру у спеціальній 
економічній зоні Херсонської області / Н. В. Лагодієнко // 
Бізнес-Навігатор. − 2011. − № 23. − С. 36-41. 

250. Лагодієнко Н. В. Особливості впровадження реформи 
декларування доходів громадян [Електронний ресурс] / Н. 
В. Лагодієнко // Розвиток українського села – основа агра-
рної реформи в Україні : матер. Причорноморської регіо-
нальної наук.-практ. конф. професорсько-викладацького 
складу, м. Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : 
МНАУ, 2014. – С. 9-11. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

251. Лагодієнко Н. В. Особливості обліку податкових різ-
ниць / Н. В. Лагодієнко // Розвиток українського села – 
основа аграрної реформи в Україні : матер. Причорномор-
ської регіональної наук.-практ. конф. професорсько-
викладацького складу, м. Миколаїв, 24-26 квітня 2013 р. – 
Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 9-10. 

252. Лагодієнко Н. В. Теоретичний та практичний аспекти 
визначення ліміту залишку готівки в касах підприємств 
[Електронний ресурс] / Н. В. Лагодієнко, Т. С. Очеретна // 
Економічний форум. – 2014. – № 3. – С. 292-296. – Режим 
доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/ecfor_2014_3_47.pdf 

253. Лагодієнко Н. В. Щодо проблем і перспектив залучення 
інвестицій  в АПК України / Н. В. Лагодієнко // Культура 
народов Причерноморья. − 2010. − № 191. − С. 205-208. 
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ЛЕСІК ІРИНА МИКОЛАЇВНА 
асистент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту 

 

У 2008 році закінчила Миколаївський державний аграр-
ний університет (нині – Миколаївський національний агра-
рний університет) за спеціальністю "Менеджмент організа-
цій" та здобула кваліфікацію менеджера-економіста. У цьо-
му ж році Лесік І. М. було прийнято на посаду асистента 
кафедри обліку і аудиту Миколаївського НАУ, де вона пра-
цює по теперішній час.  

Напрямки наукових досліджень: дослідження розвитку 
овочепродуктового підкомплексу АПК регіону. 

 

254. Лесик И. Н. Перспективные направления развития ово-
щепродуктового подкомплекса региона / И. Н. Лесик // 
Инновационные направления развития АПК и повыше-
ние конкурентоспособности предприятий, отраслей и 
комплексов – вклад молодых ученых : матер. ХІV меж-
дунар. науч.-практ. конф. – Ярославль : ФГОУ ВПО 
"Ярославская ГСХА, 2011. − С. 271-277. 
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255. Лесик И. Н. Трансформационная інфраструктура  ово-
щепродуктового рынка в условиях всемирной торговой 
організации / И. Н. Лесик // Современные направления 
теоретических и прикладных исследований 2013 : мате-
риали межнар. науч.-практ. конф. – Одесса : Куприенко, 
2013. – Вып. 1, Т. 31. – С.67-74. 

256. Лесик И. Н. Формирование и функционирование инф-
раструктуры рынка продукции овощепродктового по-
дкомплекса Украини / И. Н. Лесик // Экономика сельс-
кохозяйственных и перерабатывающих предприятий. – 
2013. – № 9. – С. 58-61. 

257. Лесік І. М. Аналітична оцінка обсягів овочевої продук-
ції в Миколаївській області / І. М. Лесік, В. Валуев // 
Сборник научных трудов SWorld. – 2013. – Вып. 2, Т. 
31. – С. 63-68. 

258. Лесік І. М. Регіональні тенденції розвитку виробницт-
ва овочів / І. М. Лесік, Т. В. Стройко // Економіст – 
2012. – № 2 – С. 37-39. 

259. Лесік І. М. Структура виробництва  та реалізації ово-
чевої продукції  в конкурентних умовах [Електронний 
ресурс] / І. М. Лесік // Економічні науки. Cер. : Облік і 
фінанси. – 2012. – Вип. 9(2). – С. 265-272. – Режим до-
ступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/ecnof_2012_9(2)__40.pdf 

260. Лесік І. М. Формування та використання товарних ре-
сурсів овочевої продукції / І. М. Лесік // Збірник науко-
вих праць Черкаського державного технологічного уні-
верситету. Сер. : Економічні науки. – 2012. – Вип. 31, Ч. 
І. – С. 80-84. 

261. Лесік І. М. Формування та функціонування інфрастру-
ктури ринку в умовах глобалізації / І. М. Лесік // Розви-
ток українського села – основа аграрної реформи в 
Україні : матер. Причорноморської регіональної наук.-
практ. конф. професорсько-викладацького складу, м. 
Миколаїв, 24-26 квітня 2013 р. – Миколаїв : МНАУ, 
2013. – С. 12-13. 
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ЛОПУШАНСЬКА ВАЛЕНТИНА ВОЛОДИМИРІВНА 

кандидат економічних наук, старший викладач кафедри 
інформаційних систем і технологій 

 

Закінчила Український державний морський технічний 
університет (нині Національний університет кораблебуду-
вання ім. адмірала Макарова) за спеціальністю "Програмне 
забезпечення комп'ютерної техніки та автоматизованих си-
стем", кваліфікація – інженер-програміст. 

Педагогічну діяльність почала у 1995 р. у тоді ще Ми-
колаївському сільськогосподарському інституті у якості 
асистента кафедри інформатики. Продовжує трудову діяль-
ність на посаді старшого викладача кафедри інформаційних 
систем і технологій МНАУ. Загальний науково-
педагогічний стаж – 18 років. 

У 2010 р. здобула другу вищу освіти на факультеті пе-
репідготовки і підвищення кваліфікації МНАУ. Отримала 
диплом за фахом "Менеджмент організацій". 

У 2013 р. захистила дисертацію на здобуття вченого 
ступеня кандидата економічних наук зі спеціальності 
08.00.04 – "Економіка та управління підприємствами (за 
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видами економічної діяльності)". 
Сфера наукових інтересів. Використання геоінформа-

ційних систем в економічному аналізі і стратегічному пла-
нуванні сільськогосподарського виробництва, економіко-
математичні моделі в аналізі і управлінні. 

Приймає участь у науково-дослідній роботі кафедри за 
темою "Моделювання багаторівневих систем управління 
земельними ресурсами на основі геоінформаційних та ме-
режних технологій". 

П'ять років поспіль є членом журі ІІ етапу Всеукраїнсь-
кої олімпіади з інформатики, яка проходить на базі Дніпро-
петровського національного університету ім. О. Гончара. 

 

262. Іхсанов Ш. М. Використання ланцюгів Маркова для 
прогнозування соціально-економічних процесів 
[Електронний ресурс] / Ш. М. Іхсанов, В. В. Лопушан-
ська // Причорноморська регіональна науково-
практична конференція професорсько-викладацького 
складу : тези доповідей. – Миколаїв : МДАУ, 2010. – С. 
67-68. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
abstracts/abstracts2010-04-13-15.pdf#page=39 

263. Іхсанов Ш. М. Використання ланцюгів Маркова для 
прогнозування соціально-економічних процесів / Ш. М. 
Іхсанов, В. В. Лопушанська // Актуальні проблеми еко-
номіки. – 2011. – № 1 (115). – С. 259-267. 

264. Ихсанов Ш. М. Прогнозирование структуры земельно-
го фонда  Украины с использованием цепей Маркова 
[Електронний ресурс] / Ш. М. Іхсанов, В. В. Лопушан-
ська // Розвиток українського села – основа аграрної ре-
форми в Україні : матер. Причорноморської регіональ-
ної наук.-практ. конф. професорсько-викладацького 
складу, м. Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : 
МНАУ, 2014. – С. 85-86. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

265. Іхсанов Ш. М. Прогнозування структури земельного 
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фонду   України з використанням ланцюгів Маркова за 
умов нової класифікації земель / Ш. М. Іхсанов, В. В. 
Лопушанська // Розвиток українського села – основа 
аграрної реформи в Україні : матер. Причорноморської 
регіональної наук.-практ. конф. професорсько-
викладацького складу, м. Миколаїв, 24-26 квітня 2013 р. 
– Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 89-91. 

266. Лопушанська В. В. Визначення пріоритетних стратегій  
розвитку рослинництва в сільськогосподарських під-
приємствах Миколаївської області / В. В. Лопушансь-
ка // Причорноморська регіональна науково-практична 
конференція професорсько-викладацького складу : тези 
доповідей. – Миколаїв : МДАУ, 2012. – С. 112-113. 

267. Лопушанська В. В. Інформаційне забезпечення аналізу 
і оцінки конкурентоспроможності галузей рослинницт-
ва  [Електронний ресурс] / В. В. Лопушанська // Розви-
ток українського села – основа аграрної реформи в 
Україні : матер. Причорноморської регіональної наук.-
практ. конф. професорсько-викладацького складу, м. 
Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : МНАУ, 
2014. – С. 93-95. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

268. Лопушанська В. В. Методи дослідження конкуренто-
спроможності галузей рослинництва у сільськогоспо-
дарських підприємствах / В. В. Лопушанська // Розвиток 
українського села – основа аграрної реформи в Україні : 
матер. Причорноморської регіональної наук.-практ. 
конф. професорсько-викладацького складу, м. Миколаїв 
24-26 квітня 2013 р. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 103-
104. 

269. Лопушанська В. В. Моделювання структури посівів в 
умовах невизначеності агрометеорологічних факторів 
[Електронний ресурс] / В. В. Лопушанська // Комп'юте-
рні науки: освіта, наука, практика : матерали Міжнарод-
ної науково-технічної конференції. – Миколаїв : НУК 
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ім. адм. Макарова, 2012. – С. 135-137. – Режим досту-
пу : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_10/
lopushanska/2012-lopushanska-mspunaf.pdf 

270. Лопушанська В. В. Нарощування експортного потенці-
алу продукції рослинництва . [Електронний ресурс] / В. 
В. Лопушанська // Вiсник аграрної науки Причорномо-
р'я. – 2011. – Вип. 4 (62), Т. 2. – С. 96-101. – Режим до-
ступу : http://www.mnau.edu.ua/vestnik/visnik_2011-4
(62)-tom2.pdf#page=96 

271. Лопушанська В. В. Оптимальні стратегії розвитку га-
лузей рослинництва  в сільськогосподарських підприєм-
ствах Миколаївської області [Електронний ресурс] / В. 
В. Лопушанська // Бізнес-навігатор. – 2012. – № 28. – С. 
87-95. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_10/lopushanska/2012-lopushanska-osrgr. 
pdf 

272. Лопушанська В. В. ТО-модель для комплексного стра-
тегічного аналізу галузей рослинництва  сільськогоспо-
дарських підприємств / В. В. Лопушанська // Бізнес-
навігатор. – 2013. – № 30. – С. 89-98. 

273. Ikhsanov Sh. M. Markov chains application in forecasting 
of socioeconomic processes [Electronic resource] / Sh. M. 
Ikhsanov, V. V. Lopushanska // Проблеми конструкції і 
розвитку форм самоорганізації людських спільнот : ма-
тер. IV міжнародної наук.-практ. конф., м. Лондон, 21-
28 квітня 2011 р. – К., 2011. – Access mode : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_10/lopushanska/2011-
lopushanska-mcafsp.pdf 
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ЛУГОВА ОЛЬГА ІВАНІВНА  

асистент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту 
 

У 2001 році вступила до Миколаївської державної агра-
рної академії спеціальність "Облік і аудит". 

У 2006 році закінчила економічний факультет Микола-
ївського національного аграрного університету (нині – Ми-
колаївський національний аграрний університет) та отрима-
ла диплом магістра з відзнакою за спеціальністю "Облік і 
аудит" та здобула кваліфікацію економіста з обліку і аудиту 
і фінансів. 

З вересня 2006 року дотепер працює на посаді асистен-
та кафедри обліку і аудиту Миколаївського НАУ. Викладає 
дисципліни "Фінансовий облік – І", "Фінансовий облік – 
ІІ", "Податковий облік та звітність". 

Напрямки наукових досліджень: управління економіч-
ним потенціалом галузі свинарства. 

 

274. Лугова О. І. Використання оцінки економічного потен-
ціалу в управління галуззю свинарства / О. І. Лугова // 
Вісник ХНАУ ім. В. В.Докучаєва. – 2012. – № 1. – С. 
244-251. 
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275. Лугова О. І. Методичні підходи до оцінки економічно-
го потенціалу сільськогосподарських підприємств / О. І. 
Лугова // Економіст. – 2012. – № 2. – С. 24–26. 

276. Лугова О. І. Організаційно-економічні аспекти удоско-
налення  системи управління економічним потенціалом 
підприємств галузі свинарства  [Електронний ресурс] / 
О. І. Лугова. // Економiка та Фiнанси. – № 12. – С. 63-
68. – Режим доступу : http://ecofin.at.ua/
ehkonomika_finansy_12-2013.pdf 

277. Лугова О. І. Особливості розвитку кооперації у сви-
нарстві / О. І. Лугова // Вісник ЖНАЕУ. Сер. : Економі-
чні науки. – 2012. – Вип. № 1 (30), Т. 2. – С. 124-131. 

278. Лугова О. І. Поточні біологічні активи тваринництва 
як об’єкт обліку  та управління [Електронний ресурс] / 
О. І. Лугова // Розвиток українського села – основа агра-
рної реформи в Україні : матер. Причорноморської регі-
ональної наук.-практ. конф. професорсько-
викладацького складу, м. Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. 
– Миколаїв : МНАУ, 2014. – С. 15-16. – Режим досту-
пу : http://www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

279. Лугова О. І. Сучасний стан галузі свинарства  у Мико-
лаївській області // Розвиток українського села – основа 
аграрної реформи в Україні : матер. Причорноморської 
регіональної наук.-практ. конф. професорсько-
викладацького складу, м. Миколаїв 24-26 квітня 2013 р. 
– Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 16-17. 

280. Лугова О. І. Теоретичне обґрунтування структури еко-
номічного потенціалу  підприємств аграрної сфери / О. 
І. Лугова // Науковий вісник Національного університе-
ту біоресурсів і природокористування України. Сер. : 
Економіка, аграрний менеджмент та бізнес. – 2010. – 
Вип. 154, Ч. 2. – С. 167-174. 
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ЛУНКІНА ТЕТЯНА ІВАНІВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

 

У 2004 році закінчила Миколаївський державний аграр-
ний університет з відзнакою за спеціальністю 
"Менеджмент організацій" та здобула кваліфікацію магіст-
ра економіста–менеджера. У цьому ж році прийнята на по-
саду асистента кафедри фінансів Миколаївського ДАУ. 

З 2007 по 2010 рік навчалася в аспірантурі Миколаївсь-
кого ДАУ за спеціальністю 08.00.03 – "Економіка та управ-
ління національним господарством", науковий керівник І. І. 
Червен, д.е.н., професор, завідувач кафедри організації ви-
робництва та агробізнесу. У квітні 2011 року відбувся за-
хист дисертаційного дослідження на тему "Підвищення 
економічної стійкості сільськогосподарських підприємств 
на основі інтенсифікації виробництва". 

У грудні 2011 року отримала диплом кандидата еконо-
мічних наук. У січні 2014 року отримала вчене звання доце-
нта кафедри фінансів і кредиту. 

З 2011 року секретар вченої ради обліково-фінансового 
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факультету. 
Коло наукових інтересів – підвищення економічної 

стійкості сільськогосподарських підприємств на основі ін-
тенсифікації виробництва. 

Автор 15 наукових статей. Протягом 2012-2013 н. р. 
підготувала 15 студентів, які виступили на науково-
теоретичній студентській конференції та керувала науко-
вою роботою 20 студентів при написанні ними наукових 
статей. 

У 2011 році опубліковано монографію на тему: 
"Забезпечення економічно стійкого розвитку сільськогос-
подарських підприємств на основі інтенсифікації виробни-
цтва". У грудні 2011 року подано серію наукових робіт 
"Досягнення економічної стійкості сільськогосподарських 
підприємств з урахуванням інтенсивних факторів виробни-
цтва" на здобуття премії для молодих учених і студентів 
вищих навчальних закладів за кращі наукові роботи, що 
присуджуються Національною Академією Наук України в 
2011 р. 
281. Бурковская А. В. Инвестиционная деятельность аграр-

ного сектора экономики Николаевской области 
[Электронный ресурс] / А. В. Бурковская, Т. И. Лунки-
на // Научные исследования – основа модернизации 
сельскохозяйственного производства: международная 
научно-практическая конференція, г. Тюмень, 9-11 ноя-
бря 2011 г. – Тюмень, 2011. – С.103-106. – Режим досту-
па : http://finance.mnau.edu.ua/issuu. com/mdaufin/docs/
lunk 

282. Бурковська А. В. Лізинг – як один із інструментів під-
вищення ефективності господарювання аграрного сек-
тору України [Електронний ресурс] / А. В. Бурковська, 
Т. І. Лункіна // Запровадження МСФЗ в Україні: пробле-
ми та перспективи для аграрного сектору : тези допові-
дей VII міжнародної наук.-практ. конф. ННЦ "Інститут 
аграрної економіки" НААН, 25 листопада 2011 р. – К., 
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2011. – С. 349-351. – Режим доступу : http://
finance.mnau.edu.ua/issuu.com/mdaufin/docs/2012 

283. Бурковська А. В. Стан і перспективи лізингової діяль-
ності в сільському господарстві України [Електронний 
ресурс] / А. В. Бурковська, І. Д. Бурковський, Т. І. Лун-
кіна // Економіка АПК . – 2013. – № 11. – С. 72-77. 

284. Лункіна Т. І. Використання фінансового лізингу  на 
сільськогосподарських підприємствах – запорука ефек-
тивного господарювання [Електронний ресурс] / Т. І. 
Лункіна // Причорноморська регіональна науково-
практична конференція професорсько-викладацького 
складу : тези доповідей, м. Миколаїв, 27-29 квітня 2011 
р. – Миколаїв : МДАУ, 2011. – С. 125-128. – Режим до-
ступу : http://finance.mnau.edu.ua/issuu.com/mdau/ docs/
abstracts2011-04-27-29/32 

285. Лункіна Т. І. Державна підтримка інтеграції та коопе-
рації в АПК України: зарубіжний досвід та основні на-
прями / Т. І. Лункіна, Є. О. Павлюк // Економіст. – 2013. 
– № 4. – С. 37-39. 

286. Лункіна Т. І. Державне фінансування  соціального роз-
витку населення України / Т. І. Лункіна // Вісник аграр-
ної науки Причорномор’я. – 2013. – Вип. 3. – С. 49-53. 

287. Лункіна Т. І. Економіка України: рейтингова оцінка в 
світі [Електронний ресурс] / Т. І. Лункіна // Формування 
конкурентоспроможної національної економі-
ки:світовий досвід та вітчизняні реалії : міжнародна на-
уково-практична конференція, м. Херсон, 19-20 квітня 
2013 р. – Херсон. – С. 31-32. – Режим доступу : http://
finance.mnau.edu.ua/files/ conference/2013-lunkina-
euros.pdf 

288. Лункіна Т. І. Ефективність інтенсифікації виробництва 
сільськогосподарської продукції на основі No-till техно-
логії [Електронний ресурс] / Т. І. Лункіна // Вісник агра-
рної науки Причорномор’я. – 2010. – Вип. 3 (54), Т. 1. – 
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С. 118-125. – Режим доступу : http://visnyk.mnau.edu.ua/
statti/archive/ n54v3r2010t1.pdf 

289. Лункіна Т. І. Забезпечення економічно стійкого розви-
тку сільськогосподарських підприємств на основі інтен-
сифікації виробництва : монографія / Т. І. Лункіна. – 
Миколаїв, 2011. – 196 с. 

290. Лункіна Т. І. Запровадження інновацій в аграрний сек-
тор – ключ до прискореного розвитку сільського госпо-
дарства / Т. І. Лункіна // Розвиток фінансових методів 
державного управління національною економікою : зб. 
наук. праць. – Донецьк : Дон ДУУ, 2010. – Т. XI. – С. 
33-40. 

291. Лункіна Т. І. Инвестиционная деятельность аграрного 
сектора экономики Николаевской области / Т. І. Лункі-
на, А. В. Бурковська // Научные исследования – основа 
модернизации сельскохозяйственного производства : 
междунар. науч.-практ. конф., г. Тюмень, 9-11 ноября 
2011 г. – Тюмень, 2011. – С. 103-106. 

292. Лункіна Т. І. Інновації – передумова інтенсивного роз-
витку аграрних підприємств  // Причорноморська регіо-
нальна науково-практична конференція професорсько-
викладацького складу : тези доповідей, м. Миколаїв, 13-
15 квітня 2010 р. – Миколаїв: МДАУ, 2010. – С. 6-7. 

293. Лункіна Т. І. Інновації – перспектива розвитку ефекти-
вного функціонування сільськогосподарських підпри-
ємств / Т. І. Лункіна, А. В. Бурковська // Науковий віс-
ник Львівського національного університету ветеринар-
ної медицини та біотехнологій імені С.З. Гжицького. 
Сер. : Економічні науки. – 2012. – Т. 14, Ч. 1, № 1 (51). – 
С. 70-74. 

294. Лункіна Т. І. Інновації визначають подальше майбутнє 
сільського господарства / Т. І. Лункіна // Економіка та 
фінанси в умовах глобалізації: досвід, тенденції та перс-
пективи розвитку : матер. II міжнародної наук.-практ. 
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конф.. – Макіївка, 2010. – Т. 3. – С. 86-89. 
295. Лункіна Т. І. Методика оцінки рівня економічної стій-

кості розвитку сільськогосподарських підприємств / Т. 
І. Лункіна // Наукові праці Полтавської державної агра-
рної академії. Сер. : Економічні науки. – 2012. – Вип. 2 
(5), Т. 2. – С. 169-175. 

296. Лункіна Т. І. Основні аспекти розвитку сільськогоспо-
дарських підприємств в сучасних умовах / Т. І. Лункі-
на // Вісник аграрної науки Причорномор’я. – 2012. – 
Вип. 3 (67). – С. 66-72. 

297. Лункіна Т. І. Основні джерела фінансування  сільсько-
господарських підприємств / Т. І. Лункіна // Кримський 
економічний вісник. – 2012. – Вип. 1 (01), Ч. 2. – С. 29-
31. 

298. Лункіна Т. І. Основні засади зрівноваженого розвитку 
в аграрному секторі [Електронний ресурс] / Т. І. Лункі-
на // Перспективи розвитку України в умовах глобаль-
ної кризи : матер. міжнародної науково-практичної ін-
тернет-конференції, 14-15 червня 2013 р. – Дніпропет-
ровськ, 2013. – С. 28-29. – Режим доступу : http://
finance.mnau.edu.ua/files/conference/2013-lunkina-
ozzras.pdf 

299. Лункіна Т. І. Основні концепції сталого розвитку 
України в сучасних умовах / Т. І. Лункіна // Розвиток 
українського села – основа аграрної реформи в Україні : 
матер. Причорноморської регіональної наук.-практ. 
конф. професорсько-викладацького складу, м. Миколаїв 
24-26 квітня 2013 р. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – С. 25-
27. 

300. Лункіна Т. І. Особливості формування фінансових ре-
зультатів діяльності сільськогосподарських підприємств 
[Електронний ресурс] / Т. І. Лункіна, Л. В. Мачильська, 
В. Р. Хабіров // Економічний простір . – 2013. – № 77. – 
С. 183-191. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
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ecpros_2013_ 77_20.pdf 
301. Лункіна Т. І. Особливості функціонування маркетингу  

в сільському господарстві [Електронний ресурс] / Т. І. 
Лункіна // Причорноморська регіональна науково-
практична конференція професорсько-викладацького 
складу : тези доповідей, м. Миколаїв, 18-20 квітня, 
2012. – Миколаїв : МДАУ, 2012. – С. 87–89. – Режим 
доступу : http://finance.mnau.edu.ua/files/conference/2012-
lunkina-ofmvsg.pdf 

302. Лункіна Т. І. Підвищення економічної стійкості сільсь-
когосподарських умов на основі лізингових послуг 
[Електронний ресурс] / Т. І. Лункіна // Причорноморсь-
ка регіональна науково-практична конференція профе-
сорсько-викладацького складу : тези доповідей, м. Ми-
колаїв, 27-29 квітня 2011 р. – Миколаїв, 2011. – С. 32-
34. – Режим доступу : http://finance.mnau.edu.ua/files/
conference/2011-lunkina-pesspnolu.pdf 

303. Лункіна Т. І. Проблеми та перспективи розвитку інно-
ваційної діяльності в сільському господарстві / Т. І. Лу-
нкіна // Інноваційна економіка. – 2012. – № 9 (35). – С. 
49-52. 

304. Лункіна Т. І. Развитие сельского хозяйства Украины 
при условиях экологизации производства / Т. І. Лункіна, 
А. В. Бурковська // Инновационные подходы в управле-
нии агропромышленным комплексом : материалы XII 
междунар.-практ. конф., г. Барнаул, 2-3 июля 2013 г. – 
Барнаул, 2013. – С. 249-251. 

305. Лункіна Т. І. Розвиток економіки України: сучасний 
стан / Т. І. Лункіна // Экономика и управление. – 2013. – 
№ 4. – С. 91-95. 

306. Лункіна Т. І. Соціальна відповідальність як одна із 
складових економічної безпеки держави [Електронний 
ресурс] / Т. І. Лункіна // Розвиток українського села – 
основа аграрної реформи в Україні : матер. Причорно-
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викладацького складу, м. Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. 
– Миколаїв : МНАУ, 2014. – С. 31-33. – Режим досту-
пу : http://www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

307. Лункіна Т. І. Соціально-екологічна направленість роз-
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308. Лункіна Т. І. Сталий економічний розвиток України: 
сутність, значення / Т. І. Лункіна // Вісник аграрної нау-
ки Причорномор’я. – 2013. – Вип. 2 (72). – С. 35-41 

309. Лункіна Т. І. Стан і перспективи лізингової діяльності 
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А. В. Бурковська, Т. І. Лункіна // Економіка АПК. – 
2013. – № 11. – С. 72-77. 

310. Лункіна Т. І. Стан сучасної економіки України 
[Електронний ресурс] / Т. І. Лункіна, А. В. Бурковская // 
Финансовая система Украины: проблемы и перспекти-
вы развития в условиях трансформации социально-
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МАРЧУК ЛЮБОВ ПЕТРІВНА 
доцент кафедри економічної теорії і суспільних наук,    

кандидат економічних наук 
 

Народилася 6 січня 1954 р. у м. Кіровську Луганської 
області. У 1978 р. закінчила з відзнакою Київський держав-
ний університет ім. Т. Г. Шевченка. У 1978-1981 рр. навча-
лася в аспірантурі в Одеському інституті народного госпо-
дарства. У 1982 р. захистила кандидатську дисертацію на 
тему: "Прибуток як форма чистого доходу в соціалістично-
му виробництві". З 1983 р. – кандидат економічних наук, з 
1990 р. – доцент. З 1986 р. працює в Миколаївському націо-
нальному аграрному університеті. 

Напрями наукових досліджень: інноваційна діяльність, 
формування інноваційної економіки, інноваційний розви-
ток АПК. 
312. Марчук Л. П. Аграрні підприємства України у світлі 

інноваційних перетворень / Л. П. Марчук // Вісник агра-
рної науки Причорномор’я. − 2011. – Вип. 1 (58). − С. 
44-51. 



122  

 

313. Марчук Л. П. Біотехнології у контексті сучасних інно-
ваційних змін / Л. П. Марчук // Вісник аграрної науки 
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ного землеробства  в Україні / Л. П. Марчук // Економі-
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316. Марчук Л. П. Зарубіжні моделі інноваційного розвитку 
економіки: вибір для наслідування / Л. П. Марчук // 
Економіка і регіон. − 2011. − № 2 (29). − С. 200-204. 

317. Марчук Л. П. Інтелектуальний капітал в економіці 
знань / Л. П. Марчук // Економіка: проблеми теорії та 
практики. − 2010. – Вип. 261, Т. 3. − С. 779-784. 

318. Марчук Л. П. Механізм управління творчою активніс-
тю персоналу підприємства як засіб інноваційної транс-
формації  виробництва / Л. П. Марчук // Актуальні про-
блеми економіки. − 2014. − № 1 (151). − С. 359-367. 
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МЕЛЬНИК ОЛЬГА ІВАНІВНА 

асистент кафедри фінансів і кредиту 
 

Народилась 19.09.1983р. в с. Новосілка Вознесенського 
району Миколаївської області, Україна. 

У 2006 році закінчила Миколаївський державний аграр-
ний університет (нині – Миколаївський національний агра-
рний університет) та отримала диплом з відзнакою про по-
вну вищу освіту за спеціальністю "Облік і ау-
дит" (кваліфікація магістр економіст з бухгалтерського об-
ліку і фінансів). 

 З вересня 2006 р. працює на посаді асистента кафедри 
бухгалтерського обліку. У 2009 році здобула другу вищу 
освіту за спеціальністю "Державна служба" в Чорноморсь-
кому державному університеті ім. Петра Могили, отримав-
ши кваліфікацію магістра державного управління. 

 З 2009 по 2013 роки була обрана до складу приймаль-
ної комісії МНАУ і виконувала обов’язки заступника відпо-
відального секретаря. 

 З жовтня 2010 р. працює на посаді асистента кафедри 
фінансів Миколаївського НАУ. 
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У грудні 2012 р. вступила до аспірантури Миколаївсь-
кого НАУ. 

Коло наукових інтересів – розвиток інноваційного під-
приємництва в аграрному секторі економіки. 

У вересні 2013 р. нагороджена Подякою Міністра агра-
рної політики та продовольства України: за сумлінну пра-
цю та досягнуті результати в ім’я економічного зміцнення 
та розквіту України. 
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ПИЛИПЕНКО ТЕТЯНА ВАСИЛІВНА 

старший викладач кафедри економічної теорії і  
суспільних наук 

 

Народилася 22 червня 1986 року у місті Миколаєві. У 
2008 р. з відзнакою закінчила Миколаївський державний 
аграрний університет (нині – Миколаївський національний 
аграрний університет) за спеціальністю "Менеджмент орга-
нізацій". У 2011 році закінчила денну аспірантуру. Дисер-
таційну роботу на здобуття наукового ступеня кандидата 
економічних наук спеціальність 08.00.04 – економіка та 
управління підприємствами (економіка сільського госпо-
дарства і АПК) захистила у січні 2012 року. Тема: 
"Ефективність та перспективи розвитку виробництва і реа-
лізації ріпаку в сільськогосподарських підприємствах Пів-
дня України". 
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України / Т. В. Пилипенко // Вісник аграрної науки 
Причорномор’я. — 2011. —Вип. 2 (59). - С. 69-75. 
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пенко // Розвиток українського села – основа аграрної 
реформи в Україні : матер. Причорноморської регіона-
льної наук.-практ. конф. професорсько-викладацького 
складу, м. Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : 
МНАУ, 2014. – С. 77-78. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

350. Пилипенко Т. В. Формування економічної стійкості 
сільськогосподарських підприємств в контексті сталого 
розвитку [Електронний ресурс] / Т. В. Пилипенко // 
Екологічні та соціально-економічні аспекти розвитку 
регіональної економіки : тези доповідей Всеукр. Інтер-
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ПІСОЧЕНКО ТЕТЯНА СЕРГІЇВНА 
асистент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту 

 

У 2003 р. вступила до Миколаївського національно-
го аграрного університету. Під час навчання брала участь у 
студентських наукових конференціях. Закінчила МНАУ у 
2008 році, отримавши диплом магістра з відзнакою за спе-
ціальністю "Облік і аудит". 

З вересня 2008 року працює на посаді асистента ка-
федри обліку і аудиту Миколаївського національного агра-
рного університету. 

Досліджує проблеми обліку: облік запасів, розрахун-
ків, зовнішньоекономічної діяльності. 

Викладає такі дисципліни, як "Облік зовнішньоеко-
номічної діяльності", "Аналіз і облік зовнішньоекономічної 
діяльності", "Облік у зарубіжних країнах". 

Напрямки наукових досліджень: дослідження експо-
ртного потенціалу аграрних підприємств Миколаївської 
області. 
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Причорноморська регіональна науково-практична кон-
ференція професорсько-викладацького складу : тези до-
повідей, м. Миколаїв, 18-20 квітня, 2012 р. – Миколаїв : 
МДАУ, 2012. – С. 82–83. – Режим доступу : http://
finance.mnau.edu.ua/files/conference/ 2012-sirenko-
mvdvnz.pdf 

431. Сіренко Н. М. Організаційний розвиток підприємств: 
теоретико-методологічний аспект / Н. М. Сіренко, О. Д. 
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433. Сіренко Н. М. Особливості стратегічного управління  
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уки Причорномор’я. – 2010. – Вип. 4 (57). – С. 33-38. – 
Режим доступу : http://visnyk.mnau.edu.ua/statti/archive /
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ційної діяльності аграрних підприємств  [Електронний 
ресурс] / Н. М. Сіренко // Причорноморська регіональна 
науково-практична конференція професорсько-
викладацького складу : тези доповідей, м. Миколаїв, 27-
29 квітня 2011 р. – Миколаїв : МДАУ, 2011. – С.21-23. – 
Режим доступу : http://finance.mnau.edu.ua/ 
t_Sirenko1.pdf 

442. Стан дебіторської заборгованості сільськогосподарсь-
ких підприємств Баштанського району Миколаївської 
області [Електронний ресурс] / Н. М. Сіренко, І. І. Бога-
та // Вісник Харківського національного аграрного уні-
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ХАНСТАНТИНОВ ВІТАЛІЙ ОЛЕКСАНДРОВИЧ 
доктор політичних наук, завідувач кафедри економічної 

теорії і суспільних наук, професор кафедри 
 

Ханстантинов Віталій Олександрович народився 23 кві-
тня 1953 року у місті Миколаєві у сім’ї службовців. По за-
кінченню міської середньої школи № 41 працював деякий 
час у Миколаївському морському порту. З вересня 1971 ро-
ку по червень 1976 року навчався у Військовому інституті у 
місті Москві. Потому упродовж року перебував на військо-
вій службі. Після демобілізації працював в органах влади та 
управління Миколаївщини. З 1989 по 1992 роки навчався в 
аспірантурі Російської академії управління. У 1992 році ус-
пішно захистив дисертацію і отримав науковий ступінь ка-
ндидата філософських наук. З вересня 1992 по серпень 
1994 рр. працював старшим викладачем кафедри філософ-
ських наук Миколаївського педагогічного інституту (тепер 
– Миколаївський національний університет імені В. О. Су-
хомлинського). З вересня 1994 року по цей час – доцент, 
зав. кафедри, а з січня 2014 року – професор кафедри еко-
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номічної теорії і суспільних наук. З 2008 р. по 2011 р. пере-
бував у докторантурі Чорноморського державного універ-
ситету ім. Петра Могили. У 2012 році захистив дисертацію 
і отримав науковий ступінь доктора політичних наук. Тема 
дисертації – "Феномен толерантності в контексті політич-
ної модернізації сучасної України: теоретичний аналіз". За-
хист відбувся на засіданні спеціалізованої вченої ради у На-
ціональному педагогічному університеті імені 
М. П. Драгоманова. Науковий керівник – доктор історич-
них наук, професор Багмет Михайло Олександрович, Чор-
номорський державний університет ім. Петра Могили, заві-
дувач кафедри державної політики і менеджменту, прорек-
тор з науково-педагогічної роботи та питань розвитку. 

Ханстантинов Віталій Олександрович є автором понад 
100 наукових публікацій ( в тому числі, 42 у фахових ви-
даннях), які вийшли друком в Україні, Росії, Грузії. 

 

443. Ханстантинов В. О. Дискурс інакшості в суспільно-
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кого університету. Сер. : Філософія. Соціологія. Політо-
логія. – 2013. – Т. 21. Вип. 23 (4). – С. 283-290. – Режим 
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__46.pdf 
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складова ресурсного потенціалу регіону [Електронний 
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кого університету. Сер. : Філософія. Соціологія. Політо-
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445. Ханстантинов В. О. Концепт "терпимості до іншого" 
доби Київської Русі [Електронний ресурс] / В. О. Ханс-
тантинов // Українознавчий вимір у сучасній науці: гу-
манітарний аспект : матер. ІІ Всеукраїнської науково-
практиної конференції, м. Миколаїв, 4 червня 2014 р. – 
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університету. Сер. : Політологія. Соціологія. Філософія 
− 2010. − Вип. 15 − С. 55–61. 

447. Ханстантинов В. О. Необхідність толерантності 
[Електронний ресурс] / В. О. Ханстантинов // Наукові 
праці [Чорноморського державного університету ім. Пе-
тра Могили комплексу "Києво-Могилянська академія"]. 
Сер. : Державне управління. – 2010. – Т. 130, Вип. 117. – 
С. 133-136. – Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
Npchdu_2010_130_117_26.pdf 

448. Ханстантинов В. О. Політичний вимір толерантності: 
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Миколаїв : ЧДУ ім. Петра Могили, 2011. − 336 с. 

449. Ханстантинов В. О. Практикум з історії політичних і 
правових вчень : навч. посіб. / В. О. Ханстантинов ; Ми-
колаїв. нац. аграр. ун-т. – Миколаїв : МНАУ, 2014. – 199 
с. 

450. Ханстантинов В. О. Розвиток ідеї терпимості/
толерантності в добу Середньовіччя / В. О. Ханстанти-
нов // Політичний менеджмент. − 2010. − № 2. − С. 180–
188. 

451. Ханстантинов В. О. Свобода як проблема вітчизняної 
правлячої еліти  [Електронний ресурс] / В. О. Ханстан-
тинов // Розвиток українського села – основа аграрної 
реформи в Україні : матер. Причорноморської регіона-
льної наук.-практ. конф. професорсько-викладацького 
складу, м. Миколаїв 23-25 квітня 2014 р. – Миколаїв : 
МНАУ, 2014. – С. 66-68. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

452. Ханстантинов В. О. Соціокультурні підвалини політи-
ки толерантності  / В. О. Ханстантинов // Політологічні 
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записки. − 2011. − Вип. 3. − С. 328–338. 
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118. – С. 30-34. – Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-
pdf/Npchdupol_2010_131_118_8.pdf 

454. Ханстантинов В. О. Теоретико-методологічні засади 
дослідження толерантності / В. О. Ханстантинов // Нау-
ковий часопис Національного педагогічного університе-
ту імені М. П. Драгоманова. Сер. 22 : Політичні науки 
та методика викладання соціально-політичних дисцип-
лін. – 2011. − Вип. 5. − С. 36-42. 

455. Ханстантинов В. О. Толерантність як політична необ-
хідність / В. О. Ханстантинов // Розвиток українського 
села – основа аграрної реформи в Україні : матер. При-
чорноморської регіональної наук.-практ. конф. профе-
сорсько-викладацького складу, м. Миколаїв 24-26 квіт-
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pdf/Npchdupol_ 2011_162_150_18.pdf 

457. Ханстантинов В. О. Чи є суспільний запит на толеран-
тність? [Електронний ресурс] / В. О. Ханстантинов // 
Наукові праці [Чорноморського державного університе-
ту ім. Петра Могили]. Сер. : Політологія . – 2012. – Т. 
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ЧЕБАН ЮЛІЯ ЮРІЇВНА 
асистент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту 

 

В 2002 році закінчила економічний факультет Микола-
ївського національного аграрного університету та отримала 
диплом магістра з відзнакою за спеціальністю "Облік і ау-
дит" та здобула кваліфікацію економіста з обліку і аудиту і 
фінансів. Після закінчення університету рік працювала за-
ступником головного бухгалтера ТОВ "Віттар" Вознесенсь-
кого району. 

З 2002 по 2006 рік навчалася в аспірантурі Миколаївсь-
кого національного аграрного університету. З вересня 2007 
працює асистентом кафедри обліку і аудиту. Викладає дис-
ципліни "Організація і методика аудиту", "Фінансовий об-
лік в галузях народного господарства", "Міжнародні стан-
дарти аудиту". Відповідає за методичну роботу кафедри 
обліку і аудиту. 

Напрямки наукових досліджень стосуються розвитку 
матеріально-технічної бази фермерських господарств Ми-
колаївської області. 
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458. Белевят О. А. Методичні підходи до оцінки стану ма-
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трат  [Електронний ресурс] / М. В. Дубініна, Ю. Ю. Че-
бан, А. В. Скорозінська // Вісник Хмельницького націо-
нального університету. Сер. : Економічні науки. – 2014. 
– № 2 (2). – С. 29-32. – Режим доступу : http://
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рник наукових праць Черкаського державного техноло-
гічного університету. – 2012. – Вип. 30, Ч. ІІ. – С. 85-88. 
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бази / Ю. Ю. Чебан // Бізнес-навігатор. – 2012. – Вип. 
28. – С. 174-178. 

462. Чебан Ю. Ю. Значення вторинного ринку техніки  для 
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подарств / Ю. Ю. Чебан // Збірник наукових праць По-
дільського державного аграрно-технічного університету 
– 2012. – Вип. 20, Т. 2. – С. 416-418. 

463. Чебан Ю. Ю. Напрями удосконалення економічних 
взаємозв’язків фермерських господарств / Ю. Ю. Че-
бан // Розвиток українського села – основа аграрної ре-
форми в Україні : матер. Причорноморської регіональ-
ної наук.-практ. конф. професорсько-викладацького 
складу, м. Миколаїв 24-26 квітня 2013 р. – Миколаїв : 
МНАУ, 2013. – С. 10-11. 

464. Чебан Ю. Ю. Напрями удосконалення обліку і контро-
лю розрахунків з постачальниками і підрядниками 
[Електронний ресурс] / Ю. Ю. Чебан // Розвиток україн-
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тер. Причорноморської регіональної наук.-практ. конф. 
професорсько-викладацького складу, м. Миколаїв 23-25 
квітня 2014 р. – Миколаїв : МНАУ, 2014. – С. 11-12. – 
Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/ua/04_05.htm 

465. Чебан Ю. Ю. Облік інших операційних витрат : теоре-
тичні та практичні аспекти [Електронний ресурс] / Ю. 
Ю. Чебан // Економiка та Фiнанси. – № 12. – С. 109-113. 
– Режим доступу : http://ecofin.at.ua/
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українознавства 
 

Народилася в Миколаєві. 1998 року вступила і 2002 ро-
ку закінчила філологічний факультет Миколаївського дер-
жавного педагогічного університету за спеціальністю 
"Педагогіка та методика середньої освіти. Українська мова 
та література. Практична психологія"; кваліфікація: 
"Викладач української мови та літератури, зарубіжної літе-
ратури та практичний психолог". Кандидатську дисертацію 
захистила 2009 року (спеціальністю 13.00.01 – загальна пе-
дагогіка та історія педагогіки). 

У Миколаївському національному аграрному універси-
теті працює з 2003 року. 

З 2004 року − асистент кафедри українознавства. 
2005-2008 рр. – заступник декана економічного факуль-

тету з виховної роботи. 
З вересня 2008 року – до сьогодні – проректор з навча-

льно-педагогічної та виховної роботи і підвищення кваліфі-
кації Миколаївського національного аграрного університе-



160  

 

ту. 
Є автором понад 50 наукових та науково-популярних 

статей, опублікованих у провідних науково-методичних та 
інформаційних виданнях України та близького зарубіжжя. 
У своїх статтях авторка досліджує проблеми виховання 
студентської молоді та пропонує дієві шляхи удосконален-
ня виховної роботи у вищій школі через впровадження ін-
новаційних технологій навчання та виховання. 
 
467. Кравченко Т. П. Українська мова за професійним спря-

муванням: термінологія економіки АПК : навч. посіб. / 
Т. П. Кравченко, Н. Г. Шарата. – Миколаїв : МДАУ, 
2011. – 262 с. 

468. Кунашенко Е. В. Анализ результатов культурологичес-
кого критерия формирования культуры общения буду-
щих менеджеров аграрного профиля в условиях учебно-
воспитательной среды университета / Е. В. Кунашенко, 
Н. Г. Шарата // Парадигмы современной науки: матери-
алы III междунар. науч. конф. молодых ученых. – Кара-
ганда : Центр гуманитарных исследований "Тезис", 
2011. – С. 144–151. 

469. Шарата Н. Г. Cучасні тенденції розвитку інноваційної 
діяльності вищої школи / Н. Г. Шарата // Вісник Черні-
гівського національного педагогічного університету 
імені Т. Г. Шевченка. Сер. : Педагогічні науки. – 2012. – 
Вип. 100. – С. 432-434. 

470. Шарата Н. Г. Аналіз змісту дефініції "управління" / Н. 
Г. Шарата // Veda a technologie: krok do budoucnosti – 
2013 : мaterialy IX mezinarodni vedecko-prakticka 
conference. – Praha : Publishing House "Education and 
Science" s.r.o., 2013. – Dil. 11. Pedagogika. – C. 72-75. 

471. Шарата Н. Г. Вища освіта і Болонський процес : конс-
пект лекцій / Н. Г. Шарата. – Миколаїв : МНАУ, 2014. – 
61 с. 
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вих праць Уманського державного педагогічного уні-
верситету . – 2013. – Ч. 2. – С. 353-361. – Режим досту-
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ФАКУЛЬТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ 
 

Один із наймолодших факульте-
тів Миколаївського національного аграрного університету. 
До 2009 року був у складі економічного факультету, а з 11 
червня 2009 року функціонує як окремий факультет Навча-
льно-наукового інституту економіки та управління МНАУ. 

Місія факультету менеджменту – підготувати студентів 
для здійснення ефективного управління у різних галузях 
суспільного виробництва, навчити їх бачити можливості 
там, де інші бачать тільки проблеми, розвивати здібності 
оригінально та творчо мислити, дотримуючись у житті ети-
чних норм. Спрямування України до європейського співто-
вариства обумовлює нову філософію менеджмент-освіти. 
Це випливає з існування якісно нового технологічного 
укладу, що базується на інформаційному розвитку вироб-
ництва й управління. Серед її головних характеристик – 
посилення ролі кваліфікації, професіоналізму й творчих 
здібностей менеджерів. 

Головною метою факультету менеджменту є підготовка 
висококваліфікованих менеджерів, які сприятимуть зрос-
танню України як процвітаючої держави з конкурентоспро-
можною економікою у глобальному економічному просто-
рі. 

Сьогодні – це один з найбільших факультетів не лише 
за кількістю студентів, а й викладачів, що мають науковий 
ступінь доктора наук – 14, з них 9 професорів, ступінь кан-
дидата наук – 36, з них 27 доцентів. Серед яких: академіки 
Української академії економічної кібернетики І.Д. Бурков-
ський, І.І. Червен; члени-кореспонденти Української акаде-
мії економічної кібернетики Г.М. Іваненко, В.А. Зозуля. За 
видатні досягнення в науковій, навчальній та методичній 
роботі викладачам факультету присвоєно почесні звання: 
"Відмінник аграрної освіти та науки II ступеня" – професо-
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ру О.В. Шебаніній; "Відмінник аграрної освіти та науки III 
ступеня" – доцентам І.Д. Бурковському, Г.М. Іваненку, 
Л.М. Каращук; "Заслужений працівник освіти України" – 
професору І.І. Червену. Почесною грамотою Миколаївської 
обласної організації профспілки працівників в агропромис-
ловому комплексі нагороджено доцента О.А. Христенко. 
Почесною грамотою управління агропромислового розвит-
ку Миколаївської обласної державної адміністрації нагоро-
джено О.І. Котикову. Наукові школи працюють над вирі-
шенням проблем економічного розвитку агропромислового 
виробництва, становлення ринкової економіки та вдоскона-
лення економічних відносин в АПК. 

У 2011 та 2012 роках на базі факультету проходили за-
сідання навчально-методичної комісії Міністерства освіти і 
науки України з менеджменту і адміністрування під керів-
ництвом ректора Київського національного торговельно-
економічного університету доктора економічних наук, про-
фесора Анатолія Антоновича Мазаракі. В них приймали 
участь більше 200 провідних фахівців з менеджменту зі всі-
єї України. 

Факультет підтримує міжнародні зв'язки з іноземними 
вищими навчальними закладами. Так, наприклад з австрій-
ського університету Клагенфортлекції з менеджменту в сті-
нах нашого факультету, читав професор університету Дітер 
Шнайдер, який проводить свої дослідження у області мар-
кетингу та міжнародного менеджменту. В рамках ділового 
візиту до університету завітав Александр Хербст, викладач 
та відповідальний секретар кафедри міжнародного менедж-
менту цього ж університету, який прочитав лекцію англій-
ською мовою "Doing business in Austria" ("Ведення бізнесу 
в Австрії") для студентів факультету менеджменту. Після 
презентації відбулась жвава дискусія за темою лекції, а та-
кож обговорювались можливості навчання в університеті 
Клагенфурту та інших ВНЗ Австрії. 

Під час навчання студенти факультету беруть активну 
участь у науковій роботі, в тому числі займають призові 
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місця у Всеукраїнських конкурсах наукових робіт та олім-
піадах. Обов'язковою також є участь науково-практичних 
конференціях, які проводяться щорічно на базі факультету 
менеджменту. У жовтні 2012 року на факультеті проводи-
лася Всеукраїнська науково-практична конференція 
"Трансформаційні та інтеграційні процеси в економіці 
України", за результатами якої було направлено пропозиції 
в Міністерство аграрної політики та продовольства Украї-
ни. 

Факультет менеджменту готує фахівців за освітньо-
кваліфікаційними рівнями "Бакалавр", "Спеціаліст" та 
"Магістр" з таких напрямів підготовки та спеціальностей. 

Талановитий кандидат економічних наук має змогу 
продовжити навчання в докторантурі за спеціальністю 
08.00.03 – Економіка та управління національним господар-
ством. 

Кожен здібний та працьовитий студент факультету має 
можливість пройти стежку від студента до професора за 
обраною спеціальністю. 
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ШЕБАНІНА ОЛЕНА В'ЯЧЕСЛАВІВНА 

декан факультету менеджменту, доктор економічних 
наук, професор 

Шебаніна Олена В'ячеславівна, доктор економічних на-
ук, професор кафедри ЕКіММУ. 

1995 році закінчила Одеський державний університет 
ім. І.І. Мечникова за спеціальністю "Математика", кваліфі-
кація – "Математик. Викладач математики та інформати-
ки". 1995-1998 роки – аспірантка Одеського державного 
університет ім. І.І. Мечникова, спеціальність 01.01.02 – 
"Диференціальні рівняння", з відривом від виробництва. У 
1999 році захистила кандидатську дисертацію та отримала 
диплом кандидата фізико-математичних наук. 2008 року 
захистила докторську дисертацію та отримала диплом док-
тора економічних наук за спеціальністю 08.00.03 – 
"Економіка та управління національним господарством". 

Основні етапи педагогічної діяльності: 04.05.1999-
01.06.2000 – старший викладач кафедри загальнотехнічних 
дисциплін Миколаївського національного аграрного уні-
верситету. 

01.06.2000-05.06.2008 – доцент кафедри загальнотехніч-
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них дисциплін Миколаївського національного аграрного 
університету. 

06.05.2008 і до сьогодні – професор кафедри економіч-
ної кібернетики і математичного моделювання Миколаївсь-
кого національного аграрного університету. 

Здійснює керівництво виконанням випускних робіт 
ОКР "Спеціаліст" та "Магістр". 

Науково-дослідну роботу проводить з проблем стратегії 
становлення та ефективного розвитку продовольчого підко-
мплексу регіонального АПК. Тема дослідження входить до 
плану науково-дослідної роботи факультету менеджменту 
Миколаївського національного аграрного університету. Ре-
зультати досліджень відображаються у наукових статтях та 
тезах. Олена В'ячеславівна автор близько 80 наукових ста-
тей, 8 монографій, низки навчальних посібників. 

 

504. Економетрія: лабораторний практикум в EXCEL : на-
вч. посіб. / В. С. Шебанін, О. В. Шебаніна, С. І. Тищен-
ко [та ін.]. – Миколаїв : МДАУ, 2012. – 480 с. 

505. Економіка праці та соціально-трудові відносини : навч. 
посіб. / І. Г. Крилова, О. В. Шебаніна, М. Д. Бабенко [та 
ін.]. – Миколаїв, 2010. – 192 c. 

506. Зміцнення та ефективне використання ресурсного по-
тенціалу сільськогосподарських підприємств : моногр. / 
В. С. Шебанін, І. І. Червен, О. В. Шебаніна, М. І. Каре-
ба ; за ред. В. С. Шебаніна, І. І. Червена. – Миколаїв : 
МДАУ, 2010. – 189 с. 

507. Розвиток сільських територій в контексті міжнародно-
го співробітництва / А. В. Ключник, І. О. Іртищева, О. 
В. Шебаніна та ін. – Миколаїв : ТОВ "Дизайн та полі-
графія", 2013. – 336 с. 

508. Теорія ймовірностей та математична статистика  в еко-
номіці : навч. посіб. / В. С. Шебанін, О. В. Шебаніна, В. 
В. Клочан [та ін.] ; Миколаїв. держ. аграр. ун-т. – Мико-
лаїв, 2010. – 224 c. 
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509. Теорія ймовірностей та математична статистика в еко-
номіці : навч. посіб. / В. С. Шебанін, О. В. Шебаніна, В. 
В. Клочан [та ін.]. – Миколаїв : МДАУ, 2010. – 224 с. 

510. Шебанін В. С. Значення інституцій у забезпеченні ефе-
ктивного розвитку АПК / В. С. Шебанін, О. В. Шебані-
на, І. І. Червен // Вісник аграрної науки Причорномор'я. 
– 2011. – Вип. 3 (60). – С. 3-9. 

511. Шебанін В. С. Інноваційна діяльність: сутність, зна-
чення, проблеми розвитку та найважливіші напрямки їх 
вирішення / В. С. Шебанін, І. І. Червен, О. В. Шебані-
на // Вiсник аграрної науки Причорномор’я.− 2012. − 
Вип. 2 (66). − С. 3-9. 

512. Шебанін В. С. Ретроспектива трансформації сільсько-
господарських підприємств та основні напрями підви-
щення їх ефективності [Електронний ресурс] / В. С. Ше-
банін, О.В. Шебаніна, І.О. Піюренко // Вісник аграрної 
науки Причорномор’я. – 2010. – Вип. 1 (53), Т. 1. – С. 3-
13. – Режим доступу : http://visnyk.mnau.edu.ua/statti/
archive/n52v1r2010t1.pdf 

513. Шебаніна О. В. Бенчмаркінг як інструмент управління 
процесом адаптації аграрних підприємств  до умов сві-
тового продовольчого ринку [Електронний ресурс] / О. 
В. Шебаніна, Н. І. Галунець // Економіка АПК . – 2014. 
– № 6. – С. 38-44. 

514. Шебаніна О. В. В аграрному секторі економіки майбу-
тнє – за лізингом [Електронний ресурс] / О. В. Шебані-
на // Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2010. – 
Вип. 3 (54), Т. 1. – С. 3-9. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/vestnik/visnik_2010-3(54)-
tom1.pdf#page=3 

515. Шебаніна О. В. Значення інституцій у забезпеченні 
ефективного розвитку АПК [Електронний ресурс] / О. 
В. Шебаніна, В. С. Шебанін, І. І. Червен // Вісник аграр-
ної науки Причорномор'я. – 2010. – Вип. 3 (60). – С. 3-9. 
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– Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/ vestnik/
visnik_2011-3(60).pdf#page=3 

516. Шебаніна О. В. Оптимізація виробничих ресурсів рос-
линництва фермерських господарств [Електронний ре-
сурс] / О. В. Шебаніна, М. А. Домаскіна // Економіст. – 
2012. – № 2. – С. 19–20. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_11/shebanina/2012-
shebanina-ovrr.pdf 

517. Шебаніна О. В. Продовольчий ринок України потребує 
удосконалення і ефективного розвитку [Електронний 
ресурс] / О. В. Шебаніна, Ю. А. Кормишкін // Вісник 
Харківського національного аграрного університету ім. 
В. В. Докучаєва. Сер. : Економічні науки . – 2013. – № 
11. – С. 74-81. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
Vkhnau_ekon_2013_11_ 12.pdf 

518. Шебаніна О. В. Ретроспектива трансформації сільсько-
господарських підприємств та основні напрями підви-
щення їх ефективності [Електронний ресурс] / В. С. Ше-
банін, О. В. Шебаніна, І. О. Піюренко // Вісник аграрної 
науки Причорномор'я. 36. наукових праць МДАУ. – 
2010. – Вип. 1 (52), Т. 1. – С. 3–13. – Режим доступу : 
http://www.mnau.edu.ua/vestnik/visnik_2010-1(52)-
tom1.pdf#page=3 

519. Шебаніна О. В. Стан та особливості розвитку харчової 
промисловості / О. В. Шебаніна // Збірник наукових 
праць Таврійського державного агротехнологічного уні-
верситету. Сер. : Економічні науки. − 2010. − Вип. 8. − 
С. 11-17. 

520. Шебаніна О. В. Стан та проблеми розвитку виробницт-
ва сільськогосподарської продукції [Електронний ре-
сурс] / О. В. Шебаніна // Вісник аграрної науки Причор-
номор'я. – 2010. – Вип. 2 (53). – С. 13–21. – Режим до-
ступу : http://www.mnau.edu.ua/ vestnik/visnik_2010-2
(53).pdf#page=13 
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521. Шебаніна О. В. Удосконалення зовнішньоекономічної 
діяльності України та покращення її експортного потен-
ціалу [Електронний ресурс] / О. В. Шебаніна // Збірник 
наукових праць Черкаського державного технологічно-
го університету. Сер. : Економічні науки. – Вип. 29, Ч. 
2. – 2011. – С. 19–24. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_11/shebanina/2011-
shebanina-uzedu.pdf 

522. Шебаніна О. В. Удосконалення механізму експортно-
імпортних операцій аграрних підприємств  Миколаївсь-
кої області з країнами СНД / О. В. Шебаніна, Р. В. Да-
нильченко, Т. М. Борисова // Вісник аграрної науки 
Причорномор'я. – 2013. – Вип. 3 (73). – Режим доступу : 
http://visnyk.mnau.edu.ua/n73v3r2013 shebanina/ 

523. Шебаніна О. В. Формування ресурсного потенціалу 
аграрних підприємств в умовах сталого розвитку регіо-
ну [Електронний ресурс] / О. В. Шебаніна, В. А. Возне-
нко // Вісник Харківського національного аграрного 
університету ім. В. В. Докучаєва. Сер. : Економічні нау-
ки . – 2013. – № 5. – С. 90-95. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/Vkhnau_ekon_2013_5_ 14.pdf 

524. Shebanina O. Prospects of investing in ecological 
agricultural production as a factor of agricultural products 
competitiveness [Electronic resource] / O. Shebanina, 
Marina Yehorova // Growth and competitiveness factors of 
the agri-food sector in Poland and Ukraine against the 
background of global trends. – Kyiv-Warsaw : NUFT, NRI-
IAFE, CSR, 2013. – P. 299–309. – Access mode : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_11/shebanina/2013-
shebanina-pieapfapc.pdf 
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БАНЄВА ІРИНА ОЛЕКСІЇВНА 
доктор економічних наук, професор 

 

Закінчила у 2000 році економічний факультет Миколаївсь-
кої державної аграрної академії (нині – Миколаївський націона-
льний аграрний університет) за спеціальністю "Облік і аудит". 

З 2000 по 2003 роки – аспірант Миколаївського національ-
ного аграрного університету. 

У грудні 2003 року захистила кандидатську дисертацію зі 
спеціальності – економіка сільського господарства і АПК на 
тему "Удосконалення та підвищення ефективності спеціалізації 
господарств зернового напрямку". 

У грудні 2008 року присвоєно вчене звання доцента кафед-
ри організації виробництва та агробізнесу. 

У 2011 році захистила дисертацію на одержання вченого 
ступеня доктора економічних наук з теми "Розвиток аграрних 
підприємств на основі ефективного використання внутрішніх 
ресурсів: теорія, методологія, практика". 

Напрямки наукових досліджень: ефективність використан-
ня ресурсного потенціалу аграрних підприємств; антикризовий 
менеджмент. 
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Ірина Олексіївна викладає дисципліни: організація сільсь-
когосподарського виробництва для студентів IV-го курсу, на-
пряму підготовки "Агрономія"; підприємництво в аграрних фо-
рмуваннях для студентів IV-го курсу, напряму підготовки 
"Агрономія"; інженерний менеджмент – спеціальність 
"Механізація сільського господарства". 
 

525. Банєва І. О. Використання методів адаптації  в управлінні 
ресурсним потенціалом підприємств аграрного сектору / І. 
О. Банєва // Агросвіт. – 2013. – № 1. – С. 2-5. 

526. Банєва І. О. Державне управління  інноваційно-
інвестиційними трансформаціями в АПК регіону / І. О. Ба-
нєва // Науковий вісник Львівського національного універ-
ситету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З. 
Гжицького. – 2011. – Вип. 77. – С. 114–120. 

527. Банєва І. О. Моделювання процесів управління ефективні-
стю використання обігових коштів в сільськогосподарсько-
му виробництві / І. О. Банєва // Культура народов Причер-
номорья. – 2010. – Вип. 176. – С. 130–132. 

528. Банєва І. О. Напрямки ресурсозбереження в аграрних під-
приємствах / І. О. Банєва // Вісник аграрної науки Причор-
номор´я. – 2010. – Вип. 4. – С. 47–55. 

529. Банєва І. О. Основи моніторингу ресурсів розвитку аграр-
них підприємств  / І. О. Банєва // Вісник Білоцерківського 
національного аграрного університету: Економічні науки. – 
2011. – Вип. 41. – С. 111–115. 

530. Банєва І. О. Особливості методики моніторингу ресурсів 
розвитку аграрних підприємств / І. О. Банєва // Бізнес-
навігатор. – 2012. – № 3 (29). – С. 31-33.  

531. Банєва І. О. Принципи формування механізму раціональ-
ного використання внутрішніх ресурсів аграрних підпри-
ємств / І. О. Банєва // Культура народов Причерноморья. – 
2010. – Вип. 174, Т. 1. – С. 133–135. 

532. Банєва І. О. Пріоритетні напрями розвитку аграрних під-
приємств на основі ефективного використання їх ресурсно-
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го потенціалу / І. О. Банєва // Інвестиції: практика та досвід. 
– 2013. – № 1. – С. 77–83. 

533. Банєва І. О. Проблеми розвитку конкурентоспроможності 
на основі мобілізації внутрішніх ресурсів / І. О. Банєва // 
Вісник Уманського національного університету садівницт-
ва. Сер. : Економічні науки. – 2011. – Вип. 23. – С. 55–61. 

534. Банєва І. О. Регулювання інноваційно-інвестиційного роз-
витку підприємств аграрної сфери регіону [Електронний 
ресурс] / І. О. Банєва // Вісник Харківського національного 
аграрного університету ім. В. В. Докучаєва. Сер. : Економі-
чні науки. – 2013. – № 3. – С. 15-21. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/Vkhnau_ekon_2013_ 3_4.pdf 

535. Банєва І. О. Розвиток ресурсної бази підприємств сільсько-
го господарства через активізацію інвестиційної діяльності / 
І. О. Банєва // Культура народов Причерноморья. – 2011. – 
№ 179. – С. 184–187. 

536. Банєва І. О. Роль та особливості застосування адаптивного 
моделювання  в процесі управління ресурсами аграрних 
підприємств / І. О. Банєва // Економіст. – 2012. – № 2. – С. 
41–43. 

537. Банєва І. О. Складові економічного механізму адаптації 
аграрних підприємств до умов ринку / І. О. Банєва // Куль-
тура народов Причерноморья. – 2011. – № 177. – С. 140–
142. 

538. Банєва І. О. Стан і тенденції розвитку ресурсного потенціа-
лу аграрного сектору/ І. О. Банєва // Науковий вісник Ужго-
родського університету. Сер. : Економіка. – 2011. – Вип. 33, 
Ч. 3. – С. 6–9. 

539. Банєва І. О. Тенденції ресурсного забезпечення аграрних 
формувань / І. О. Банєва // Культура народов Причсрномо-
рья. – 2010. – Вип. 175. – С. 130–132. 

540. Дипломне проектування з менеджменту інноваційної дія-
льності : навч. посіб. / І. І. Червен, О. М. Гаркуша, І. О. Банє-
ва [та ін.]. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – 255 c. 
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БЕЗП'ЯТА ІРИНА ВОЛОДИМИРІВНА 

кандидат економічних наук, доцент 
 

Безп'ята Ірина Володимирівна на кафедрі економіки 
підприємств працює з грудня 2006 року після закінчення 
аспірантури. В 2007 році захистила дисертацію на здобуття 
наукового ступеня кандидата економічних наук. З 2008 ро-
ку обіймає посаду доцента кафедра економіки підприємств. 

З квітня 2007 року працювала в приймальній комісії 
університету – на посаді заступника відповідального секре-
таря, а з травня 2008 року – відповідального секретаря. 
2009 року Безп'яту І.В. призначено заступником декана з 
навчальної роботи факультету менеджменту Інституту еко-
номіки та управління Миколаївського НАУ за напрямом 
підготовки "Менеджмент" (менеджмент організацій). 

 

541. Безп'ята І. В. Аналіз структури капітальних інвестицій   
в аграрну сферу Миколаївської області [Електронний 
ресурс] / І. В. Безп'ята // Агросвіт. – 2012. – № 17. – С. 
20–24. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_09/bezpyata/ 2012-bezpyata-aski.pdf 
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542. Безп'ята І. В. Державне регулювання інвестиційної дія-
льності в аграрному секторі економіки [Електронний 
ресурс] / І. В. Безп'ята // Екологічні та соціально-
економічні аспекти розвитку регіональної економіки : 
тези доповідей Всеукраїнської Інтернет – конференції 
молодих вчених і студентів, м. Миколаїв, 28-29 березня 
2013 р. / за ред. І.О. Мельник та ін. – Миколаїв , 2013. – 
С. 7–10. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
abstracts/abstracts2013-03-28-29.pdf 

543. Безп'ята І. В. Еколого-економічні аспекти природоохо-
ронної діяльності в сільськогосподарських підприємст-
вах [Електронний ресурс] / І. В. Безп'ята // SWorld. Пер-
спективные инновации в науке, образовании, производ-
стве и транспорте : материалы международной научно-
практической конференции, г. Одесса, 19-30 июня 2012 
г. – Т. 20. – Вип. 2. – С. 103–107. – Режим доступу : 
http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_09/bezpyata/2012-
bezpyata-eeapod.pdf 

544. Безп'ята І. В. Економічна оцінка показників ефектив-
ності інвестицій сільськогосподарських підприємств 
Миколаївської області [Електронний ресурс] / І. В. Без-
п'ята // Агросвіт. – 2012. – № 19. – С. 2–5. – Режим до-
ступу : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_09/
bezpyata/2012-bezpyata-eopei.pdf 

545. Безп'ята І. В. Ефективність виробництва та реалізації 
зерна  в господарствах Березанського району Миколаїв-
ської області [Електронний ресурс] / І. В. Безп'ята, Я. М. 
Рудінська // Агросвіт. – 2011. – № 24. – С. 52–54. – Ре-
жим доступу : http://www.mnau.edu.ua/ files/02_02_01_ 
09/bezpyata/2011-bezpyata-evrz.pdf 

546. Безп'ята І. В. Залучення прямих іноземних інвестицій в 
економіку країни за умови розвитку сучасних інтегра-
ційних процесів [Електронний ресурс] / І. В. Безп'ята // 
Матер. Всеукраїнської наук.-практ. конф., присвяченої 
проблемам трансформаційних та інтеграційних проце-
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сів в економіці АПК, м. Миколаїв, 10-11 жовтня 2012 
року. Миколаїв, 2012. – С. 14–15. – Режим доступу : 
http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_09/bezpyata/2012-
bezpyata-zpii.pdf 

547. Безп'ята І. В. Значення інвестицій для розвитку сільсь-
кого господарства [Електронний ресурс] / І. В. Безп'я-
та // Інвестиції: практика та досвід. – 2012. – № 18. – С. 
6–8. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_09/ bezpyata/2012-bezpyata-zirsg.pdf 

548. Безп'ята І. В. Інвестиційна привабливість аграрного 
сектору півдня України  [Електронний ресурс] / І. В. 
Безп'ята // Забезпечення сталого розвитку аграрного се-
ктору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи : 
тези доповідей ІII Міжнародної науково-практичної ін-
тернет-конференції, м. Дніпропетровськ, 30-31 жовтня 
2012 р. / за ред. Г. Є. Павлової та ін. – Дніпропетровськ : 
Квітка, 2012. – С. 94–96. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_09/ bezpyata/2012-
bezpyata-ipas.pdf 

549. Безп'ята І. В. Інвестування природоохоронної діяльно-
сті сільськогосподарських підприємств [Електронний 
ресурс] / І. В. Безп'ята // Агросвіт. – 2012. – № 18. – С. 
6–8. – Режим доступу : http://www.mnau. edu.ua/
files/02_02_01_09/bezpyata/2012-bezpyata-ipod.pdf 

550. Безп'ята І. В. Формування та пріоритетні напрями інве-
стиційної політики держави [Електронний ресурс] / І. В. 
Безп'ята // Інвестиції: практика та досвід. – 2012. – № 
19. – С. 7–10. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_09/bezpyata/2012-bezpyata-fpnipd.pdf 
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БУРКОВСЬКИЙ ІВАН ДМИТРОВИЧ 
кандидат технічних наук, доцент 

Бурковський Іван Дмитрович у 1977 р. закінчив Неми-
рівський будівельний технікум, у 1985 р. – Одеський інже-
нерно-будівельний інститут, 1999 р. – Миколаївський дер-
жавний сільськогосподарський інститут (нині – МНАУ). У 
1990 р. захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня 
кандидата технічних наук. Є дійсним членом Української 
академії економічної кібернетики; має 95 публікацій, серед 
яких 80 наукового та 15 – навчально-методичного характе-
ру. Після захисту дисертації опублікував 60 наукових праць 
у фахових виданнях та 18 навчально-методичних розробок, 
які використовуються в навчальному процесі. 

Має нагороди: 
Почесний знак "Відмінник аграрної освіти та науки" ІІІ 

ступеня Міністерства аграрної політики України (2002 р.); 
Почесна грамота Кабінету Міністрів України (2004 р.) 

Наукові інтереси: інтеграційні процеси в аграрній еко-
номіці, напрями удосконалення механізму земельних відно-
син в Україні, поліпшення технічного обслуговування агра-
рного сектору економіки. 

 

551. Бурковська А. В. Стан і перспективи лізингової діяль-
ності в сільському господарстві України [Електронний 
ресурс] / А. В. Бурковська, І. Д. Бурковський, Т. І. Лун-
кіна // Економіка АПК. – 2013. – № 11. – С. 72-77. 

552. Бурковський І. Д. Формування матеріально-технічної 
бази сільськогосподарських обслуговуючих кооперати-
вів   / І. Д. Бурковський, А. В. Бурковська // Вісник агра-
рної науки Причорномор’я. – 2009. − Вип. 4 (51). − С. 
52-57. 

553. Підвищення економічної ефективності використання 
матеріально-технічних ресурсів  сільськогоспо-
дарського виробництва : моногр. / В. С. Шебанін, І. Д. 
Бурковський, І. І. Червен, О. В. Чорний. – Миколаїв : 
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МНАУ, 2013. – 196 с. 
554. Формування та ефективний розвиток машинно-

технологічних станцій у сільському господарстві : мо-
нографія / І. Д. Бурковський, В. С. Ніценко, В. В. Попо-
вич [та ін.] ; Миколаїв. держ. аграр. ун-т.– Миколаїв : 
МДАУ, 2009.– 243 с. 
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ВЕСЕЛІВСЬКА НІНА ВОЛОДИМИРІВНА 

старший викладач 
У 1974 році закінчила Ужгородський державний уні-

верситет. З 1974 по 1993 рік працювала старшим інженером 
Миколаївського філіалу Науково-Дослідного інституту да-
льнього радіозв'язку. У МНАУ працює з 1993 року. Стаж 
науково-педагогічної діяльності складає понад 15 років. 

Напрямки наукових досліджень: моделювання та аналіз 
економічних процесів на макро- та мікроекономічному рів-
ні. Опубліковано 6 статей та 10 навчально-методичних 
праць. 

 
555. Тищенко С. И. Экономико-математическая модель оп-

тимальной структуры сырьевой базы овощеперерабаты-
вающего комплекса в причерноморском регионе / С. И. 
Тищенко, Н. В. Веселовская, И. И. Хилько // Украйна-
България-европейски съюз: Съевременно състояние и 
перспективи : сборник с доклади от международна нау-
чна конференція. – Варна ; Херсон : Наука и икономика, 
2013. – С. 123–126. 
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556. Хилько І. І. Студентське самоврядування як форма со-
ціального виховання студентів [Електронний ресурс] / 
Н. В. Веселівська, И. И. Хилько // Студентське самовря-
дування – шлях до демократії : матер. Всеукраїнської 
конференції, м. Миколаїв, 12-13 жовтня 2011 р. – Мико-
лаїв, 2011. – С. 59–61. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_11/veselivska/2011-
veselivska-ssfsvs.pdf 
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ВЛАДЕЧАК АЛЬОНА ВОЛОДИМИРІВНА 
кандидат економічних наук, асистент 

 
Владечак Альона Володимирівна у 2007 р. закінчила 

Миколаївський державний агарний університет (нині – Ми-
колаївський національний аграрний університет). У 2007-
2010 рр. навчалася в аспірантурі Миколаївського державно-
го агарного університету (нині – Миколаївський національ-
ний аграрний університет). На даний момент працює над 
кандидатською дисертацією з теми: "Трудовий потенціал 
сільськогосподарських підприємств: формування, оціню-
вання, проблеми та шляхи їх вирішення". З 2011 р. працює 
на посаді асистента кафедри менеджменту організацій та 
права. 

Наукова діяльність. Здійснює наукові дослідження з 
теми "Трудовий потенціал сільськогосподарських підпри-
ємств: формування, оцінювання, проблеми та шляхи їх ви-
рішення". 
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557. Вишневська О. М. Можливості сільськогосподарських 
підприємств в умовах зовнішньої торгівлі [Електронний 
ресурс] / О. М. Вишневська, А. В. Владечак // Збірник 
наукових праць ЛНАУ. – 2009. – Т. 1. – С. 155-161. – 
Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_ 
04/ vladechak/2009-vladechak-mspuzt.pdf 

558. Владечак А. В. Дослідження демографічних програм 
розвитку в Миколаївській області та основні шляхи їх 
подолання [Електронний ресурс] / А. В. Владечак // 
Економічний простір. – 2009. – № 23 (1). – С. 127–135. – 
Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_ 
04/ vladechak/2009-vladechak-ddprmo.pdf 

559. Владечак А. В. Макросередовище та його вплив на 
платоспроможний попит  населення регіону 
[Електронний ресурс] / А. В. Владечак, І. Н. Топіха // 
Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2009. – Вип. 2 
(49). – С. 146–153. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/vestnik/visnik_2009-2(49).pdf# 
page=146 
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ГОНЧАРЕНКО ІРИНА ВАСИЛІВНА 
доктор економічних наук, професор 

 

Гончаренко Ірина Василівна – доктор економічних на-
ук, професор 

Народилася в 1972 року. У 1994 році закінчила Микола-
ївський сільськогосподарський інститут (нині – МНАУ) за 
спеціальністю "Бухгалтерський облік і контроль господар-
ської діяльності", кваліфікація – економіст з фінансів і бух-
галтерського обліку. У 2000 році захистила кандидатську 
дисертацію. В 2001 році отримала диплом кандидата еконо-
мічних наук. У 2010 році захистила докторську дисертацію 
та у 2011 році отримала диплом доктора економічних наук 
за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і 
регіональна економіка. 

Науково-дослідну роботу проводить з вивчення про-
блем розвитку сільських територій регіонів України. Є ав-
тором близько 90 публікацій наукового та методичного ха-
рактеру та 6 монографій. 
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560. Гончаренко І. В. Активізація зовнішнього інвестуван-
ня  аграрних підприємств [Електронний ресурс] / І. В. 
Гончаренко, С. М. Онофрійчук, С. І. Шибко // Вісник 
Харківського національного аграрного університету ім. 
В. В. Докучаєва. Сер. : Економічні науки . – 2013. – № 
7. – С. 17-20. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
Vkhnau_ekon_ 2013_7_4.pdf 

561. Гончаренко І. В. Активізація інвестиційного процесу в 
Україні [Електронний ресурс] / І. В. Гончаренко, К. О. 
Шумська // Вісник Харківського національного аграр-
ного університету ім. В. В. Докучаєва. Сер. : Економічні 
науки . – 2014. – № 5. – С. 3-7. – Режим доступу: http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/Vkhnau_ekon_2014_5_3.pdf 

562. Гончаренко І. В. Визначення підходів до трактування 
сутності економічного механізму сталого розвитку сіль-
ських територій [Електронний ресурс] / І. В. Гончарен-
ко, Т. О. Мороз // Сталий розвиток економіки. – 2012. – 
№4. – С. 146–149. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_ 01_02/goncharenko/2011-
goncharenko-vptsem.pdf 

563. Гончаренко І. В. Екологічний вектор трансформації 
аграрної економіки регіону / І. В. Гончаренко // Вісник 
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державного педагогічного інституту ім. Белінського на фі-
зико-математичний факультет. У 1993 році закінчила з від-
знакою вказаний факультет за спеціальністю "Вчитель ма-
тематики та основ інформатики і обчислювальної техніки". 
У 2011 році захистила кандидатську дисертацію на тему 
"Оптимізація спеціалізації та розмірів фермерських госпо-
дарств". 

Трудову діяльність розпочала у 1991 році вчителем ін-
форматики ЗОШ м. Миколаєва № 23. По закінченню ВНЗ 
працювала у ньому ж викладачем кафедри інформатики. З 
2000-го року викладає у Миколаївському національному 
аграрному університеті. 
 

601. Домаскіна М. А. Аспекти розвитку фермерства на Ми-
колаївщині / М. А. Домаскіна // XIV Міжнародна наук.-
практ. Інтернет-конференція, 30-31 серпня 2013 р. – Пе-
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реяслав-Хмельницький, 2013. – 30-31 с. 
602. Домаскіна М. А. Визначення галузевої структури ви-

робничого кооперативу на основі методів нечіткої мате-
матики / М. А. Домаскіна // Агросвіт. – 2013. – Вип. 8. – 
С. 32-34. 

603. Домаскіна М. А. Визначення оптимальних розмірів та 
спеціалізації фермерських господарств регіону / М. А. 
Домаскіна // Збірник наукових праць Таврійського дер-
жавного агротехнологічного університету. Сер. : Еконо-
мічні науки. – 2011. – Вип. 1(13). – С. 168–177. 

604. Домаскіна М. А. Визначення оптимальної структури 
виробництва аграрних підприємств на основі прогнозу-
вання урожайності сільськогоспкультур / М. А. Домас-
кіна //  Збірник наукових праць Таврійського державно-
го агротехнологічного університету. Сер. : Економічні 
науки. – 2013. – Вип. 4 (24). – С. 64-69. 

605. Домаскіна М. А. Ефективність використання основних 
фондів аграрних підприємств  Миколаївської області / 
М. А. Домаскіна, А. С. Крачковська // Агросвіт. – 2013. 
– № 3. – С. 49-52. 

606. Домаскіна М. А. Кооперація – шлях успішного розвит-
ку фермерських господарств / М. А. Домаскіна // Інтег-
раційні процеси в економіці АПК : матер. Всеукраїнсь-
кої наук.-практ. конф., м. Миколаїв, 28-30 вересня. – 
Миколаїв, 2011р. – С. 150-151. 

607. Домаскіна М. А. Основні проблеми і фактори спеціалі-
зації фермерських господарств [Електронний ресурс] / 
М. А. Домаскіна // Вісник аграрної науки Причорномо-
р’я. – 2010. – Вип. 3 (54). – С. 89-96. – Режим доступу : 
http://visnyk.mnau.edu.ua/statti/ archive/n54v3r2010t1.pdf 

608. Домаскіна М. А. Особливості моделювання виробни-
чих процесів у сільському господарстві / М. А. Домаскі-
на // Вісник аграрної науки Причорномор’я. – 2011. – 
Вип. 1 (56). – С. 83–91. 
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609. Домаскіна М. А. Рівень господарювання фермерів регі-
ону / М. А. Домаскіна // Українська наука ХХІ століття. 
– 2010. – Вип. 12. – С. 264-270. 

610. Домаскіна М. А. Теоретичні аспекти застосування тео-
рії нечітких множин в економіці [Електронний ресурс] / 
М. А. Домаскіна // Вісник аграрної науки Причорномо-
р’я. – 2013. – Вип. 2 (72). – С. 29-34. – Режим доступу : 
http://visnyk.mnau.edu.ua/n72v2r2013domaskina/ 

611. Шебаніна О. В. Оптимізація виробничих ресурсів рос-
линництва фермерських господарств [Електронний ре-
сурс] / О. В. Шебаніна, М. А. Домаскіна // Економіст. − 
2012. − № 2. − С. 19−20. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_11/domaskina/2012-
domaskina-ovrr.pdf 
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ЄГОРОВА МАРИНА ОЛЕКСАНДРІВНА 
асистент кафедри економічної кібернетики і                         

математичного моделювання 
 

Навчалася у ЗОШ № 22 м. Миколаєва, займалась народ-
ними танцями (Будинок творчості учнів), відвідувала музи-
чну школу №1 імені Римського-Корсакова по класу гри на 
скрипці та фортепіано. 

У 2003-2008 роках навчалась у Миколаївському держа-
вному університеті імені В. О. Сухомлинського на фізико-
математичному факультеті та отримала диплом магістра з 
відзнакою за спеціальністю "Інформатика", здобула квалі-
фікацію програміста, викладача інформатики. 

У 2007-2010 роках навчалась у Чорноморському держа-
вному університеті ім. Петра Могили та отримала диплом 
спеціаліста (МК № 37709569) за спеціальністю "Фінанси", 
здобула кваліфікацію спеціаліста з фінансів. 

Загальний стаж роботи 4 роки. 
У 2007-2008 роки працювала лаборантом кафедри інфо-

рмаційних технологій та відкритих систем освіти у Мико-
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лаївському державному університеті імені 
В.О. Сухомлинського. 

У 2008-2009 році працювала викладачем кафедри сис-
тем відкритої освіти у Миколаївському державному універ-
ситеті імені В.О. Сухомлинського. 

З 2009 року працює асистентом кафедри економічної 
кібернетики і математичного моделювання у Миколаївсь-
кому національному аграрному університеті. 

Займається методичною та науково-дослідною робо-
тою. За результатами роботи має одну наукову публікацію і 
п'ять методичних рекомендацій у співавторстві. Планує 
вступ до аспірантури МНАУ. 

Брала участь у Всеукраїнській наук.-практ. конф. 
"Інтеграційні процеси в економіці АПК" (Миколаїв, 28-
30 вересня 2011 р.), "Роль інноваційно-інвестиційного про-
цесу у розвитку країн". У 2011 році вступила до аспіранту-
ри Миколаївського національного аграрного університету 
за спеціальністю 08.00.04 – Економіка та управління під-
приємствами (за видами економічної діяльності). 

 
612. Єгорова М. О. Активізація інвестиційного клімату 

України [Електронний ресурс] / М. О. Єгорова // Транс-
формаційні та інтеграційні процеси в економіці Украї-
ни : тези доповідей Всеукраїнської наук.-практ. конф., 
м. Миколаїв, 10-11 жовтня 2012 р. – Миколаїв : МДАУ, 
2012. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_ 11/egorova/2012-egorova-aiku.pdf 

613. Єгорова М. О. Роль інноваційно-інвестиційного проце-
су  у розвитку країн [Електронний ресурс] / М. О. Єго-
рова // Інтеграційні процеси в економіці АПК : тези до-
повідей Всеукраїнської наук.-практ. конф., м. Миколаїв, 
28-30 вересня 2011 р. – Миколаїв : МДАУ, 2011. – Ре-
жим доступу : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_ 
11/egorova/2011-egorova-riip.pdf 
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614. Shebanina O. Prospects of investing in ecological 
agricultural production as a factor of agricultural products 
competitiveness [Electronic resource] / O. Shebanina, M. 
Yehorova // Growth and competitiveness factors of the agri-
food sector in Poland and Ukraine against the background 
of global trends. – Kyiv-Warsaw : NUFT, NRI-IAFE, CSR, 
2013. – P. 299–309. – Access mode : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_11/egorova/2013-
yehorova-pieapfapc.pdf 
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ЖОРОВА АЛЛА МИКОЛАЇВНА 

кандидат фізико-математичних наук,                                     
старший викладач 

 

Жорова Алла Миколаївна, асистент кафедри ЕКіММУ. 
В 2002-2008 роках навчалась у Миколаївському державно-
му університеті імені В.О. Сухомлинського на фізико-
математичному факультеті. 2007 року отримала диплом 
спеціаліста за спеціальністю "Математика та основи інфор-
матики", 2008 року – диплом магістра з відзнакою за спеці-
альністю "Інформатика", здобула кваліфікацію програміста, 
викладача інформатики. 

Загальний стаж роботи складає 5 років, в МНАУ – 4 
роки. У 2011 році закінчила аспірантуру Миколаївського 
національного університету ім. В.О. Сухомлинського, за 
спеціальністю 01.04.08 – фізика плазми. Працює над канди-
датською дисертацією на тему "Електронні кінетичні кое-
фіцієнти та в´язкість неідеальної плазми" під керівництвом 
д.ф.-м.н., професора І.О. Муленко. 
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615. Вижол Ю. О. Разработка системы аналитических вы-
числений на ЭВМ и её применение в кинетике плазмы / 
Ю. О. Вижол, А. М. Жорова, І. О. Муленко, О. Л. Хом-
кін // Теоретичні та прикладні аспекти побудови програ-
мних систем (TAAPSD'2010) : зб. наукових праць 7-ої 
Міжнародної конференції. – К., – 2010. – 138-148 с. 

616. Жорова А. М. Толерантність – невід’ємна складова 
підготовки майбутнього фахівця / А. М. Жорова // Сту-
дентське самоврядування – шлях до демократії: матер. 
Всеукраїнської конференції, м.Миколаїв, 12-13 жовтня 
2011р. – Миколаїв : МДАУ. – 2011. – 132 с. 

617. Жорова А.Н. Решение кинетического уравнения Боль-
цмана для полностью ионизованной магнитоактивной 
плазмы / А. Н. Жорова, И. А. Муленко, А. Л. Хомкин // 
Прикладная радиоэлектроника.- 2012. – Т. 1, Вип. 4. – 
С. 527-539 с. 

618. Застосування методів комп’ютерної алгебри до розра-
хунку дужкових інтегралів / Ю. О. Вижол, А. М. Жоро-
ва, І. О. Муленко, О. Л. Хомкін // Журнал вычислитель-
ной математики и математической физики. – 2011. – Т. 
51, Вип. 10. – С. 1-16. 

619. Застосування методів комп’ютерної алгебри  до роз-
в’язування фізичних задач / Ю. О. Вижол, А. М. Жоро-
ва, І. О. Муленко [та ін.] // Journal of Mathematics 
Research. – 2012. – Vol. 4, № 3. – Р. 89-115. 

620. Применение методов компьютерной алгебры  к расче-
ту скобочных интегралов / Ю. А. Выжол, А. Н. Жорова, 
И. А. Муленко, А. Л. Хомкин // Журнал вычилситель-
ной математики и математической физики. – 2011. – Т. 
51, Вип. 10. – С. 1-16. 

621. Решение кинетического уравнения Больцмана для по-
лностью ионизованной плазмы с применением методов 
компьютерной алгебры / Ю. А. Выжол, А. Н. Жорова, 
И. А. Муленко, А. Л. Хомкин // Журнал вычислитель-
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ной математики и математической физики. – 2012. – Т. 
52, Вип. 9. – С. 1700-1706. 

622. Розв’язання кінетичного рівняння Больцмана для по-
вністю іонізованої плазми із застосуванням методів 
комп’ютерної алгебри / Ю. О. Вижол, А. М. Жорова, І. 
О. Муленко, О. Л. Хомкін // Журнал вычислительной 
математики и математической физики. – 2012. – Вип. 
52:9. – С. 1700-1706. 

623. Розробка системи аналітичних обчислень на ЕВМ та її 
застосування в кінетиці плазми / Ю. О. Вижол, А. М. 
Жорова, І. О. Муленко [та ін.] // Вісник Київського наці-
онального університету ім. Тараса Шевченка. – 2011. – 
Вип. 1. – С. 96-102. 

624. Розробка системи аналітичних обчислень на ЕВМ та її 
застосування в кінетиці плазми / Ю. О. Вижол, А. М. 
Жорова, І. О. Муленко, О. Л. Хомкін // Вісник Київсько-
го національного університету імені Тараса Шевченка. 
– 2011. – Вип. 1. – С. 96-103. 

625. Тищенко С.И. Информационные системы и техноло-
гии в управлении сельскохозяйственным предприятием 
агропромышленного комплекса Украины / С.И. Тищен-
ко, А. Н. Жорова // Прогресс. – 2013. – С. 112-116. 

626. Application of Methods of Computer Algebra  for Doing 
Physical Sums / I. A. Mulenko, A. N. Zhorova, Y. A. 
Vyzhol [and other] // Journal of Mathematics Research. – 
2012. – Vol. 4, №. 3. – Р. 89-115. 
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ІВАНЕНКО ГАВРИЛО МЕФОДІЙОВИЧ 
кандидат економічних наук, доцент 

 
Іваненко Гаврило Мефодійович народився 28 жовтня 

1942 року. 
Іваненко Гаврило Мефодійович з січня 1998 року при-

значений на посаду старшого викладача кафедри економіки 
підприємств Миколаївського сільськогосподарського інсти-
туту. У жовтні 2001 року йому було присвоєно вчене зван-
ня доцента кафедри економіки підприємств. З вересня 1998 
року за сумісництвом працює деканом факультету перепід-
готовки і підвищення кваліфікації. Член-кореспондент 
Української академії економічної кібернетики. 

Нагороджений відзнаками "Відмінник аграрної освіти 
та науки" першого, другого та третього ступенів. 

Іваненко Г.М. працює у групі консультантів Центру на-
укового супроводження сільськогосподарського виробниц-
тва при Миколаївській облдержадміністрації. За результа-
том навчально-методичної роботи і наукових досліджень 
видано майже 50 публікацій. 
 
627. Іваненко Г. М. Факторний аналіз ризиків у функціону-

ванні машинно-технічних станцій / Г. М. Іваненко, М. 
Д. Бабенко // Вісник аграрної науки Причорномор'я. − 
2009. − Вип. 2 (49). − С. 30-35. 

628. Іваненко Г. М. Структура зернових культур та шляхи її 
покращення в господарствах Березнегуватського райо-
ну / Г. М. Іваненко, І. С. Кабанова // Агросвіт. − 2011. − 
№ 23. − С. 55-57 

629. Економіка аграрних підприємств  : курс лекцій / уклад. 
Г. М. Іваненко. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – 289 с. 
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ІВАНЕНКО ТЕТЯНА ЯКІВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

 

Іваненко Тетяна Яківна, кандидат економічних наук, 
доцент. 

Закінчила в 1994 році економічний факультет Микола-
ївського сільськогосподарського інституту. З 1994 року по 
1998 рік працювала головним економістом в колективному 
сільськогосподарському підприємстві "Прибій" Березансь-
кого району. 

У 2008 році захистила дисертацію на одержання вчено-
го ступеня кандидата економічних наук зі спеціальності 
08.00.03 – економіка та управління національним господар-
ством (економіка сільського господарства і АПК). 

У 2011 році присвоєно вчене звання доцента кафедри 
управління виробництвом та інноваційною діяльністю під-
приємств. 

З 2009 року – заступник декана факультету менеджмен-
ту з наукової роботи. 

Викладає дисципліни: організація виробничих процесів 
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у тваринництві, технологія виробництва і переробки проду-
кції тваринництва, організація аграрного бізнесу, техноло-
гія виробництва і переробки продукції тваринництва. 

 
630. Іваненко Т. Я. Відродження молочного скотарства – 

шлях до стабілізації і нарощування виробництва молока 
в регіоні / Т. Я. Іваненко // Економіка: проблеми теорії 
та практики. − 2010. − Вип. 262, Т. VІ. − С. 1487-1491. 

631. Іваненко Т. Я. Ефективне функціонування молочного 
скотарства на інноваційній основі / Т. Я. Іваненко // Віс-
ник аграрної науки Причорномор’я. – 2012. – Вип. 3 
(67). – С. 62-64. 

632. Іваненко Т. Я. Забезпечення господарств населення 
об’ємними кормами через створення ефективного 
польового кормовиробництва  в регіоні / Т. Я. Іванен-
ко // Економіка та управління АПК. − 2010. − Вип. 3 
(75). − С. 62-64. 

633. Іваненко Т. Я. Інноваційні напрями інтенсивного роз-
витку польового кормовиробництва у південно-
західному степу Причорномор´я / Т. Я. Іваненко // Агро-
світ. − 2010. − № 16. − С. 40-43. 

634. Іваненко Т. Я. Інтенсифікація польового кормовироб-
ництва – основа відродження великотоварного виробни-
цтва молока в Миколаївській області / Т. Я. Іваненко // 
АгроСвіт. − 2010. − № 15. − С. 23-26. 

635. Іваненко Т. Я. Формування та ефективне функціону-
вання ринку об’ємних кормів / Т. Я. Іваненко // Таврій-
ський науковий вісник. − 2010. − № 71. − С. 230-237. 

636. Інфраструктура товарного ринку  : навч. посібник / О. 
В. Калюжна, В. Ф. Клочан, Т. Я. Іваненко, В. С. Кушні-
рук. − Миколаїв, 2011. − 284 с. 
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КАЛЮЖНА ОЛЕНА В'ЯЧЕСЛАВІВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

 

У 1998 році закінчила економічний факультет Микола-
ївського державного сільськогосподарського інституту 
(нині – Миколаївський національний аграрний університет) 
за спеціальністю "Облік і аудит", кваліфікація – спеціаліст-
економіст з бухгалтерського обліку і фінансів. 

З 1998 по 2001 роки навчалася в аспірантурі МНАУ. 
Дисертацію захистила у 2003 році. Починаючи з 2002 року 
працює на кафедрі управління виробництвом та інновацій-
ною діяльністю підприємств. 

Викладає дисципліни: інженерний менеджмент, інфра-
структура ринку, агробізнес та підприємництво. 

Науково-дослідну роботу проводить з проблем форму-
вання ефективної інфраструктури аграрного ринку Причор-
номорського регіону. Тема дослідження входить до плану 
науково-дослідної роботи факультету менеджменту Мико-
лаївського національного аграрного університету. Резуль-
тати досліджень відображаються у наукових статтях та те-
зах. 
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Виконує обов'язки голови науково-методичної комісії 
факультету менеджменту. 

Керує підготовкою випускних робіт студентів денної та 
заочної форм навчання ОКР "Спеціаліст" та ОКР "Магістр" 
факультету менеджменту. Проводить заняття зі студентами 
факультету менеджменту у студентському науковому гурт-
ку "Організація виробництва та агробізнесу". 

Має 30 публікацій, з яких 13 наукового і 17 методично-
го характеру. Є співавтором колективної монографії 
"Забезпечення конкурентоспроможності і економічного 
зростання регіонального АПК" та двох навчальних посібни-
ків: "Основи підприємницької діяльності" (гриф МАПК 
України) та "Інфраструктура товарного ринку" (гриф МОН 
України). 
 
637. Інфраструктура товарного ринку : навч. посібник / О. 

В. Калюжна, В. Ф. Клочан, Т. Я. Іваненко, В. С. Кушні-
рук. − Миколаїв, 2011. − 284 с. 

638. Калюжна О. В. Розвиток аграрних підприємств  на ін-
новаційній основі [Електронний ресурс] / О. В. Калюж-
на, Н. Я. Бунзяк, А. А. Кустова // Вісник Харківського 
національного аграрного університету ім. В. В. Докуча-
єва. Сер. : Економічні науки. – 2014. – Вип. 3. – С. 152-
157. – Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
Vkhnau_ekon_ 2014_ 3_20.pdf 

639. Kalyuzhna O. Innovative development is a basis of 
companies' competitiveness [Electronic resource] / O. 
Kalyuzhna // Growth and competitiveness factors of the 
agri-food sector in Poland and Ukraine against the 
background of global trends. – Kyiv-Warsaw : NUFT, NRI-
IAFE, CSR, 2013. – P. 227–233. – – Access mode : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_05/kaluzhna/2013-
kalyuzhna-idbcc.pdf 
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КАРАЩУК ЛАРИСА МИКОЛАЇВНА 
кандидат педагогічних наук, доцент 

 

Каращук Лариса Миколаївна працює в Миколаївському 
національному аграрному університеті з 1995 року. На по-
саді завідувача кафедри менеджменту організацій та права 
– з 2004 року. У 1995 р. захистила дисертацію на здобуття 
наукового ступеня кандидата педагогічних наук на тему: 
"Дидактичні обґрунтування змісту підготовки менеджерів 
освіти". У 2006 році за рішенням Атестаційної колегії МОН 
України отримала звання доцента кафедри менеджменту 
організацій та права. 

Здійснює наукові дослідження з теми "Управління ор-
ганізаційною культурою аграрних підприємств". 

Викладає дисципліни: основи менеджменту. організа-
ційна культура, управління персоналом, міжнародний ме-
неджмент, конфліктологія, психологія управління. 

 

640. Каращук Л. М. Вплив організаційної культури на 
трансформаційні та інтеграційні процеси в економіці 
України / Л. М. Каращук // Трансформаційні та інтегра-
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ційні процеси в економіці України : матер. Всеукраїнсь-
кої наук.-практ. конф. м. Миколаїв, 10-11 жовтня 2012 
р. – Миколаїв : МНАУ, 2012. – С. 69-70. 

641. Каращук Л. М. Організаційна культура як фактор роз-
витку інновацій у сільськогосподарських підприємст-
вах / Л. М. Каращук // Вісник аграрної науки Причорно-
мор'я. – 2012. – Вип. 4 (68). Т.1. – С. 48-57. 
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КАРЕБА МАРИНА ІВАНІВНА 

кандидат економічних наук, доцент 
 

У 2005 році закінчила Миколаївський державний аграр-
ний університет (нині – Миколаївський національний агра-
рний університет) і отримала диплом з відзнакою за спеціа-
льністю "Облік і аудит" та здобула кваліфікацію економіста 
з бухгалтерського обліку і фінансів. З 2003 по 2005 рік пра-
цювала в Миколаївській філії АКБ "Правекс-Банк", а з 2005 
по 2007 рік – у Миколаївській філії АКБ "ІМЕКСБАНК". У 
2007 році вступила в аспірантуру при Миколаївському дер-
жавному аграрному університеті (нині – Миколаївський 
національний аграрний університет). Водночас з 2008 пра-
цювала асистентом кафедри фінансів. В 2010 році захисти-
ла дисертацію на тему "Зміцнення та ефективне викорис-
тання ресурсного потенціалу сільськогосподарських під-
приємств" у Дніпропетровському державному аграрному 
університеті. У липні 2010 року отримала диплом кандида-
та економічних наук. З 2010 року працювала старшим ви-
кладачем кафедри фінансів МНАУ. У жовтні 2011 року пе-
рейшла на посаду старшого викладача кафедри управління 
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виробництвом та інноваційною діяльністю підприємств, а з 
грудня 2011року переведена на посаду доцента. 

Здійснює наукові дослідження з теми "Зміцнення та 
ефективне використання ресурсного потенціалу сільського-
сподарських підприємств". 

Викладає дисципліни: агробізнес та підприємництво, 
підприємництво в аграрних формуваннях. 
 

642. Зміцнення та ефективне використання ресурсного по-
тенціалу сільськогосподарських підприємств : моногр. / 
В. С. Шебанін, І. І. Червен, О. В. Шебаніна, М. І. Каре-
ба ; за ред. В. С. Шебанін, І. І. Червен. – Миколаїв : 
МДАУ, 2010. – 189 с. 

643. Кареба М. І. До розмірів сільськогосподарських під-
приємств та диверсифікації їх діяльності / М. І. Каре-
ба // Вісник аграрної науки Причорномор’я. – 2012. – 
Вип. 2. – С. 72-77. 

644. Кареба М. І. Ретроспектива площ і складу аграрних 
земельних угідь Миколаївщини та основні напрямки 
підвищення ефективності їх використання / М. І. Каре-
ба, О. С. Кареба // Вісник аграрної науки Причорномо-
р’я. – 2010. – Вип. 2. – С. 126-133. 

645. Кареба М. І. Ретроспектива розвитку і основні напрям-
ки активізації та удосконалення інвестиційно-
інноваційної діяльності / М. І. Кареба // Актуальні пи-
тання розвитку сучасної економіки. − Умань : Сочінсь-
кий, 2011. − Ч. 1. – С. 64-68. 

646. Кареба М. І. Ринки основних складових ресурсного 
потенціалу сільськогоподарських підприємств  потребу-
ють удосконалення / М. І. Кареба // Наукові праці Пів-
денного філіалу національного університету біоресурсів 
і природокористування "Кримський агротехнологічний 
університет". – 2010. − Вип. 132. – С. 123-127. 

647. Кареба М. І. Рівень зайнятості сільського населення 
потребує підвищення / М. І. Кареба // Інтеграційні про-
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цеси в економіці АПК України : матер. Всеукраїнської 
наук.-практ. конф., м. Миколаїв, 28-30 вересня 2011 р. − 
Миколаїв, 2011. 

648. Кареба М. І. Стан та напрямки удосконалення оренд-
них відносин в аграрній сфері АПК / М. І. Кареба // Біз-
нес-навігатор. – 2012. – № 27. – С. 10-14. 

649. Кареба М. І. Сутність і напрями технічного переозбро-
єння аграрних підприємств на інноваційній основі 
[Електронний ресурс] / М. І. Кареба, С. В. Тараненко // 
Вісник Харківського національного аграрного універси-
тету ім. В. В. Докучаєва. Сер. : Економічні науки. – 
2013. – № 7. – С. 93-98. – Режим доступу : http://nbuv. 
gov.ua/j-pdf/Vkhnau_ekon_2013_7_16.pdf 

650. Кареба М. І. Шляхи підвищення рівня зайнятості укра-
їнського населення // М. І. Кареба, О. С. Кареба // Еко-
номіка АПК. − 2011. − № 3. 

651. Кареба О. І. Ретроспектива площ і складу аграрних зе-
мельних угідь Миколаївщини та основні напрямки під-
вищення ефективності їх використання [Електронний 
ресурс] / О. І. Кареба, О. С. Кареба, Т. Я. Іваненко // Віс-
ник аграрної науки Причорномор’я. – 2010. – Вип. 2 
(53). – С. 126-133. – Режим доступу : http://
visnyk.mnau.edu.ua/statti/archive/n53v2r2010.pdf 

652. Червен І. І. Активізація інноваційної діяльності – най-
важливіший напрямок підвищення ефективності аграр-
ного виробництва / І. І. Червен, М. І. Кареба // Вісник 
аграрної науки Причорномор’я. – 2013. – Вип. 2. − С. 3-
11. 

653. Червен І. І. До сутності, значимості і привабливості 
інвестицій у забезпеченні ефективного розвитку аграр-
них підприємств / І. І. Червен, М. І. Кареба // Вісник аг-
рарної науки Причорномор’я. – 2011. – Вип. 2. – С. 3-8. 

654. Червен І. І. Інновації: сутність, значення, проблеми, 
основні напрямки здійснення та удосконалення / І. І. 
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Червен, М. І. Кареба // Наукові праці Південного філіа-
лу національного університету біоресурсів і природоко-
ристування "Кримський агротехнологічний універси-
тет". – 2011. – № 136. – С. 19-24. 

655. Червен І. І. Регіональні аспекти оренди земель та осно-
вні напрямки їх удосконалення / І. І. Червен, М. І. Каре-
ба // Збірник наукових праць Черкаського державного 
технологічного університету. Сер. : Економічні науки. – 
2011. – Вип. 29, Ч. 2. – С. 29-33. 

656. Червен І. І. Розвиток інвестиційної діяльності у Мико-
лаївському регіоні, проблеми та основні напрямки їх 
вирішення / І. І. Червен, М. І. Кареба // Економіст. – 
2012. – № 2. – С. 14-16. 

657. Червен І. І. Щодо розвитку ринку сільськогосподарсь-
ких угідь в Україні [Електронний ресурс] / І. І. Червен, 
М. І. Кареба // Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 
2014. – Вип. 1. – С. 11-18. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/vanp_2014_1_4.pdf 

658. Шебанін В. С. Зміцнення та ефективне використання 
ресурсного потенціалу сільськогосподарських підпри-
ємств : монографія / В. С. Шебанін, І. І. Червен, О. В. 
Шебаніна, М. І. Кареба ; за ред. В. С. Шебанін, І. І. Чер-
вен. – Миколаїв, 2010. – 190 c. 
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КЛОЧАН В'ЯЧЕСЛАВ ВАСИЛЬОВИЧ  
доктор економічних наук, доцент, завідувач кафедри ме-

неджменту організацій та права 
 
  

Клочан В'ячеслав Васильович, доктор економічних 
наук, доцент, завідувач кафедри 

Клочан В'ячеслав Васильович з 2008 по 2012 рік 
працював на кафедрі економіки підприємств на посаді до-
цента, з 2012 року працює на кафедрі менеджменту органі-
зацій та права. З січня 2009 року навчається в докторантурі 
Миколаївського національного аграрного університету. На-
друковано 25 робіт наукового та навчально-методичного 
характеру. 
 

659. Клочан В. В. Інституціональне забезпечення середови-
ща інформаційно-консультаційного забезпечення в пе-
ріод реформування аграрної сфери [Електронний ре-
сурс] / В. В. Клочан // Вісник аграрної науки Причорно-
мор'я. − 2011. − Вип. 4 (62), Т. 2. − С. 33-38. – Режим 
доступу : http://www.mnau.edu.ua/vestnik/visnik_2011-4
(62)-tom2.pdf#page=33 
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660. Клочан В. В. Інформаційне обслуговування аграрного 
сектору економіки // Збірник наукових праць Таврійсь-
кого державного агротехнологічного університету. Сер. 
: Економічні науки. − 2010. − Вип. (10). − С. 144-146 с. 

661. Клочан В. В. Інформаційно-консультаційні служби: 
теорія і практика [Електронний ресурс] / В. В. Клочан // 
Вісник аграрної науки Причорномор’я. − 2010. − Вип. 1 
(52), Т. 1. − С. 157-162. – Режим доступу : http://visnyk. 
mnau.edu.ua/statti/archive/ n52v1r2010t1.pdf 

662. Клочан В. В. Когнітивний підхід до моделювання сис-
теми інформаційного обслуговування сільського госпо-
дарства / В. В. Клочан // Вісник ХНАУ. − 2011. − Вип. 
12. − С. 53-61. 

663. Клочан В. В. Методика і критерії оцінки ефективності 
інформаційно-консультаційного забезпечення сільсько-
го господарства / В. В. Клочан // Таврійський науковий 
вісник. − 2012. − Вип. 78. − С. 211-219. 

664. Клочан В. В. Методичні положення дослідження інфо-
рмаційно-консультаційного забезпечення [Електронний 
ресурс] / В. В. Клочан // Культура народов Причерномо-
рья. − 2011. − № 200. − С. 38-41. – Режим доступу : 
http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_04/klochan/2011-
klochan-mpdikz.pdf 

665. Клочан В. В. Організаційно-економічні особливості 
інформаційно-консультаційного забезпечення сільсько-
го господарства [Електронний ресурс] / В. В. Клочан // 
Бізнес-навігатор. − 2011. − № 26. − С. 170-176. – Режим 
доступу : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_04/
klochan/2011-klochan-oeoikzsg.pdf 

666. Клочан В. В. Особливості сучасного розвитку системи 
інформаційно-консультаційного забезпечення аграрної 
сфери [Електронний ресурс] / В. В. Клочан // Бізнес-
навігатор. − 2012. − № 27. − С. 179-185. – Режим досту-
пу : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_04klochan/ 



 221 

 

2012-klochan-osrsikz.pdf 
667. Клочан В. В. Світовий досвід формування інформацій-

но-консультаційного забезпечення аграрної сфери 
[Електронний ресурс] / В. В. Клочан // Збірник науко-
вих праць Черкаського держ. технологічного універси-
тету. − 2011. − Вип. 29, Ч. 2. − С. 25-29. – Режим досту-
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ні / В. В. Клочан // Культура народов Причерноморья. − 
2011. − № 218. − С. 106-108. 

669. Оцінка моделей діагностики банкрутства / В. П. Кло-
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КЛЮЧНИК АЛЬОНА ВОЛОДИМИРІВНА 

завідувач кафедри, доктор економічних наук, доцент 
 

Працює на кафедрі з 2003 р. У 2007 р. захистила дисер-
тацію на здобуття наукового ступеня кандидата економіч-
них наук на тему "Ефективний розвиток підприємницької 
діяльності в аграрному секторі економіки регіону". У 2008 
р. присвоєно вчене звання доцента кафедри світового сіль-
ського господарства і зовнішньоекономічної діяльності. На-
вчається в докторантурі Миколаївського національного аг-
рарного університету за спеціальністю 08.00.03 – економіка 
та управління національним господарством. Автор 86 нау-
кових публікацій, співавтор 6 монографій. 

Викладає дисципліни: "Менеджмент зовнішньоеконо-
мічної діяльності", "Основи митної справи", "Митне регу-
лювання ЗЕД", "Міжнародна економіка". 

Наукові інтереси: розвиток сільських територій Украї-
ни в умовах євроінтеграції; проблеми формування конку-
рентоспроможного експортного потенціалу аграрного сек-
тору; особливості виходу аграрних підприємств на зовніш-
ні ринки. 
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670. Ключник А. В. Влияние иностранного инвестирования  
на развитие сельских территорий и пути его реализации 
[Электронный ресурс] / А. В. Ключник, А. Ю. Гоце-
люк // Украина – Болгария – Европейский союз: совре-
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формування експортного потенціалу [Електронний ре-
сурс] / А. В. Ключник, І. В. Гончаренко // Вісник Хмель-
ницького національного університету. – 2011. – Вип. 2. 
Т. 3. – С. 135-138. – Режим доступу : http://
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klyuchnik-vpdfep.pdf 

674. Ключник А. В. Європейський досвід розвитку сільсь-
ких територій / А. В. Ключник, А. Ю. Гоцелюк // Розви-
ток менеджменту виробничої сфери в умовах глобаліза-
ції : матер. міжнар. наук.-практ. конф. – Миколаїв : 
НУК, 2012. – С. 64-67. 
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675. Ключник А. В. Європейський досвід розвитку сільсь-
кого зеленого туризму / А. В. Ключник, А. Ю. Гоце-
люк // Вісник Хмельницького національного універси-
тету. – 2012. – Вип. 3, Т. 3 (188). – С. 66-69. 

676. Ключник А. В. Зайнятість населення сільських терито-
рій: проблеми та стратегічні напрями їх вирішення 
[Електронний ресурс] / А. В. Ключник // Регіональна 
економіка. – 2011. – № 1 (59). – С. 134-139. – Режим до-
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klyuchnik/2011-klyuchnik-znst.pdf 

677. Ключник А. В. Кластеризація – фактор ефективного 
розвитку підприємств сільських територій та формуван-
ня їх конкурентоспроможності [Електронний ресурс] / 
А. В. Ключник // Бізнес навігатор. – 2011. – Вип. 24. – 
С. 33-41. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_02/klyuchnik/2011-klyuchnik-kferp.pdf 

678. Ключник А. В. Продовольча безпека України та її міс-
це в глобалізації торгівлі світу [Електронний ресурс] / 
А. В. Ключник // Growth and competitiveness factors of 
the agri-food sector in Poland and Ukraine against the 
background of global trends. – Kyiv-Warsaw : NUFT, NRI-
IAFE, CSR, 2013. – P. 346–351. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_02/klyuchnik/2013-
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ник, В. І. Ключник // Вісник аграрної науки Причорно-
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680. Ключник А. В. Специфические особенности финансо-
вого обеспечения интегрированных предприятий АПК 
[Электронный ресурс] / А. В. Ключник, Е. А. Олейник, 
Г. Н. Чирва // Карельский научный журнал. – № 1 (6). – 
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681. Ключник А. В. Теоретичний аналіз поняття "збуту" та 
його функції [Електронний ресурс] / А. В. Ключник, І. 
О. Білозерцева // Науковий вісник Херсонського держа-
вного університету – 2014. – Вип. 6, Ч. 2. – С. 188-191. – 
Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_ 
02/klyuchnik/2014-klyuchnik-tapz.pdf 

682. Ключник А. В. Формування і розвиток економічного 
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В. Ключник. – Миколаїв : Дизайн та поліграфія, 2011. – 
468 с. 

683. Розвиток сільських територій в контексті міжнародно-
го співробітництва / А. В. Ключник, І. О. Іртищева, О. 
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КОВАЛЕНКО ГАННА ВЯЧЕСЛАВНА 
кандидат економічних наук, асистент 

 

Коваленко Ганна В'ячеславівна закінчила економічний 
факультет Миколаївського сільськогосподарського інститу-
ту у 1995 р. До 2009 р. працювала в банківських установах. 
З 2009 по 2012 рр. навчалася в аспірантурі МДАУ, по закін-
ченні захистила дисертацію, отримала науковий ступінь 
кандидата економічних наук. З жовтня 2012 р. – асистент 
кафедри менеджменту організацій та права. 

Здійснює наукові дослідження з теми "Розвиток аграр-
ного сектору економіки на основі активізації інтеграційних 
процесів". 
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ного сектору Миколаївщини / Г. В. Коваленко // Збірник 
наукових праць Таврійського державного агротехноло-
гічного університету (економічні науки). –2011. – Вип. 
16. – С. 192-199. 

686. Коваленко Г. В. Кластери як перспективна форма інте-
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грації та кооперації розвитку АПК [Електронний ре-
сурс] / Г. В. Коваленко // Вісник аграрної науки Причо-
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102–107. 

688. Коваленко Г. В. Організаційні форми управління про-
цесами кооперації та інтеграції в сучасній економіці 
[Електронний ресурс] / Г. В. Коваленко // Вісник аграр-
ної науки Причорномор'я. – 2010. – Вип. 3 (54), Т. 1. – 
С. 111–118. – Режим доступу : http://visnyk.mnau.edu.ua/
statti/archive/ n54v3r2010t1.pdf 

689. Коваленко Г. В. Підвищення ефективності діяльності 
аграрних формувань завдяки впровадженню удоскона-
лених технічних засобів / Г. В. Коваленко, В. П. Табац-
ков // Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2011. – 
Вип. 1 (58). – С. 102–108. 

690. Коваленко Г. В. Розвиток інтеграційних процесів в аг-
рарному секторі / Г. В. Коваленко // Бізнес-навігатор. – 
2012. – № 1 (27). – С. 30–35. 

691. Коваленко Г. В. Специфіка управління в аграрному 
секторі економіки України / Г. В. Коваленко // Бізнес-
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КОЛЕСНИК ВІКТОРІЯ МИХАЙЛІВНА 

кандидат економічних наук, доцент 
 

Колесник Вікторія Михайлівна, кандидат економічних 
наук, доцент кафедри. 

Колесник Вікторія Михайлівна у 1999 році закінчила 
Миколаївську державну аграрну академію (нині – Микола-
ївський національний аграрний університет), з 1999 р. пра-
цювала асистентом кафедри менеджменту організацій та 
права. У 2007 р. захистила дисертацію на здобуття науково-
го ступеня кандидата економічних наук. У 2007 р. працюва-
ла на посаді старшого викладача кафедри менеджменту ор-
ганізацій та права, а з 2008 р. працює доцентом кафедри 
менеджменту організацій та права. У 2011 р. отримала вче-
не звання доцента кафедри менеджменту організацій та 
права. 

Здійснює наукові дослідження з тем: "Формування сис-
теми маркетингу у зерно продуктовому під комплексі АПК 
регіону"; "Управління маркетингом у підприємствах АПК, 
стратегічну управління підприємствами, менеджмент орга-
нізацій". 
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Викладає дисципліни: маркетинг, міжнародний марке-
тинг, конфліктологія. 
 

692. Колесник В. М. Оцінка привабливості зовнішніх рин-
ків виноробної продукції підприємств Миколаївської 
області [Електронний ресурс] / В. М. Колесник, Д. О. 
Бельмак // Ефективна економіка. − 2011. − № 10. − Ре-
жим доступу : www.economy.nauka.com.ua. 

693. Колесник В. М. Оцінка стратегічної стійкості аграрних 
підприємств / В. М. Колесник, С. А. Постика // Економі-
чний простір. − 2010. − № 42. − С. 235-246. 

694. Колесник В. М. Оцінка сучасного стану управління та 
його ефективності в аграрних підприємствах Миколаїв-
ської області / В. М. Колесник, Д. А. Гросу // Інновацій-
на економіка. − 2011. − № 6. − С. 98-104. 

695. Колесник В. М. Розвиток маркетингової діяльності аг-
рарних підприємств Миколаївської області / В. М. Коле-
сник, К. А. Юхименко // Економічний простір. − 2010. − 
№ 40. − С. 241-250. 

696. Колесник В. М. Теоретичні підходи до функцій мене-
джменту, його ефективності в системі управління сіль-
ськогосподарськими підприємствами [Електронний ре-
сурс] / В. М. Колесник, К. І. Воєнна // Економічний про-
стір. – 2013. – № 71. – С. 192-203. – Режим доступу : 
http://nbuv.gov.ua/j-pdf/ecpros_2013_71_22.pdf 

697. Колесник В. М. Фінансовий менеджмент : навч. посіб-
ник / В. М. Колесник, Л. С. Кравчук, Т. П. Шаповал. − 
Миколаїв : МДАУ, 2011. − 168 с. 
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КОТИКОВА ОЛЕНА ІВАНІВНА 

завідувач кафедри, доктор економічних наук, доцент 
 

Котикова Олена Іванівна народилася 18 серпня 1977 
року, село Широколанівка Веселинівського району Мико-
лаївської області – українська вчена у галузі стійкого роз-
витку сільськогосподарського землекористування, доктор 
економічних наук (2011 р.), доцент (2008 р.). 

Середню школу Котикова Олена закінчила у 1994 році і 
того ж року вступила до Миколаївського сільськогосподар-
ського інституту. Після закінчення у 1999 році Миколаївсь-
кої державної аграрної академії працювала асистентом ка-
федри економіки сільського господарства. 

З 2000 року по 2002 рік навчалася в аспірантурі Націо-
нального університету "Києво-Могилянська академія", піс-
ля закінчення якої у 2003 році захистила кандидатську ди-
сертацію на тему "Еколого-економічна ефективність вико-
ристання потенціалу земельних ресурсів (на матеріалах аг-
роформувань Миколаївської області)". 

У 2011 році захистила дисертацію на здобуття науково-
го ступеня доктора економічних наук на тему 
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"Організаційно-економічні основи стійкого розвитку сіль-
ськогосподарського землекористування". З вересня 2011 
року працює завідуючою кафедри економіки підприємств 
Миколаївського національного аграрного університету. 
Має 117 публікацій, з яких 26 методичного і 91 наукового 
характеру, з них: 50 – у фахових виданнях та 4 монографії, 
навчальний посібник "Державне регулювання економіки" з 
грифом Міністерства освіти і науки України, які використо-
вуються в навчальному процесі 

Науково-дослідницьку роботу проводить з проблем 
стійкого розвитку сільськогосподарського землекористу-
вання, результати якої викладено у 90 публікаціях науково-
го характеру, в тому числі – 4 монографіях. 
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Котикова // Інноваційна економіка. – 2012. – № 7 (33). – 
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МНАУ, 2013. – 252 с. 

711. Шебанін В. С. Сільськогосподарські обслуговуючі ко-
оперативи – інструмент розвитку сільських територій 
[Електронний ресурс] / В. С. Шебанін, О. І. Котикова, 
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КРАВЧУК ЛІЛІЯ СТАНІСЛАВІВНА 

кандидат економічних наук, доцент 
 

Кравчук Лілія Станіславівна народилася 24 серпня 1977 
р. у м. Потсдам (Східна Німеччина) у родині військовослу-
жбовця. 

З 1984 р. по 1994 р. навчалася в Новомиколаївській се-
редній школі Новобузького району Миколаївської області, 
яку закінчила з відзнакою. У 1994 р. вступила до Миколаїв-
ського сільськогосподарського інституту на економічний 
факультет. У 1995 р. пройшла спеціалізований курс навчан-
ня в Харківському фінансово-економічному інституті за 
фахом "Бухгалтерський облік підприємства". 

У 1999 р. закінчила Миколаївський державний аграр-
ний університет (нині – Миколаївський національний агра-
рний університет) і отримала повну вищу освіту за фахом 
"Облік і аудит. 

Після навчання з червня по серпень проходила післяди-
пломну практику й працювала у приватному підприємстві 
"Тореро", де обіймала посаду бухгалтера. З лютого по тра-
вень 2001 р. працювала головним фахівцем операційного 
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відділу державного казначейства м. Миколаєва. 
У червні 2001 р. була зарахована на посаду асистента 

кафедри фінансів і економічного аналізу Миколаївського 
національного аграрного університету. Періодично (липень 
2002 р., серпень-вересень 2005 р.) була представником Ми-
колаївської області й учасником літньої школи, організова-
ною німецькою службою академічних обмінів (DAAD), Ін-
ститутом аграрного розвитку Центральної та Східної Євро-
пи (IAMO), Міністерством аграрної політики, де на прикла-
ді України і Європейського співтовариства обговорювалися 
питання керівництва підприємства, аграрної політики й ри-
нкового розвитку. 

З 2005 р. по 2008 р. навчалася в аспірантурі Миколаїв-
ського НАУ. У червні 2008 р. захистила кандидатську дисе-
ртацію. У 2009-2011 рр. працювала на посаді заступника 
декана обліково-фінансового факультету з наукової роботи. 
З березня 2012 р. – доцент кафедри менеджменту організа-
цій та права. 

Коло наукових інтересів: Розвиток і підвищення ефек-
тивності аграрного сектора економіки на основі вдоскона-
лення механізму управління прибутком. Співпраця з євро-
пейським університетом з метою модернізації системи ви-
щої освіти через міжнародні проекти, гранти, стажування. 

Автор 20 наукових статей та 14 науково-методичних 
праць. Протягом 2009-2011 рр. підготувала 108 студентів, 
які виступили на наукових студентських конференціях, та 
керувала науковою роботою 26 студентів. Керівник 13 кон-
курсних студентських наукових робіт, які отримали призові 
місця на міжнародних конкурсах наукових робіт. Є співав-
тором навчального посібника з грифом МОН України – Фі-
нансовий менеджмент (2011 р.). 
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рних підприємств / Л. С. Кравчук // Збірник наукових 
праць Вінницького національного аграрного універси-
тету. Серія: Економічні науки. − 2010. − Вип. 5, Т. 1. − 
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713. Кравчук Л. С. Діагностика ймовірності банкрутства  
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714. Кравчук Л. С. Ефективне управління та оптимізація 
розрахунків з покупцями і замовниками на підприємст-
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Економічні науки. − 2010. − Вип. 5, Т. 1. − С. 7. 

715. Кравчук Л. С. Международная степень магистра по 
бизнес-администрированию и агроконсалтингу в При-
черноморском регионе / Л. С. Кравчук // Академическая 
мобильность 2011: проблемы и перспективы развития : 
материалы междунар. конф., 17-18 мая 2011. − СПб, 
2011. − С. 108-113. 

716. Кравчук Л. С. Облік доходів сільськогосподарських 
підприємств у сучасних умовах [Електронний ресурс] / 
Л. С. Кравчук, В. М. Музичук, В. Г. Фірман // Агросвіт. 
– 2012. – № 1. – С. 42-45. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/agrosvit_2012_1_12.pdf 

717. Кравчук Л. С. Облік доходів сільськогосподарських 
підприємств: проблеми та шляхи вдосконалення / Л. С. 
Кравчук // Збірник наукових праць Вінницького націо-
нального аграрного університету. Сер. : Економічні нау-
ки. − 2010. − Т. 1, Вип. 5. − С. 10-13. 

718. Кравчук Л. С. Правові основи протидії злочинам у 
сфері грошового обігу / Л. С. Кравчук // Фінансово-
економічна безпека в Україні: стан та перспективи роз-
витку : матер. І Всеукраїнської наук.-практ. конф. м. 
Одеса, 24 грудня 2010 р. − Одеса : ОДУВС, 2010. – С. 
15-18. 

719. Кравчук Л. С. Практична реалізація та застосування 
аналітичної моделі інтегральної оцінки вартості підпри-
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ємства / Л. С. Кравчук // Вісник Харківського націона-
льного технічного університету сільського господарст-
ва: Економічні науки. − 2010. − Вип. 105. − С. 8. 

720. Кравчук Л. С. Создание организационно-
экономического антикризисного механизма в аграрной 
сфере / Л. С. Кравчук // Актуальные проблемы гумани-
тарных и естественных наук. − 2010. − № 10. − С. 5. 

721. Кравчук Л. С. Теоретичні та практичні аспекти реалі-
зації ризик-менеджменту  в Україні / Л. С. Кравчук, О. 
С. Ангелова // Наукові підсумки 2010 року : збірка наук. 
праць за матеріалами міжнар. наук.-практ. конф., м. Ки-
їв, 13 грудня 2010 року. − К. ; Наірі, 2010. − Ч. 2. − С. 
17-20. 

722. Кравчук Л. С. Управління прибутком підприємства в 
сучасних умовах / Л. С. Кравчук, І. С. Кабанова // Нау-
кові підсумки 2010 року : зб. наукових праць за матеріа-
лами міжнар. наук.-практ. конф., 13 грудня 2010 року. − 
К. : Наірі, 2010. − Ч. 2. − С. 10-13. 

723. Кравчук Л. С. Формування та аналіз показників фінан-
сових результатів / K. C. Кравчук, А. Г. Мовенко // Віс-
ник науковця. − 2011. − № 3. − С. 30−34. 

724. Кравчук Л. С. Характеристика впливаючих факторів 
на рівень заробітної плати  на світовому рівні / Л. С. 
Кравчук., Л. С. Дзюба // Інноваційна економіка. − 2010. 
− Вип. 4 (18). − С. 110-113. 

725. Крилова І. Г. Державні соціальні стандарти у сфері до-
ходів населення України [Електронний ресурс] / І. Г. 
Крилова, Л. С. Кравчук // Вісник аграрної науки Причо-
рномор’я. – 2010. – Вип. 3. – С. 60-65. – Режим досту-
пу : http://visnyk.mnau.edu.ua/statti/archive/n54v3r2010 
t1.pdf 

726. Крилова І. Г. Державні соціальні стандарти у сфері до-
ходів населення України / І. Г. Крилова, Л. С. Кравчук // 
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КРИЛОВА ІРИНА ГЕОРГІЇВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

 

Крилова Ірина Георгіївна народилася 23 травня 1972 
року. 

Крилова Ірина Георгіївна викладацьку діяльність роз-
почала з 1996 року на кафедрі економіки підприємств на 
посаді асистента, з 2000 року на посаді старшого виклада-
ча. У 2006 році захистила кандидатську дисертацію 
"Економічні засади забезпечення зайнятості сільського на-
селення в регіоні". З 2007 року працює на посаді доцента 
кафедри. 

Займається науковою роботою, є секретарем вченої ра-
ди факультету менеджменту. Розроблено та впроваджено в 
навчальний процес більше 14 методичних розробок та 18 
наукових праць, навчальний посібник з дисципліни 
"Економіка праці і СТВ". 

 

727. Крилова І. Г. Демографічні характеристики трудового 
потенціалу сільського населення / І. Г. Крилова // Віс-
ник аграрної науки Причорномор'я. − 2011. − Вип. 2. − 
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t1.pdf 

729. Крилова І. Г. Соціально-вікові особливості участі жі-
нок на ринку праці України [Електронний ресурс] / І. Г. 
Крилова // Вісник аграрної науки Причорномор'я. − 
2014. − Вип. 1 (77). − С. 42−48. – Режим доступу : http://
visnyk.mnau.edu.ua/n77v1r2014krylova/ 

730. Крилова І. Г. Соціально-демографічні особливості ста-
ну жінок і чоловіків в Україні (гендерний аспект) / І. Г. 
Крилова // Вісник аграрної науки Причорномор’я. – 
2012. – Вип. 1. – С.45–50. 

731. Крилова І. Г. Трудова міграція населення України / І. 
Г. Крилова // Вісник аграрної науки Причорномор’я. – 
2012. – Вип. 4., Т. 1. – С. 42–47. 
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КУЗЬМЕНКО ТЕТЯНА СЕРГІЇВНА 
кандидат юридичних наук, в.о. доцента 

 

Кузьменко Тетяна Сергіївна з 2004 р. працювала на посаді 
лаборанта кафедри менеджменту організацій та права. З 2006 р. 
обіймає посаду асистента кафедри менеджменту організацій та 
права. В 2011 р. захистила дисертацію на здобуття наукового 
ступеня кандидата юридичних наук на тему: "Бренд" як склад-
ний правовий засіб індивідуалізації учасників цивільного оборо-
ту товарів та послуг". 

Здійснює наукові дослідження з теми "Бренд" як складний 
правовий засіб індивідуалізації учасників цивільного обороту 
товарів та послуг". 

Викладає дисципліни: договірне право, господарське зако-
нодавство, господарський процес. 
 

732. Кузьменко Т. С. "Бренд" як складний засіб індивідуалізації 
учасників цивільного обороту, товарів та послуг / Т. С. Кузь-
менко // Актуальні проблеми цивільного права та процесу : 
матер. міжнар. наук. конф., присвяченої пам'яті Ю. С. Черво-
ного, м. Одеса, 12 лютого 2010 р. − Одеса : Фенікс, 2010. − 
С. 42-45. 

733. Кузьменко Т. С. Географічні зазначення як засоби індивіду-
алізації учасників цивільного обороту, товарів та послуг 
[Електронний ресурс] / Т. С. Кузьменко // Південноукраїнсь-
кий правничий часопис. – 2013. – № 3. – С. 97-101. – Режим 
доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/Pupch_2013_3_35.pdf 

734. Кузьменко Т. С. Конвергенція складових компонентів брен-
да [Електронний ресурс] / Т. С. Кузьменко // Актуальні про-
блеми держави і права. – 2009. – Вип. 51. – С. 186-191. – Ре-
жим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/apdp_2009_51_29.pdf 

735. Кузьменко Т. С. Поняття, стуктурні компоненти та види 
бренда [Електронний ресурс] / Т. С. Кузьменко // Актуальні 
проблеми держави і права. – 2010. – Вип. 53. – С. 185-191. – 
Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/apdp_2010_53_28.pdf 
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КУШНІРУК ВІКТОР СТЕПАНОВИЧ 

кандидат економічних наук, доцент 
 

Кушнірук Віктор Степанович з 1998 року по 2003 рік 
навчався у Миколаївському державному аграрному універ-
ситеті (нині – Миколаївський національний аграрний уні-
верситет) і здобув повну вищу освіту за спеціальністю 
"Облік і аудит" та кваліфікацію економіста з бухгалтерсь-
кого обліку та фінансів. З 2005 року по 2008 рік навчався в 
аспірантурі Миколаївського національного аграрного уні-
верситету та працював на кафедрі "Бухгалтерського обліку" 
за сумісництвом. 12 грудня 2008 року успішно захистив 
кандидатську дисертацію за спеціальності 08.00.04 – еконо-
міка та управління підприємствами на тему 
"Організаційно-економічного механізму ефективного ве-
дення садівництва в аграрних підприємствах регіону". З 
2009 року працює на кафедрі управління виробництвом та 
інноваційною діяльністю підприємств МНАУ. 

Викладає дисципліни: операційний менеджмент, корпо-
ративне управління, 

Доцент Кушнірук В.С. бере активну участь в науково-
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дослідницькій роботі і залучає до неї студентів. Щорічно 
керує дипломними та магістерськими роботами 5-7 студен-
тів. Доцент має 28 публікацій, з яких 24 наукового і 4 мето-
дичного характеру. Після захисту кандидатської дисертації 
опубліковано 9 наукових праць (у тому числі 7 – у фахових 
виданнях) та 4 навчально-методичні розробки, які викорис-
товуються в навчальному процесі. 

Кушнірук Віктор Степанович є співавтором колектив-
ної монографії "Організаційно-економічний механізм ефек-
тивного ведення садівництва в аграрних підприємствах ре-
гіону" та навчального посібника "Інфраструктура товарного 
ринку" з грифом МОН України. 
 

736. Інфраструктура товарного ринку : навч. посібник / О. 
В. Калюжна, В. Ф. Клочан, Т. Я. Іваненко, В. С. Кушні-
рук. – Миколаїв, 2011. – 284 с. 

737. Кушнірук В. С. Інновації у садівництві Миколаївської 
області / В. С. Кушнірук // Вісник аграрної науки При-
чорномор´я. – 2012. – Вип. 3 (67). – С. 54-59. 

738. Кушнірук В. С. Концептуальні підходи до запрова-
дження інноваційно-інвестиційних технологій ведення 
садівництва [Електронний ресурс] / В. С. Кушнірук // 
Вісник аграрної науки Причорномор´я. – 2010. – Вип. 3 
(54), Т. 1. – С. 41-48. – Режим доступу : http://
visnyk.mnau.edu.ua/statti/archive/n54 v3r2010t1.pdf 

739. Кушнірук В. С. Основні передумови та економічний 
ефект запровадження no-till технології / В. С. Кушнірук, 
Є. О. Юрченко // Економіка: проблеми теорії та практи-
ки. – 2010. – Вип. 265, Т. 9. – С. 2434-2439. 
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МАКСИМЕНКО АННА ГРИГОРІВНА 

кандидат економічних наук, асистент 
Максименко Анна Григорівна у 2007 р. закінчила Микола-

ївський державний аграрний університет (нині – Миколаївсь-
кий національний аграрний університет) і працювала на посаді 
старшого лаборанта кафедри менеджменту організацій та пра-
ва. З 2008 р. обіймає посаду асистента кафедри менеджменту 
організацій та права. Здійснює наукові дослідження з теми 
"Формування кадрового потенціалу аграрного сектору". 

 

740. Максименко А. Г. Інноваційний розвиток сільськогоспо-
дарських підприємств на основі застосування на основі біо-
методу захисту рослин [Електронний ресурс] / А. Г. Макси-
менко // Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2011. – 
Вип. 4 (61), Т. 1. – С. 99–105. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/vestnik/visnik_2011-4(61)-
tom1.pdf#page=99 

741. Максименко А. Г. Потреба сільськогосподарських підпри-
ємств у лізингу [Електронний ресурс] / А. Г. Максименко // 
Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2010. – Вип. 3 (54). 
Т. 1. – С. 97–102. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
vestnik/visnik_2010-1(52)-tom1.pdf#page=157 
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МАМАЛЮК ОКСАНА АНАТОЛІЇВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

 

Мамалюк Оксана Анатоліївна народилася 29 травня 
1980 року. З вересня 2002 року працювала на посаді асисте-
нта кафедри економіки підприємств. У червні 2009 року 
захистила кандидатську дисертацію "Економічний меха-
нізм раціонального використання та охорони земельних 
ресурсів аграрних підприємств" і була призначена на поса-
ду доцента кафедри. З 2008 року виконує обов'язки секрета-
ря методичної комісії економічного факультету. 

Доцент Мамалюк О. А. бере активну участь у науково-
дослідницькій роботі і залучає до неї студентів. Сумлінно 
виконує обов'язки куратора академічних груп. Доцентом 
опубліковано 13 наукових праць, із них 9 – у фахових ви-
даннях. Щорічно бере участь у науково-практичних конфе-
ренціях як регіональних і всеукраїнських, так і міжнарод-
них, у підготовці та виданні методичних матеріалів до семі-
нарських, практичних занять, курсового проектування, 
практик і самостійної роботи студентів. 
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742. Крилова І. Г. Трудова міграція та ринок праці Украї-
ни / І. Г. Крилова, О. А. Мамалюк // Трансформаційні та 
інтеграційні процеси в економіці України : матер. Все-
української наук.-практ. конф. м. Миколаїв, 10-11 жовт-
ня 2012 р. – Миколаїв : МНАУ, 2012. – С. 18-19. 

743. Мамалюк О. А. Екологічна деградація природного до-
вкілля / О. А. Мамалюк // SWorld. Перспективы иннова-
ции в науке, образования, производстве и транспорте, 
2012 : материалы междунар. науч.-практ. конф. – Одес-
са : КУПРИЕНКО, 2012. – Вып. 2, Т. 20. – С. 96-100. 

744. Мамалюк О. А. Екомережа як потужний інструмент 
сталого розвитку [Електронний ресурс] / О. А. Мама-
люк // Екологічні та соціально-економічні аспекти роз-
витку регіональної економіки : тези доповідей Всеукра-
їнської інтернет–конференції молодих вчених і студен-
тів м. Миколаїв, 28-29 березня 2013 р. / за ред. І.О. Ме-
льник та ін. – Миколаїв , 2013. – С. 63-65. – Режим до-
ступу : http://www.mnau.edu.ua/abstracts/ abstracts2013-
03-28-29.pdf 

745. Мамалюк О. А. Напрями удосконалення земельного 
законодавства України [Електронний ресурс] / О. А. 
Мамалюк, М. Д. Бабенко // Вісник аграрної науки При-
чорномор´я. − 2010. − Вип. 4 (57). – С. 75-80. – Режим 
доступу : http://visnyk.mnau.edu.ua/statti/ archive/
n57v4r2010.pdf 

746. Мамалюк О. А. Реалізація концепції екомережі в регіо-
нальному аспекті [Електронний ресурс] / О. А. Мама-
люк // Вісник аграрної науки Причорномор´я. − 2013. − 
Вип. 1 (71). – С. 60-65. – Режим доступу : http://
visnyk.mnau.edu.ua/statti/2013/n71v1r2013mamalyuk.pdf 

747. Мамалюк О. А. Реалізація концепції екомережі в регіо-
нальному аспекті / О. А. Мамалюк // Вісник аграрної 
науки Причорномор'я. – 2013. – Вип. 1 (71). – С. 60-65. 

748. Мамалюк О. А. Система ринкових механізмів екологі-
чного регулювання землекористування / О. А. Мама-
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люк // Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2011. – 
Вип. 2 (59). – С. 43-48. 

749. Мамалюк О. А. Стан та деградація земель Миколаївсь-
кої області / О. А. Мамалюк // Вісник ХНТУСГ. Сер. : 
Економічні науки. – 2013. – Вип. 138. – С. 221-225. 

750. Національна економіка : конспект лекцій / уклад. О. А. 
Мамалюк. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – 65 с. 

751. Системи технологій : курс лекцій / уклад. О. А. Мама-
люк. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – 90 с. 

752. Системи технологій : підруч. / уклад. О. А. Мамалюк. 
– Миколаїв : МНАУ, 2013. – 90 с. 
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МЕЛЬНИК ІРИНА ОЛЕГІВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

 

Мельник Ірина Олегівна народилася 27 травня 1979 ро-
ку. В 2004 році закінчила аспірантуру МНАУ, захистила 
кандидатську дисертацію "Формування регіонального рин-
ку молока та молокопродуктів". З вересня цього року поча-
ла працювати на кафедрі економіки підприємств МНАУ на 
посаді асистента. З січня 2005 року переведена на посаду 
доцента кафедри. Працювала відповідальним секретарем 
приймальної комісії університету, з травня 2009 року по 
травень 2012 була заступником декана з навчальної роботи 
факультету менеджменту Інституту економіки та управлін-
ня МНАУ. 

Доцентом опубліковано 14 робіт наукового та навчаль-
но-методичного характеру, в тому числі 2 колективні моно-
графії, навчальний посібник з дисципліни "Економіка праці 
і СТВ". 

 

753. Мельник І. О. Вивчення досвіду функціонування опто-
вих ринків сільськогосподарської продукції в Польщі, 
як ефективно діючого елемента ринкової інфраструкту-
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ри [Електронний ресурс] / І. О. Мельник // Агросвіт. − 
2012. − № 1. − С. 37−42. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/agrosvit_2012_1_11.pdf 

754. Мельник І. О. Використання нетарифних методів дер-
жавного регулювання аграрного ринку в умовах членст-
ва в СОТ / І. О. Мельник // Стан, тенденції та перспек-
тиви розвитку аграрної економіки. − 2012. − Ч. 2. − С. 
216−219. 

755. Мельник І. О. Економіка підприємств : конспект лек-
цій / І. О. Мельник. – Миколаїв : МНАУ, 2014. – 97 с. 

756. Мельник І. О. Методика викладання економічних дис-
циплін : конспект лекцій / І. О. Мельник. – Миколаїв : 
МНАУ, 2014. – 45 с. 

757. Мельник І. О. Основні шляхи підвищення економічної 
ефективності зерновиробництва підприємствами Мико-
лаївської області / І. О. Мельник, М. Д. Захаров // Віс-
ник Чернівецького торговельно-економічного інститу-
ту. − 2011. − Вип. ІІ (42), Ч. 2, Т. 1. Економічні науки. − 
С. 411−416. 

758. Мельник І. О. Особливості формування експортного 
потенціалу підприємств виноградарсько-виноробного 
підкомплексу Миколаївської області / І. О. Мельник, К. 
В. Вакар // Вісник Чернівецького торговельно-
економічного інституту. − 2011. − Вип. ІІ (42), Ч. 2, Т. 1. 
− С. 256-260. 

759. Мельник І. О. Проблеми продовольчої безпеки в кон-
тексті забезпечення нормативних потреб у молоці насе-
лення Миколаївської області [Електронний ресурс] / І. 
О. Мельник // Агросвіт. − 2011. − № 7. − С. 14-18. – Ре-
жим доступу : Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/
agrosvit_2011_7_7.pdf 

760. Melnik I. O. Providing the normative needs in milk 
consumption by the population of Mykolayiv Region / I. O. 
Melnik // Nauka i studia. − 2011. − № 6 (37). − P. 69-74. 
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ОЛІЙНИК ТЕТЯНА ГЕОРГІЇВНА 
кандидат економічних наук, старший викладач 

 
Олійник Тетяна Георгіївна працює в Миколаївському 

національному аграрному університеті з 2002 року. З 2003 
р. працювала на посаді асистента кафедри економіки під-
приємств. У 2004-2007 рр. навчалася в аспірантурі Микола-
ївського державного агарного університету (нині – Микола-
ївський національний аграрний університет). З 2008 р. обі-
ймала посаду асистента кафедри менеджменту організацій 
та права. У 2011 р. захистила дисертацію на здобуття нау-
кового ступеня кандидата економічних наук на тему: 
"Удосконалення економічних відносин між агарними та 
переробними підприємствами" і працює на посаді старшого 
викладача кафедри менеджменту організацій та права. 

Здійснює наукові дослідження з теми "Удосконалення 
економічних відносин між агарними та переробними під-
приємствами". 
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761. Вишневська О. М. Інтеграційні перспективи розвитку 
сільськогосподарських товаровиробників в умовах оно-
влення ресурсного потенціалу / О. М. Вишневська, М. 
Д. Бабенко, Т. Г. Олійник // Вісник аграрної науки При-
чорномор'я. − 2009. − Вип. 3 (50). − С. 54-61. 

762. Олійник Т. Г. Покращення економічних відносин між 
аграрними та переробними підприємствами / Т. Г. Олій-
ник, М. Д. Бабенко // Вісник аграрної науки Причорно-
мор'я. − 2010. − Вип. 2 (53). − С. 148-152. 
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ПІЮРЕНКО ІЛОНА ОЛЕКСІЇВНА 
кандидат економічних наук, старший викладач 

 
Піюренко Ілона Олексіївна з 2003 року по 2008 рік на-

вчалась в Миколаївському державному аграрному універ-
ситеті (нині – Миколаївський національний аграрний уні-
верситет) де і здобула повну вищу освіту за спеціальністю 
"Облік і аудит". З 2008 року по 2011 рік навчалась в аспіра-
нтурі Миколаївського державного аграрного університету. 
22 квітня 2011 року успішно захистила кандидатську дисе-
ртацію за спеціальності 08.00.03 – економіка та управління 
національним господарством на тему: "Формування раціо-
нального складу та підвищення ефективності функціону-
вання продовольчого підкомплексу АПК". З травня 2011 
року працює на посаді старшого викладача на кафедрі 
управління виробництвом та інноваційною діяльністю під-
приємств МНАУ. 

Викладає дисципліни: організація виробництва, основи 
сільськогосподарської кооперації, сільськогосподарська 
кооперація. 
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763. Піюренко І. О. Антикризове управління  харчовими 
підприємствами: проблеми теорії і практики : моногра-
фія / І. О. Піюренко. – Херсон : Грінь Д.С., 2013. – 331 
c. 

764. Піюренко І. О. Антикризовий менеджмент як важли-
вий елемент управління персоналом / І. О. Піюренко // 
Культура народов Причерноморья. − 2012. − № 236. − 
С. 80-83. 

765. Піюренко І. О. До проблеми реалізації сільськогоспо-
дарської продукції / І. О. Піюренко // Економіка АПК. − 
2010. − № 10. − С. 31-36. 

766. Піюренко І. О. Зародження сучасної кризи в сільсько-
му господарстві України / І. О. Піюренко // Економіка 
та держава. − 2013. − № 3. − С. 198-202. 

767. Піюренко І. О. Ключові ланки антикризової системи, її 
сучасний стан, невідкладні заходи та шляхи її вдоскона-
лення / І. О. Піюренко // Бізнес-навігатор. − 2012. − № 2. 
− С. 223-228. 

768. Піюренко І. О. Необхідність вдосконалення організа-
ційно-економічного механізму управління агропромис-
ловим підприємством / І. О. Піюренко // Ефективна еко-
номіка. − 2012. − № 11. − С. 214-219. 

769. Піюренко І. О. Необхідність використання системи 
моніторингу для попередження кризових ситуацій на 
підприємстві [Електронний ресурс] / І. О. Піюренко // 
Вісник Харківського національного аграрного універси-
тету ім. В. В. Докучаєва. Сер. : Економічні науки. – 
2013. – № 3. – С. 103-110. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/Vkhnau_ekon_2013_3_16.pdf 

770. Піюренко І. О. Основні передумови та завдання рефор-
мування сільського господарства і хід їх вирішення / І. 
О. Піюренко // Агросвіт. − 2013. − № 1. − С. 193-198. 

771. Піюренко І. О. Основні теоретичні концепції антикри-
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зового управління  підприємством / І. О. Піюренко // 
Бізнес-навігатор. − 2012. − № 3. − С. 145-150. 

772. Піюренко І. О. Передумови та завдання реформування 
сільського господарства України / І. О. Піюренко // За-
безпечення сталого розвитку аграрного сектору еконо-
міки: проблеми, пріоритети, перспективи : матер. ІІІ 
міжнар. наук.-практ. конф., м. Дніпропетровськ, 30-31 
жовтня 2012 р. − Дніпропетровськ : ДДАУ, 2012. − Т. 1. 
− С. 117-118. 

773. Піюренко І. О. Передумови формування організацій-
но-економічного механізму управління агропромисло-
вими підприємствами / І. О. Піюренко // Культура наро-
дов Причерноморья. − 2012. − № 234. − С. 188-194. 

774. Піюренко І. О. Продовольча безпека країни: сутність, 
складові, значення та напрямки її забезпечення / І. О. 
Піюренко // Таврійський науковий вісник. − 2010. − 
Вип. 71. − С. 237-241. 

775. Піюренко І. О. Розвиток організаційно-економічного 
механізму управління сільськогосподарським підприєм-
ством / І. О. Піюренко // Економіка та право: проблеми 
взаємодії та перспективи розвитку : матер. VII всеукр. 
наук.-практ. заочн. конф., м. Миколаїв, 12-13 грудня 
2012 р. − Миколаїв : Всеуркаїнське громадське 
об´єднання "Нова Освіта", 2012. − С. 8-10. 

776. Піюренко І. О. Роль економічного моніторингу у попе-
редженні кризових явищ на підприємстві / І. О. Піюрен-
ко // Інвестиції: практика та досвід. − 2013. − № 1. − С. 
117-124. 

777. Піюренко І. О. Удосконалення асортименту продукції 
продовольчого підкомплексу на внутрішньому і зовніш-
ньому ринках України / І. О. Піюренко // Збірник науко-
вих праць Вінницького національного аграрного універ-
ситету. Сер. : Економічні науки. − 2010. − Т. 3, Вип. 5. − 
С. 70-73. 
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778. Шебанін В. С. Ретроспектива трансформації сільсько-
господарських підприємств та основні напрями підви-
щення їх ефективності [Електронний ресурс] / В. С. Ше-
банін, О.В. Шебаніна, І.О. Піюренко // Вісник аграрної 
науки Причорномор’я. – 2010. – Вип. 1 (53), Т. 1. – С. 3-
13. – Режим доступу : http://visnyk.mnau.edu.ua/statti/
archive/n52v1r 2010t1.pdf 

779. Шебанін В. С. Сутність і складові продовольчого під-
комплексу АПК / В. С. Шебанін, І. О. Піюренко // Збір-
ник наукових праць Черкаського державного технологі-
чного університету. Серія: Економічні науки. − 2010. − 
Т. 1, Вип. 25, Ч. ІІІ. − С. 171-175. 
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ПОЛІШКЕВИЧ ОЛЬГА РОМАНІВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

Полішкевич Ольга Романівна народилася 16 листопада 
1962 року. 

Полішкевич Ольга Романівна почала працювати на ка-
федрі, обіймаючи посаду асистента з 2000 року. У 2001 ро-
ці прийнято на посаду старшого викладача. У 2010 захисти-
ла кандидатську дисертацію "Розширення виробництва та 
ефективне використання енергетичного потенціалу кукуру-
дзи на Півдні України". 

Було опубліковано 20 наукових статей та розроблено 4 
методичні рекомендації. Бере участь у науково-практичних 
конференціях, у виховній роботі зі студентами. 

 
780. Полішкевич О. Р. Аналітичний огляд існуючих про-

блем збирання кукурудзи [Електронний ресурс] / О. Р. 
Полішкевич // Конструювання, виробництво та експлуа-
тація сільськогосподарських машин. – 2011. – Вип. 41 
(1). – С. 370-374. – Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-
pdf/Zmntz_2011_41(1)__60.pdf 

781. Полішкевич О. Р. Використання замкненого циклу ви-
робництва біоетанолу в сільськогосподарських підпри-
ємствах / О. Р. Полішкевич // Трансформаційні та інтег-
раційні процеси в економіці України : матер. Всеукраїн-
ської наук.-практ. конф. м. Миколаїв, 10-11 жовтня 2012 
р. – Миколаїв : МНАУ, 2012. – С. 20-21. 

782. Полішкевич О. Р. Енергетичний потенціал кукурудзи 
та ефективність його використання / О. Р. Полішкевич // 
ХХІІ Причорноморська регіональна наук.-практ. конф., 
13-15 червня 2010. − Миколаїв, 2010. – С. 63-65. 

783. Полішкевич О. Р. Ефективність використання кукуру-
дзи для виробництва альтернативних палив / О. Р. Полі-
шкевич // Вісник аграрної науки Причорномор’я. – 
2011. – Вип. 3 (60). – С. 76-80. 
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784. Полішкевич О. Р. Ефективність виробництва кукуру-
дзи та продуктів її переробки в Миколаївській області / 
О. Р. Полішкевич // Облік, контроль і аналіз в управлін-
ня підприємницькою діяльністю : матер. VII міжнар. 
наук.-практ. конф., м. Черкаси, 14-16 квітня 2010 р. − 
Черкаси, 2010. - С. 29-31. 

785. Полішкевич О. Р. Ефективність виробництва та пере-
робки кукурудзи на Півдні України / О. Р. Полішке-
вич // Науковий вісник Луганського національного агра-
рного університету. – 2011. – Вип. 30. – С. 226-232. 

786. Полішкевич О. Р. Ефективність користування кукуру-
дзи для виробництва альтернативних палив / О. Р. Полі-
шкевич // Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2011. 
– Вип. 3 (60). –. С. 76-80. 

787. Полішкевич О. Р. Перспективи використання енерге-
тичного потенціалу кукурудзи в Миколаївській області / 
О .Р. Полішкевич // Вісник аграрної науки Причорномо-
р’я. – 2011. – Вип. 4 (61). – С. 39-44. 

788. Полішкевич О. Р. Сучасний стан та існуючі проблеми 
збирання кукурудзи / О. Р. Полішкевич // Motrol. – 2011. 
– Т. 13 А. – С. 140-146.  



 257 

 

 
ПРОГОНЮК ЛЮДМИЛА ЮРІЇВНА 

кандидат юридичних наук, старший викладач 
 

Прогонюк Людмила Юріївна з 2002 р. працювала на 
посаді юрисконсультанта Миколаївського державного агар-
ного університету (нині – Миколаївський національний аг-
рарний університет). У 2009 р. Людмилу Юріївну було пе-
реведено на посаду старшого викладача кафедри менедж-
менту організацій та права. На даний момент працює над 
кандидатською дисертацією на тему "Особливості розі-
рвання трудового договору за п.3 ст.40 КЗпП". 

Здійснює наукові дослідження з теми "Особливості ро-
зірвання трудового договору за п.3 ст.40 КЗпП". 

 

789. Прогонюк Л. Ю. Договори і централізоване регулю-
вання дисципліни праці: вирішення проблеми / Л. Ю. 
Прогонюк // VII Прибузькі юридичні читання : тези до-
повідей Міжнародної наук.-практ. конф.. – Миколаїв, 
2011. – С. 286–288. 

790. Прогонюк Л. Ю. Зміст та юридичне значення поняття 
"систематичності" в трудовому праві України 
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[Електронний ресурс] / Л. Ю. Прогонюк // Збірник нау-
кових праць Харківського національного педагогічного 
університету імені Г. С. Сковороди. Сер. : Право. – 
2011. – Вип. 17. – С. 56-64. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/znpkhnpu_pravo_2011_17_10.pdf 

791. Прогонюк Л. Ю. Особливості правового регулювання 
дисципліни праці у новому Трудовому кодексі України 
[Електронний ресурс] / Л. Ю. Прогонюк // Вісник 
ХНПУ ім. Г. С. Сковороди – 2010. – Вип. 14. – С. 83–91. 
– Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_04/progonyuk/ 2010-progonyuk-oprdp.pdf 

792. Прогонюк Л. Ю. Правова природа пояснень порушни-
ка трудової дисципліни [Електронний ресурс] / Л. Ю. 
Прогонюк // Науковий вісник Міжнародного гуманітар-
ного університету. Сер. : Юриспруденція . – 2013. – 
Вип. 6-1 (2). – С. 116-119. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/Nvmgu_jur_2013_6-1(2)__30.pdf 

793. Прогонюк Л. Ю. Проблеми дисциплінарної відповіда-
льності працівника в сучасних умовах господарювання / 
Л. Ю. Прогонюк // Теоретичні та практичні проблеми 
реалізації прав людини у сфері праці і соціального за-
безпечення. – 2010. – Вип. 10. – С. 391–395. 

794. Прогонюк Л. Ю. Розірвання трудового договору в разі 
систематичного порушення працівником трудової дис-
ципліни [Електронний ресурс] / Л. Ю. Прогонюк // Віс-
ник ЛДУВН ім. Е. О. Дідоренка. – 2011. – Спец. вип. 4 – 
С. 313–342. – Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/ 
files/02_02_01_04/progonyuk/2011-progonyuk-rtdrsp.pdf 

795. Прогонюк Л. Ю. Щодо порядку звільнення працівника 
за систематичне невиконання трудових обов’язків 
[Електронний ресурс] / Л. Ю. Прогонюк // Збірник нау-
кових праць Харківського національного педагогічного 
університету імені Г. С. Сковороди. Сер. : Право. – 
2012. – Вип. 18. – С. 35-44. – Режим доступу : http://
nbuv.gov.ua/j-pdf/znpkhnpu_pravo_2012_18_8.pdf 
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ТИМОФІЄВА ГАННА СТЕПАНІВНА 
кандидат економічних наук, доцент 

 

Народилася 7 листопада 1985 року. У 2007 році закін-
чила Миколаївський державний аграрний університет (нині 
– МНАУ) за спеціальністю "Менеджмент зовнішньоеконо-
мічної діяльності" та отримала кваліфікацію менеджера зо-
внішньоекономічної діяльності. В грудні 2011 року захис-
тила кандидатську дисертацію в Миколаївському держав-
ному аграрному університеті за спеціальністю 08.00.04 – 
економіка та управління підприємствами.. 

Науково-дослідну роботу проводить з вивчення про-
блем регулювання розвитку галузей рослинництва та вияв-
лення його впливу на конкурентоспроможність аграрних 
підприємств. Дослідження проводяться відповідно до пла-
ну-науково дослідної роботи факультету менеджменту Ми-
колаївського національного аграрного університету. Науко-
ві дослідження відображаються у наукових статтях та те-
зах. Ганна Степанівна є автором більше 20 наукових праць. 

 

796. Тимофеева А. С. Сотрудничество аграрного сообщест-
ва и власти в сфере экспорта зерновых, как эффектив-
ный элемент государственной внешнеэкономической 
политики [Электронный ресурс] / А. С. Тимофеева // 
Современные фундаментальные и прикладные исследо-
вания. – 2013. – Вип. 1 (8). Т. 2. – С. 142–145. – Режим 
доступа : http://www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_02/
tymofieva/2013-tymofieva-sasv.pdf 

797. Тимофієва Г. С. Використання потенціалу системи до-
радництва в контексті інформаційно-консультаційного 
забезпечення зовнішньоекономічної діяльності аграр-
них підприємств [Електронний ресурс] / Г. С. Тимофіє-
ва // Вісник Харківського національного аграрного уні-
верситету ім. В. В. Докучаєва. Сер. : Економічні науки . 
– 2013. – № 5. – С. 175-180. – Режим доступу : http://
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nbuv.gov.ua/j-pdf/Vkhnau_ekon_2013_5_24.pdf 
798. Тимофієва Г. С. Інноваційна складова конкурентних 

переваг аграрних підприємств на світовому аграрному 
ринку / Г. С. Тимофієва // Збірник наукових праць Чер-
каського державного технологічного університету. – 
2013. – Вип. 34, Ч. 1. – С.113-117. 

799. Тимофієва Г. С. Конкурентні переваги регіону на сві-
товому аграрному ринку: понятійно-термінологічний 
апарат дослідження [Електронний ресурс] / Г. С. Тимо-
фієва // Збірник наукових праць Таврійського державно-
го агротехнологічного університету (економічні науки) . 
– 2013. – Вип. 1 (2). – С. 336-343. – Режим доступу : 
http://nbuv.gov.ua/j-pdf/znptdau_2013_1_2_45.pdf 

800. Тимофієва Г. С. Організація страхування вантажів у 
розвитку зовнішньоекономічної діяльності аграрних 
підприємств [Електронний ресурс] / Г. С. Тимофієва // 
Наука й економіка . – 2014. – Вип. 1. – С. 118-122. – Ре-
жим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/Nie_2014_1_20.pdf 

801. Тимофієва Г. С. Оцінка конкурентних переваг аграр-
них підприємств на світовому ринку зерна / Г. С. Тимо-
фієва // Збірник наукових праць Подільського держав-
ного аграрно-технічного університету. – 2012. – Вип. 
20, Т. 2. – С.292-295. 

802. Тимофієва Г. С. Система державного регулювання як 
важливий аспект забезпечення конкурентоспроможнос-
ті аграрних підприємств / Г. С. Тимофієва // Інноваційна 
економіка. – 2010. – № 3 – С. 298-303. 

803. Тимофієва Г. С. Стимулювання інвестиційної діяльно-
сті як фактор посилення конкурентних переваг аграрних 
підприємств на світових ринках [Електронний ресурс] / 
Г. С. Тимофієва, Н. В. Жирок, І. В. Мітенко // Вісник 
Харківського національного аграрного університету ім. 
В. В. Докучаєва. Сер. : Економічні науки . – 2014. – № 
5. – С. 182-187. – Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-



 261 

 

pdf/Vkhnau_ekon_ 2014_5_29.pdf 
804. Тимофієва Г. С. Страхування експортних  кредитів як 

один з пріоритетних напрямків підтримки зовнішньо-
економічної діяльності аграрних підприємств 
[Електронний ресурс] / Г. С. Тимофієва, Л. М. Проко-
пук // Інноваційна економіка . – 2013. – № 8. – С. 89-91. 
– Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/j-pdf/inek_2013_ 
8_18.pdf 

805. Тимофієва Г. С. Теоретичні засади формування конку-
рентоспроможності аграрних підприємств / Г. С. Тимо-
фієва, О. В. Крюковська // Вісник Харківського націона-
льного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва. Сер. 
: Економічні науки . – 2013. – № 11. – С. 212-218. 

806. Тимофієва Г. С. Формування системи спеціалізованих 
фінансових установ сільськогосподарського кредиту-
вання / Г. С. Тимофієва // Сучасні тенденції розвитку 
аграрної економіки : монографія / за ред. Ю. О. Нестер-
чука. – Умань : Сочінський, 2011. – С. 288-294. 
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ТИЩЕНКО СВІТЛАНА ІВАНІВНА 
кандидат педагогічних наук, доцент 

 

У 1996 році з відзнакою закінчила Бериславське педаго-
гічне училище. 2002 року закінчила Миколаївський держа-
вний університет імені В.О. Сухомлинського. Захистила 
кандидатську дисертацію з на тему "Інтегрування змісту 
математичних і спеціальних дисциплін у професійній під-
готовці молодших спеціалістів з програмування". Працює у 
МНАУ з 2010 року. Стаж науково-педагогічної діяльності 
складає понад 15 років. 

Напрямки наукових досліджень: інтегрування змісту 
математичних і спеціальних дисциплін у професійній під-
готовці спеціалістів, автоматизація робочого місця мене-
джера, управлінські інформаційні системи. Світлана Іванів-
на є автором 11 статей та 7 навчально-методичних праць. 
 
807. Економетрія: лабораторний практикум в EXCEL : на-

вч. посіб. / В. С. Шебанін, О. В. Шебаніна, С. І. Тищен-



 263 

 

ко [та ін.]. – Миколаїв : МДАУ, 2012. – 480 с. 
808. Тищенко С. И. Экономико-математическая модель оп-

тимальной структуры сырьевой базы овощеперерабаты-
вающего комплекса в причерноморском регионе / С. И. 
Тищенко, Н. В. Веселовская, И. И. Хилько // Украйна-
България-европейски съюз: Съевременно състояние и 
перспективи : сборник с доклади от международна нау-
чна конференція. – Варна ; Херсон : Наука и икономика, 
2013. – С. 123-126. 

809. Тищенко С. І. Корекція математичних знань майбутніх 
техніків-програмістів у процесі самостійної роботи на 
основі інтегративного підходу / С. І. Тищенко // Педаго-
гіка і психологія професійної освіти. − 2009. − Вип. 5. − 
С. 61-69. 

810. Тищенко С. І. Проблеми і перспективи інформаційного 
забезпечення аграрної освіти / С. І. Тищенко, М. А. До-
маскіна // Трансформаційні та інтеграційні процеси в 
економіці України : матер. Всеукраїнської наук.-практ. 
конф. м. Миколаїв, 10-11 жовтня 2012 р. – Миколаїв : 
МНАУ, 2012. – С. 105-106. 
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ТОПІХА ВАЛЕРІЙ ІВАНОВИЧ 
доктор економічних наук, професор 

 

Працює на кафедрі з 2004 р. Після захисту докторської ди-
сертації у 2006 році і по сьогоднішній день – завідувач кафедри 
світового сільського господарства і зовнішньоекономічної діяль-
ності. У 2007 Міністерством науки і освіти України Валерію Іва-
новичу було присвоєно звання професора. 

Викладає дисципліни: "Біржі у системі міжнародної торгів-
лі", "Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності", 
"Зовнішньоекономічна політика". 

Здійснює координацію цілого ряду актуальних економічних 
проблем, зокрема, з розвитку ефективно діючої системи управ-
ління земельними ресурсами, з розробки системи управління 
землями сільськогосподарського призначення, житлової і гро-
мадської забудови, природно-заповідного фонду та іншого при-
родоохоронного, оздоровчого, рекреаційного та історико-
культурного призначення, водного фонду; з розробки методики 
управління збереженням і відтворенням родючості ґрунту. 

 

811. Топіха В. І. Аналіз розвитку ринку венчурного інвестуван-
ня України / П.В. Ковалишин, В.І. Топіха // Бізнес-навігатор. 
– 2011. – № 2 (23). – С. 41-45. 

812. Топіха В. І. Інвестиційний менеджмент та ризики в діяльно-
сті венчурних компаній / П. В. Ковалишин, В. І. Топіха // 
Бізнес-навігатор. – 2011. – № 1 (22). – С. 145-150. 

813. Топіха В. І. Розвиток фермерства в південному регіоні на 
етапі реформування організаційно-господарських структур 
аграрної сфери / С. В. Білоусова, В. І. Топіха // Бізнес-
навігатор. – 2010. – № 2 (19). – С. 22-26. 

814. Топіха В. І. Сучасні тенденції розвитку і напрямки підви-
щення ефективності функціонування агроформувань 
Херсонської області [Електронний ресурс] / С. В. Білоусова, 
В. І. Топіха // Вісник аграрної науки Причорномор'я. – 2010. 
– Вип. 1 (52), Т. 1. – С. 48-55. – Режим доступу : http://
visnyk.mnau. edu.ua/statti/archive/n52v1r2010t1.pdf 
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ХИЛЬКО ІВАН ІВАНОВИЧ 
старший викладач 

 

1986 року закінчив Миколаївський державний педагогі-
чний інститут ім. В.Г. Бєлінського та здобув кваліфікацію 
вчителя математики і фізики (диплом з відзнакою ЛВ № 
425276). 

Вчитель математики СШ № 6, м. Миколаїв (1986-1989); 
начальник цеха ЕОМ ВК № 15100, інженер-програміст ІІІ 
категорії, програміст відділу експлуатації і обслуговування 
СМ 1420, Миколаївський КІОЦ ВО "Укртрансінформ-
система", м. Миколаїв (1989-1994). 

З 1994 р. працює в МНАУ: асистент кафедри вищої ма-
тематики та фізики (1994-1997), старший викладач кафедри 
вищої та прикладної математики (1999-2008), з 2008 року 
старший викладач кафедри економічної кібернетики і мате-
матичного моделювання МНАУ. 

Голова предметної екзаменаційної комісії з математи-
ки. 
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Входить до наукової школи доктора технічних наук, 
професора В.С. Шебаніна, яким розроблено нові методи 
розрахунку стержневих систем металевих конструкцій з 
урахуванням фізичної та геометричної нелінійності в галузі 
обмежених пластичних деформацій, на підставі яких вида-
но низку нормативно-технічних документів. Керівника 
школи і основні напрями її діяльності зареєстровано у між-
народному довіднику вчених Кембріджського університету 
(Англія). Працює над дисертацією кандидата технічних на-
ук на тему "Несуча здатність бісталевих стержнів за межею 
пружності з врахуванням умов першого та другого гранич-
них станів". У співавторстві опублікував більше 30 статей з 
наукових та педагогічних питань та 65 науково-методичних 
рекомендацій, присвячених удосконаленню процесу викла-
дання економіко-математичних дисциплін студентам вузів. 
 
815. Веселовская Н. В. Динамика экономических показате-

лей производства зерна и подсолнечника на основе про-
изводственной функции Кобба-Дугласа [Електронний 
ресурс] / Н. В. Веселовская, И. И. Хилько // Украина – 
Болгария – Европейский союз: Современное состояние 
и перспективы : междунар. науч.-практ. конф., 13-19 
сентября 2012 г. − Херсон ; Варна, 2012. − С. 55-57. – 
Режим доступу : http://www.mnau.edu.ua/
files/02_02_01_11/hilko/2012-hilko-dnzbs.pdf 

816. Тищенко С. И. Экономико-математическая модель оп-
тимальной структуры сырьевой базы овощеперерабаты-
вающего комплекса в причерноморском регионе / С. И. 
Тищенко, Н. В. Веселовская, И. И. Хилько // Украйна-
България-европейски съюз: Съевременно състояние и 
перспективи : сборник с доклади от международна нау-
чна конференція. – Варна ; Херсон : Наука и икономика, 
2013. – С. 123-126. 

817. Хилько І. І. Несуча здатність бісталевих стержнів за 
межею пружності з врахуванням умов першого та дру-
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гого граничних станів / І. І. Хилько // Інноваційний по-
тенціал української науки – ХХI сторіччя : зб. статей 
учасників 19-ої Всеукраїнської наук.-практ. конф., м. 
Запоріжжя, 26 лютого-6 березня 2013 р. – Запоріжжя, 
2013. – Т. 2. Природничі та точні науки. – С. 43-44. 

818. Хилько І. І. Проблеми дослідження несучої здатності 
бісталевих стержнів за межею пружності з урахуванням 
умов першого та другого граничних станів [Електроний 
ресурс] / І. І. Хилько // Научные исследования и их 
практическое применение. Современное состояние и 
пути развития 2013 : доклад для междунар. науч.-практ. 
интернет-конф. – Режим доступу : http://sworld.com.ua/
index.php/ru/arts-architecture-and-construction-313/
architectural-solutions-of-construction-and-reconstruction-
313/18632-313-1110 

819. Хилько І. І. Студентське самоврядування як форма со-
ціального виховання студентів [Електроний ресурс] / Н. 
В. Веселовская, И. И. Хилько // Студентське самовряду-
вання – шлях до демократії : матер. Всеукраїнської 
конф., м. Миколаїв, 12-13 жовтня 2011 р. − Миколаїв, 
2011. − С. 59-61. – Режим доступу : http://
www.mnau.edu.ua/files/02_02_01_11/ hilko/2011-hilko-
ssfsvs.pdf 

820. Числовой метод определения напряженно-
деформированного состояния и критических нагрузок 
потери устойчивости арок / В. С. Шебанин, В. Г. Богза, 
С. И. Богданов, И. И. Хилько // Motrol. – 2013. – Vol. 15, 
№ 2 – Р. 129-132. 
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ХРИСТЕНКО ОЛЬГА АНДРІЇВНА 

кандидат економічних наук, асистент 
 

Христенко Ольга Андріївна народилася 17 лютого 1972 
року. Христенко Ольга Андріївна викладацьку діяльність роз-
почала в 2000 році на кафедрі економіки підприємств. З 2003 
року обіймає посаду заступника декана економічного факуль-
тету з виховної роботи, виховуючи всебічно розвинену студе-
нтську молодь, з високим рівнем фахової підготовки патріо-
тично налаштовану, з почуттям громадської відповідальності 
за майбутнє України. У 2010 році захистила кандидатську ди-
сертацію. 

За вмілу організацію виховної роботи, впровадження но-
вітніх технологій в навчальний процес та активну участь у 
науково-дослідницькій роботі нагороджена грамотами Мико-
лаївського НАУ, Головного Управління сільського господарс-
тва і продовольства облдержадміністрації, Управління освіти 
і науки облдержадміністрації, Міністерства освіти і науки 
України. 

Активно займається науковою роботою. Було розроблено 
та впроваджено в навчальний процес 10 методичних рекомен-
дацій та навчальний посібник. 
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821. Христенко О. А. Виробництво органічної продукції як 
фактор підвищення конкурентоспроможності АПК / О. 
А. Христенко // Матер. Всеукр. наук.-практ. конф., 10 – 
11 жовтня 2012 р. : тези допов. – Миколаїв : МДАУ, 
2012. – С. 24-26. 

822. Христенко О. А. Екологічний моніторинг виробництва 
сільськогосподарської продукції як конкурента перевага 
країн виробників [Електронний ресурс] / О. А. Христен-
ко // SWorld. – Одеса : Куприенко, 2012. – С. 100-103. – 
Режим доступу : http://www.sworld.com.ua/index.php/ru/
economy-212/environmental-economics-and-the-
environment-212/13496-212-842 

823. Христенко О. А. Кооперація – шлях до ефективного 
бджільництва / О. А. Христенко // Збірник наукових 
праць Таврійського агротехнологічного університету. – 
2010. – № 2 (10). – С. 407-412. 

824. Христенко О. А. Розвиток інтеграційних процесів у 
підприємствах з виробництва продукції бджільництва / 
О. А. Христенко // Матер. Всеукр. наук.-практ. конф., м. 
Миколаї, 28-30 вересня 2011 р. : тези допов. – Микола-
їв : МДАУ, 2011. – С. 54-56. 
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ЧЕРВЕН ІВАН ІВАНОВИЧ 

завідувач кафедри, доктор економічних наук, професор 
 

Червен Іван Іванович закінчив у 1971 році Кишинівський 
сільськогосподарський інститут ім. М.В. Фрунзе. У тому ж 
інституті Івана Івановича було призначено на посаду асистен-
та. У 1978 році захистив дисертацію на одержання вченого 
ступеня кандидата економічних наук за темою "Ефективність 
спеціалізації радгоспів-заводів на виробництві винограду". 

У 1980 році присвоєно звання доцента. 
В 1986 році було переведено у Вищу школу управління 

АПК Молдови на посаду завідувача кафедри. У 1989 році пе-
реїхав до міста Миколаєва розпочав роботу в Миколаївській 
філії Одеського аграрного університету (нині Миколаївський 
національний аграрний університет) на посаді доцента кафед-
ри економіки і організації сільськогосподарського виробницт-
ва. 

У 1992 році захистив дисертацію на одержання вченого 
ступеня доктора економічних наук з теми "Організація інтен-
сивного виробництва і проблеми підвищення його ефективно-
сті в агропромисловому комплексі". В 1994 році присвоєно 
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вчене звання професора. 
З 1995 року – завідувач кафедри управління виробницт-

вом та інноваційною діяльністю підприємств. 
З 1993 року – член спеціалізованої вченої ради із захисту 

докторських та кандидатських дисертацій (з 2001 року – її 
голова). 

Сфера наукових інтересів: розвиток форм господарюван-
ня, інтеграції і кооперації, організація інтенсивного виробниц-
тва АПК, аграрний ринок і економічні відносини суб´єктів 
АПК. 

Під керівництвом професора Червена І. І. підготовлено 5 
докторів і 35 кандидатів економічних наук. Результати дослі-
джень широко використовуються на практиці і в навчальному 
процесі. 

Червен І. І. – автор 11 монографій, 2 навчальних посібни-
ків, більш ніж 180 наукових статей і науково-методичних роз-
робок. 

 

825. Дипломне проектування з менеджменту інноваційної дія-
льності : навч. посіб. / І. І. Червен, О. М. Гаркуша, І. О. 
Банєва, Н. О. Долгошея, Л. А. Євчук; ред.: І. І. Червен, В. 
Ф. Клочан. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – 255 c. 

826. Зміцнення та ефективне використання ресурсного потен-
ціалу сільськогосподарських підприємств : моногр. / В. С. 
Шебанін, І. І. Червен, О. В. Шебаніна, М. І. Кареба ; за 
ред. В. С. Шебаніна та І. І. Червена. – Миколаїв : МДАУ, 
2010. – 189 с. 

827. Зміцнення та ефективне використання ресурсного потен-
ціалу сільськогосподарських підприємств : моногр. / В. С. 
Шебанін, І. І. Червен, О. В. Шебаніна, М. І. Кареба ; за 
ред. В. С. Шебанін, І. І. Червен. – Миколаїв : МДАУ, 2010. 
– 189 с. 

828. Лункіна Т. І. Забезпечення економічно стійкого розвитку 
сільськогосподарських підприємств на основі інтенсифі-
кації виробництва : моногр. / Т. І. Лункіна ; за ред І. І. Чер-
вена. – Миколаїв, 2011. – 196 с. 
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829. Підвищення економічної ефективності використання ма-
теріально-технічних ресурсів  сільськогосподарського ви-
робництва : моногр. / В. С. Шебанін, І. Д. Бурковський, І. 
І. Червен, О. В. Чорний. – Миколаїв : МНАУ, 2013. – 196 
с. 

830. Розвиток сільських територій в контексті міжнародного 
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